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Evyaprotieg

®a NBera va evyaplotom Bepud Tov 0VGLOGTIKO eMPAETOVTO TG AUTA®UATIKNAG OV, TNV K.
Avva Okinmov yia v apépiotn Pondeia g Kot yio to ypnoio GLUPOLVAELTIKO TNG €pYO.

Eniong 6o Mbeha va evyoplotiom Oepud v oKOyEVEID OV Yl TN GULUTAPACTOCT), TNV
KATovoOnon Kol TNV LIOUOVY] TOVG G€ OAN TN OdPKEL OVTNG NG EPYOCIOG OAAL KOl TV

OTOVOADV LLOV.



IHepiinyn

H cvykekpiévn Sumhopatikn epyoacio acyoreitol pe to 0o TG aAyoptdukng chvheong Kot
elxe ®¢ KOPLO0 oKOmd TNV OVATTVEN TTPOYPAUUATOS 6TO omoio Ba Onpovpyovvion peAmOieg
VIOBETOVTOG YOPOKTNPLOTIKE oTolxelo TG €moyng MmopoOK  YPNOLOTOUDVING YEVETIKO
alyopBpo. Ztdyog g HEAETNG OV £YVE OQOPE TNV KATAVONGT TOL TPOTOL OVATTLENG TV
YEVETIKAOV aAyopiOHmyV.

[Tapovsialovpe €va yevetikd aiyopiBuo omov Paciletar oty €€Ng Wéa: PEcw® €VOS apykon
TUY0ioV TANOLGHOV HEAMOLDY EKTEAOVVIOL GULYKEKPIUEVES YEVETIKEG AElTOLPYiec, Yivovtot
a&lohoynoelg oe kb perwdia, avarapdystor 0 TANOLGUAC, £T61 MGTE 6TO TEAOG 0 AYOP1OLLOG
vo KaToANEEL 0NV EMAOYN TNG LEAMIING e TO KAAVTEPO AMOTEALECLLA Y10 VO TALPOVGLOCTEL Kot
Y10 VO EKTEAEGTEL.

2V avanTuén TOVv TPOYPAUUATOS YPNCILOTOMONKE 1| YADOCCO TPOYPUUUATIGHOV Java nécw
™m¢ omotog vanpée 1 dvvatdTa va ypnoiponomcovpe v Prrodnkn ¢ Jmusic. H
ovykekpipévn PiAobnkn pog dtver v duvatdTTo va dnpuovpyodue HEAMOIES, Vo Tig
exteElOVUE Kot va TIG amofnkevovpe. [a v viomoinomn g demapng ypnoyoromonke to

epyareio NetBeans.
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Kegpaiaro 1

Ewayoyn

1.1 Ewcayoyn

1.2 Iotopikn Avadpoun

1.3 Zoyypovor LuvBéteg tng AdyopBukng Xovheong
1.4 Teprypaoen| [TpoPAnpoatog

1.5 Aopn Epyaciag

1.1 Ewayoym

Movoikn| givar 1 téyvn mov ekepalel cuvorsOnuato AOHTNG, Yopas, EKTANENG Kot aydnng HECM
pog akoAovbiog amd Myovs. Kopilot otdyotl g eivar n dnpiovpyia Kot 1 EKTEAECT HEADIUDV.
Apxketol avBpomor Bempovv 4Tt 1 €vvola TG HOLGIKNG €xel TV 1dw évvola e T peAmdio
AOY® TOL YEYOVOTOG OTL Lo pedwdio amoteleitor évo meEMePAGUEVO aplBUd VOT®V Kol OToV
ekTeEAEGOLLE TNV peAmdio pe KATO10 LoVoIKO Opyavo akoVYETOL GLVIOMG OLOIOLOPPOG NYOG.
H dadikacio g dnpovpyiog permdiwv ovoudletal cuvBeon, 6mov avtr| 1 dtadikacio omaltel
amd to GLVOETN TG0 PavTacio OGO Kot ONUOVPYIKOTNTA. ZVVIO®G Lo peAmdia Onpovpyeital
and tov 1010 tov dvBpomo. ITap’ ko avtd dev eivar Alya to cvotfiuata To omoio £yovv
avamtuybel pe kOpo otdxo T Onuovpyio peAwdiov yopic kopio Pondeid omd Kdamolo
ocuvBé. H dwdwacio omv omoia dnuovpyobvtol cuVOEGELS YPNOIUOTOIOVTOS UOVO TOLG
NAEKTPOVIKOVS VTTOAOYIOTEG ovopaletor alyoplBuikn ovvleon. Ot nAekTpovikol VTOAOYIGTEG
dtvouv N duvaTOTNTA VO ONUIOVPYNCOLV LEAMOIES YPTCLLOTOLDVTOS SAPOPES TEXVIKES OTMG
KOVOVEG, GUCTHUOTO UE TEPLOPIGUOVE, TOAVTAOKO LOONUOTIKG HOVTEAD Kol SLAPOpES GAAEG
pebodovg.

> ovykekpuévn gpyocio Oa avamtvyfel cuoua To omoio dnpovpyel peAwdies, ol omoieg

TEPLEYOVV  YOPOKINPIOTIKA oTolyela g emoyng Mmopdk, YPNOLUOTOIOVTOS YEVETIKO



alyoppo. To mpdypappo oto téAog Ba €xel T Suvatdtnto vo extedel T pelwdio mov

dNuovpyNoE.
1.2 Iotopwkn avadpopun

Ta tedevtaia ypdvia n adyopiOukn ocdvleon &xel avamtvybel apketd mpoteivoviag cuveymg
Kavovpyleg texvikég [1]. Opmg ol mpmteg mpooeyyicelg £xovv mpownbel edd Ko ypovia.
Apykd, tov 11° aadve o Guido d’ Arrezo &iye dnuiovpynoetl po texvikny péow® e omoiog o€
éva. 0OGUEVO Kellevo, OTAV GLVAVIOLGE QMOVIEV OTO KeEievo omueimve kol o vota,
ONUIOVPYOVTOS He avtd ToV TPOTO o pedmdio. ‘Eva apketd yvootd cuotnua aAyoptOpkng
ouvBeong eivan to Mozart Dice Game 10 omoio dnpocievdnke yo mpotn eopd 1o 1793, cto
omoio 0 MoOtGapT HEG® €VOC GLVOLOL KOVOVLV glxe cvvBéoel puvovéta. Me Bdaon ovtd to
ocvotnpo 0 Motoapt elxe elodyel TNV £vvolo TG EMAOYNG KOl TNG TOYNG APKETO OAGTN TPV
YPNOOTOMOel GTOVG NAEKTPOVIKOVG VITOAOYIGTEG. Mnyavi n omoia giye tn dvvatdnTo VoL
dnupovpyel avtooyEdieg pehmdieg Ntav 1 "arca Musirithmica" n oroia dnpuovpyndnke amd tov
Athanasius Kirchner to 1660. AkoAov6nce 1o 1821 and tov Dietrich 10 cvommua ‘Winkel
Componium’, ev® 10 1950 ov Harry Olsen kot o Hebert Belar ompwovpyncav po
NAEKTPOUNYOVIKY]  Unxovy otnv  omoia  dnuovpyovoav pekmdieg omnplopeves oty

mhavotTO.

Y1c pépeg pag, n aAdyoplfuiky] cvvleon ypnoomoteitar OA0 Kot O GLYVA amd SUPOPOVS
ouvBéteg Yoo va gmtvyovv Tov okomd tng ovvbeong. O o1dX0g KOTA TN JdKAGio TG
alyopBkng ovvleong eivar o akydpBpog va copmepipépetal dnmwg Bo cuumEPLPEPOTAV O
ovvBETNG KaTA TN OdpKELD TNG ONUIOVPYING HoG HeEA®OING. APKETE AOYIGHIKA OVOTTOGGOVTOL
oLVEXMDG Y10l VO, EEVTINPETCOVY TOVS GUVOETEG.

Aoyiopkd 6nwg to Vox Populi mov mapdyst pedwdieg ot omoieg pmopobv 61N GLVEXELL Vo
tpomomomBovv and 1o cuvhET aAAdlovtag pepikég voteg gite pvBud dlvovrog Tov £1ot TNV
evkapia va dmoel pepikd ototyeia amd to otvd tov [2, 3]. To ovykekpiuévo AOYIGHIKO
YPNOWOTOEl TOVG YEVETIKOVG aAyopiBuovg Yy vo ekteléoel Tovg okomoVvs Tov. Eivat
AOYIOUIKO Y10 TOPAY®OYT LOVCIKMV KOUUATIOV oV ypnoiponoteiton oe Windows. Anpovpyei
éva potifo amd ovyyopdieg, omov 1M kdBe ovyyopdia omotereiton omd 4 vOTEC KOl
avamoplotdTor og (o 7-bit cupporocelpd. Metd 1 kéBe cuyyopdia AVTITPOCOTEVETAL OO 10l
28-bit ovpPorocelpd Kot yivovior ot SadKacieg TG SOGTAVPMONG KOl UETAALAYNG Yo VoL
onuovpynbet véog mAnBocpdc. Avtiy n dwdikacio emavoAiopfiveror pEYpt vor EYOVUE oL

wavoromTikn Avon. To potifo agloroyeiton pe faon ) peAwdia, Tnv appovia Kot Tig oKTapeg



TOV VOTOV. XPNOOTOIEITOL Y10 TPAYHOTIKO XPOVO Topovsioot TG HeEA®Oiag Kot 0 ¥pnoTng
umopel voo 0AAGEEL TN LOVOIKNY YPTCULOTOUDVTOG TO TOVTIKL, TPOTOTOLDVING TOV TOVO KOl TOL
OpLoL TV POVOV.

O ypnotg pmopel va mopépupet otn Acttovpyia ikavottag HESw TecolpmV eAEYY®V. O TPp®MTOG
ELeyY0c yivetal cuyKpivovtog Tig vateg ¢ pedwdiog pe éva id 10 omoio mpospépet Tov EAeyy0
™G Slemapnc, wropel vo tpomomombel amd T0 YPNOTN Kol YPNGILOTOIEITOL Yo VO AlOAOYNOEL
™ HEA®OIKY| wovotnta. ExteAdvtoc avutdv tov €heyyo o xpnotng oAAGlel tov TOVO TOL
povokob Koppatod. O devtepog Ereyyoc mapepPfaivel ot S1APKELD TOV YEVETIKOD KUKAOV, O
¥PNOoTNG Tpomomolel To puiud, kKabiotdvTog To YpNnyopdtepo N mo apyd. O tpitog EAeyyog
aQOopa TG VOTEG TOV AOTELOVV T GLYYOPdia v Eval EVIOC TV EMTPENTMOV Opimv, dSNAadn ov
avinkouv otig emieyuéveg oktdfec. O tétaptog €Aeyyog a@opd 1o Ypovikd TuMua mov o

nailovv Tovg NYovg KABe opynoTpa.

Yox Populis

COTNONErST eraam

GHOGSD I AR

EVDIUEEm U EIcal

OO ES

Ewoéva 1: Tapdaderypo ektéheong tov Vox Populi

‘Eva dAAo AOyIopIKO TO Omoio XpNOHOTOLEiTal apKeETd cuyva omd Tovg cVVOETES gival TO
CAMUS 10 omoio ypnouwomolel o KOWYEAOEWN OVLTOUOTO YO TNV TOPAYM®Y ] HOLGIKOV
koppatiov og popen MIDI apyeiov [1, 4]. Xpnoomotel dvo €dmv avtopata. To Game of
Life to omoio amoteheiton amd éva mivako and keAld mov to kabéva pmopel va etvan {ovtavo 1
vekpo. To {wvtavd maipver v tiun 1 ko 1o vekpod v tipn 0. Xe kdbe Prpa 1o kel 1o omoio
éxel toug 3 pe 4 yeitoveg tov {wvtavovg tote mopapével LovTovo Kot To vekpd keAl yivetal

Covtavo edv &xel Toug 3 yeltoveg Tov {wvtavois. 1o T€A0¢ Ta {wvtova keMd amewkovilovtot



povpa evdd to vekpd eivor Agvkd. To 0e0TEPO QLTOUOTO TTOV YPNOLUOTOLEL TO AOYIGHIKO
CAMUS eivan to Demon Cyclic Space. Eivat kot avtog évag mivakag keMdv otov omoio kdbe
eopd éva kel eEovordlel GAAo keMd To omoio €lval oIV TPONYOOUEVN KATAGTOOM
LLETATPETOVTAG TO GTO 1010 YpOU PLE AVTO.

Y10 CAMUS «ot ta dVo avtd avtopate ekteAovvtol mopdiinia, pe to Game of Life va
wapayel T1g voteg, evdd 1o Demon Cyclic Space givar vrevfuvo yuo v evopynotpwon g
ovuvBeong Omov kdBe OPYOVO TTOV YPMNOUOTOIEITOL GTNV EKTEAEGT] TOV HOLGIKOD KOUUOTION
AVTUTPOCMOTEVETOL A0 £VOL XPMUO. Apykd, EEKIVOUV KoL TOL VO QLTOUOTO VO TPEXOLV Kol KAOE
QOpA ovaADOVTAL O1 GUVTETAYUEVEG KAOE {wvTavoy keAod Yo va KaBoplotohv ot voteg mov Ba
ATOTEAECOVV TIG GLYYOPSIEC TOV HOVGIKOD Koppatiov. Metd evromileton amd to OVTIoTOL(O
keM oto Demon Cyclic Space to 0pyavo 10 omoio Bo ekteAéoel T CLYKEKPUEVT GLYYOpdia.
Avto emovorappdvetar yioo 0o ta KeAd vmoloyilovtag Tov TOdvo Kot TN dbpkeln TG KAOe
oLYYOPOIag TPV VOT®V TPOGMPIVA 0OV GTI GLVEXELD O YPNOTN UTOPEL VO SMOEL ol Ok

Tov e€lomaon Yl VoL VTTOAOYIGTOVV.

Ewova 2: Tlapdostypa extédeong tov Aoyiopkov CAMUS

Axoun éva Aoyiopikéd to onoio cuvnBileton va ypnopomoteiton eivor to GenJam to omoio givon
vevduvo Yo cHVOEGT KUPIMG jazz LOVGIKAOV KOUUATUDY KOl TO 0010 YPNOULOTOLEL YEVETIKOVG
alyopiBuovg [3, 5]. Apywd dwfaler éva apyeio to omoio kabopilel To puBUod, TOV TOHVO, TNV
oktéPa pe v omoia Oa Eekivnoel | pehwdio Ko Eva potifo amd yopdés. Akdun Tov divovtal

®¢ €16000¢ Ta. HOVOIKE Opyava mov Bo ypnolomomcel oe kbe UEPOC KAl TOGO dvvaTd



emBupel va axovotovv. To GenJam pmopet va akoHGEL LOVGIKT] KOl VO TO YPTCLOTOGEL Y10
™ onpovpyio LOLVGKOH KOUUATIOV.

Onwg etvar mpoeavég, ol GuvhETEG dev YPNOLOTOIOVY TAEOV TOGO GLYVE TNV TOPOOOGLOKN
néBodo yuo ) ovvleon peA®OLDY, 0AAG 1 adlyoplBukn cOvOeoT £XEL TPOTAYOVIGTIKO POLO
om Con tovg. Emopévog, ypeidletar mepiocdtepn avamntvén OAMV Kol TEPIGGOTEPWOV

Aoylopuk®V to otoio eEumnpeTodv TIG avAYKES TV avlpdnmv otn cvuvBeon.

1.3 Zoyypovor ovvOETeS TNG ahyoprOpiknic cvvOeonc

Apketol cuvOETEG KOl EpELVNTEG TIG TEAELTAEG OEKAETIEC YPTCLOTOLOVY TOVG NAEKTPOVIKOVG
VTOAOYIOTEG €11 Yoo Vo avamtOHEOLY AOYIGHIKA Yoo dnuovpyion cvuvBéoewv, eite yo va
YPNCULOTOU|COVV TO. GLGTHLLATO Y10l VO EELTNPETHCOLV TG OVAYKES TOVG Yo cVVOeaN. Mepikol
ONUOVTIKOL TP®TOTOPOL TG ahyoplOuikng chvBeong ot omoiot cuvBétave pe T ypHon TV

NAEKTPOVIK®OV VTOAOYIGT®V Moy ot [avvng Eevdxng, o Barry Truax, o Lejaren Hiller.

O Iévvng Eevdkng Ntav cvvBéng o omoiog oty apyn g kapépag Tov cvvlete perwdieg
omwg ovvnBilovv o1 TePLocdHTEPOL GLVOETES, dINAUON AVATTUGGE TIC LOVGIKEG TOL 10£EG OTO YXEPL
[1, 4, 6]. Zvuykekpéva o 1955 elye mapovsiacel o chvOeon v omoia dNpovPYNGE YwPic
TN (PN NAEKTPOVIK®OV VTOAOYIOTOV TN Aeyouevn "Metastasis", 11 omoio Ntav ypoppévn y
opyNoTpa Kot giye peydan amjymon otov kocpo. Tavtdypova eiye Eekvnoet va eledysl v
10€0. TNG OTOYAOTIKNG LOVGIKNG HEGM TNG omoiag Bempiec TV pHobnUOTIK®OV TOV £(0VV GYEON
pe tig mbavotnteg petapeépovrol otn Lovoikn. To 1961 elxe Eexivnoetl va emekteivel TIg 10€€¢
TOVL OTN HOVGIKY] YPNCLOTOUDVTIOG TOVG NAEKTPOVIKOVS LVITOAOYIGTEG QLT TNV QOPd Yo v
dnmovpyel ovvbécels. Ov mpdTeg TOL GULVOEGES TOL Eixe OMUIOVLPYNOEL HECH TV
NAEKTPOVIKGOV VIToAoYIoT®V Ntav ot "ST/48-1,240162", "Amorsima-Morsima", kot n "Atres".
To 1962 eiye ypnowonmomoetr 10 mpoypappe SMP (Stochastic Music Program) to omoio
ONUoVPYOLGE HEAMOIES OC La TPOTOCT OTOTEAOVLEVT OTd TUNHOTOL, OTTOV TO KAOE T Elye

JLPOPETIKN SIAPKEL KOl TUKVOTNTO OO VOTEG.



Ewoéva 3: O Idvvnc Egvdkng

O Gottfried Michael Konig to 1964 &iye avanti&etl o Aoyiopikd cvvBeong Project 1 to omoio
Bacilotav ot OBempio TG GEPLOKNG HOVGIKNG, TNV Omoio £YOVTAG o GEPE omd VOTEC
dnpovpyeitoar ochvBeon 1 omoilo TEPLEYEL TN CLYKEKPLUEVN CEWPE Kol TNV AvTIGTPOPN TG,
onradn Eexwvovtog amd to TEAOG TPOG TNV OpYN, ME TN dpopd OTL Tpoomddnce vo
OVTIKOTAGTNGEL TNV 10€a TOV GEpV He povokéc adieg [1]. To cvotua avtd enéotpepe mg
¢€o0o o AMota pe voteg omov Alota Pacildtav oe ddpopec TAPAUETPOVS OM®G &lvarl o
pLouog, N appovia kot n duvapkodTnTo. Mésa ota endueva xpovia tpoocmafodce va PEATIOCEL
TO GULYKEKPIUEVO AOYIOCHIKO pE KIvTpo v dMoel 610 ovvOétn meplocdTepn gveM&ia 06O
aeopd to. OedopéVO  €16000V Kol Vo 0EOTOMGEL TEPIGGOTEPO TIC TOPOUETPOVS TOV
avaeépOnkay mponyovuéveg oto telMkd amotédespa. To 1968, eixe avamtvletl va debtepo
Aoyopikd 1o Aeydpevo Project 2, 1o omoio ftav kot mo mepimAoko ond TO TPONYOVUEVO TOV
onuovpynoe. Onwg kot oto Aoyiopikd Project 1, o cuvBétng eiye v evkaipio va ddGeL £va
oVUVOAO amd moPAUETPOVS oL BEAEL va AneBovy vtoyn ot cvvBeon mov Bo emoTPEYEL ®G
€€000 10 AoyloKO. Aldpopeg puEBodot glyav avamtvyBel 610 AOYIoUIKO Yoo TNV EKTEAEGN TG
dnpovpyiog g pelmdiog ommg eivar ot e€ng: SEQUENCE, TENDENCY kot GROUP.

O Barry Truax eiye onpiovpynoet to 1972-1973 éva Aoyiopikd 1o Aeyopevo POD (Poisson
Distribution) 610 omoio 1 ££000¢ TOV EMEGTPEPE €iye TN SLVOTOTNTA VO GUVOEETOL AUECHS LE
OLOKEVT, GVVOEGNC YOV OKOVYOVTAG £TOl TN HEA®Sio Tov dnuovpyovse 10 cvotnua [1].
Kvpro yopaktnptotikd avtod Tov AOYIGUIKOD NTaV Ol HAGKES TAGNS, Ol omoieg kaboplav

ovuyvoTNTo. ToL YPOvov. O cuvvBétng dnuovpyovoe poTifa Yoo T CLYVOTNTO UTOPOVGE Vo



aALGEeL TO TEUMO TNG HEA®OIO TTOL EMOTPEPITAV, OALL KO SLAPOPES AAAEG TOPOAUETPOVS TNG
peAwdiog.

O Lejaren Hiller to 1955 eilye wg 10éa 1 cvvBeon va avamapioTdTol ¢ LOVGIKE UNVOLOTO TO
omoio dnuovpyovvtay apykd and tuyaieg dwdikacies [1, 7]. tn cvvéyewn o kdbe PLOVGIKO
pvopa oexotav Pertioon HEc® evog GLVOLOL KAVOVMV, Ol OTTO101 KAVOVEG SNILOLPYOVVTOV LE
Baon cLYKEKPLUEVOL HOVGIKOD GTLA, £TGL MOTE O1 VOTEG TNG MEAMIIOG Vo UnV €lval eVTEADS
Tuyoieg, aALA Vo akoAovBolv o opoldpopen pon. Xto endueva ypdévia o Lejaren Hiller pali
pe tov Leonard Isaacson eiyav mpaypatomomicer oto Ilavemompuov Illinois oty Urbana
TEWPAUATO Yo TN OMovPYio. TOPTITOVP®V HECH TMOV NAEKTPOVIKMOV VTOAOYICTOV OTMG
(QOIVETOL KOl GTNV EMOUEVN €IKOVO. ZuyKeKPIEVa glyav Katapépel To 1957 va dnpovpyncovy

mv tp®tn ovvBeomn tovg, Tnv ‘The Illiac Suite for String Quartet’ yio t€coepig KA GELS.

Ewova 4: O Lejaren Hiller katd tnv ektéleon TV TEWPAUATOV TOL.

Ye ovt) 1 obvBeon Tovg Elyav SMUoLPYNCEL KavOveg ol omoiol mepielyav oToryein
TOPUSOCIOKNG LOVGIKNG. TNV TPAOTN Kivnomn vanpye £va GOVOAO amtd deK0EEL OPOPETIKOVG
Kavoveg ol omoiol ywpilovtav G€ TPES KATNYOPIES, GE AVTOVS MOV TEPLElaV GTOoLElD OV
UTOPOVGOV VO, DITAPYOVV GTN UEA®ITD, G ALTOVG TOL TTEPLElYOV GTOLYEID TTOV OEV UITOPOVGAY
va ypnopomonBovv ot pekmdio Kot o¢ Tpitn Katnyopia NTov o1 Kavoveg ol omoiot mepieiyav

{nrovpeva omoTEAEGHOTO. XT1 CUVEXELX Yol TN OEVTEPN Kivnon €0V EMEKTEIVEL TA TPAOTO TOVG



nepdpato dtvovtag v gukapio va onpovpynBodv pekmdieg ot omoieg Oa mepiéyovv
OLLPOPETIKA LOVGIKE GTUA OE GYECN HE TO TOPOOOGLOKO OV €lyov LIOOETNCEL GTNV TPAOT
kivnion g ovvBeong TOovG. ENUovTIKO  YeEyovog NrTav 0Tl otV TéTOpTn  Kivion
¥pNoonomOnkav otoxactikég pEbodot dnwg etvar ot aAvcideg Markov ot onoieg oto péArov
YPNOLOTOON KOV GE HEAETES Yol TV OAYOPIOIKY oOvOeoT. Znuavtikn emnitevén tov Lejaren
Hiller kot tov Robert Baker fjitav 1 YAdooO TPOoypOUUATIGHOD TOL avATTLEAY 1) AEYOUEVY
MUSICOMP (Music Simulator Interpret for Compositional Procedures) 1 onoia mepihdufove
BonOntikég Aertovpyieg yio v alyopBukn cvvleon. H ££000¢ mov eméotpepe 10 TPOYPOLLLLOL
umopovce gite va TurmEl, gite va ypnoonombel wg 6000 6g TPOYPAUIOTH GVVOESTG 1)XOV.
O mpoypoppatiog emALYEL Eva, GOVOAD omtd otoryeio ta omoio Ba EVIGYDOVY TOVG KAVOVES
mov Ba tnpel N peAmodia kol ot cuvéExeln HEGM O1dpopmv HeBdGOMV dnpovpyel 10 O1KO TOL
TPOYpOLLe. MEG® VNG TG YADCGAS TPOYPOUUUATIGHOD TOALOT GUVOETES Elyov dnovpyN et

pedmdieg, 6mwg kot o Hiller o omolog giye onpovpynoet v maptitovpa "Algorithm 1",

1.4  Tleprypaon IlpoPfinpatoc

210Y0G TNG CLYKEKPIUEVNG SUTAMUATIKNG Epyaciog etvat 1 peAétn g adyoplBukng ovvBeong
OAAG Ko TV YEVETIKOV oAyopiBumv. [Tponyovuevn pekétn oto cuykekpipuévo Bépa Eyve amd
TOV TPOTTUYLKO (ortnTth Tov TtuNpatog [IAnpogopikng, Avopéa Bavéln. O cvykekpyévog
QOUTNTNG aVATTLEE YEVETIKO aAYOPIOUO KOl KLYEAOEWY OVTOHOTA PE GKOTO TN onpovpyio
HeEA®OUDY 01 omoieg Ba £YOVV YOPAKTNPIGTIKA GToLyEln TG jazz HOLGIKNG. Méow avtng g
EPYOCIOG KOl TV OMOTEAEGUATOV TNG JOMIGTOONKE OTL 1] XPNOT TOV YEVETIKAOV 0AyopiOuwmv
dtver emBouuntd omoteléopota oty oAyopidukn obdvBeon. e 1o Adyo avtd vanpée 1
embopio Kot 10 KiviTpo Yo dnuovpyion TPOypAUUaToS T0 omoio Bo avamtOEEL YEVETIKO
alyoppo pe KOpLo oTdYO TN OMpovpyio. LEA®OIDY, Ol 0Toieg Ba TEPEXOVY YOPAKTNPIGTIKA
otoyela g emoyng Mmapok. Toavtodypova, embopodue ol peAwdieg mov Ba emoTpéPel 10
TPOYPOULO VO, aKOVYOVTOL oloOnTikd wpaia kot Bo woavorolovy Tig emBupiec tov ypnom. H
SLLPOPOTOINGN TOV TPOYPAUUATOS TTOV dNUOLPYNONKE GE GYEomn LE TO avTioToL o Tov Avopia
Bavéln eivar 011 tovtdypova to mpdypappo TpéYEL T0 YEVETIKO aAydpifuo yio ompovpyio
TPOTNG Kol OEHTEPNG PMOVNG, TPOGPEPEL GTO YPNOTN TN SVVATOTNTO VO, KAVEL ETAOYEG Yol
OPIOUEVES TTOAPAUETPOVG TOV TTPOYPAUUATOC. LVYKEKPIUEVO O ¥PNOoTNG Umopel va emAEEEL TO
HoVG1KO dpyavo mov emBupel va exteAéoel T peAmdia Tov Ba emoTpéyel 0 aAyOPOUOG Kot va
glodyel 10 m0ocootd mov emBupel vo €xovv T KpLUTNP TG cuvaptnong aordynong. O

YEVETIKOG aAYOPIOOG OTMG Kol 01 TEPLGGOTEPOL OAyOp1Ootl Ba Eekvd pe éva tuyaio apykd



mAnBuoud kot otadlokd o eEgdicoel Tov TANOVGUO EKTEAMVTAG 0L GUVAPTNON KAVOTNTOG, 1
omoio EMOTPEPEL KATA TOGO KAVOTOMTIKY €lvon 1 KaOe mBavr] Abon Yoo T0 GLYKEKPYEVO
TpOPANua. X10 T€A0G, 0 OAYOpOHoc Oa emoTpEéPel T peEA®OlR 1 omoin £xel EMTOYEL TO
KOADTEPO MOC00TH  KavotnTag, OnAadn elvar 1 @O KOvomomTIK  HEA®OIM oL
onuovpynonke. H ouykekpyiévn epyacio divel  duvatdtnto 6to ¥piotn 0tov ohokAnpmbel
N ektédeon tov adyopiBuov kot emoTpéyel T peAmdia, vo aKoVoEL T peAmdior aAAd Kot va

KGAVEL OTO1IEGONTOTE AALAYEC OTIC VOTEG TIC LeEA®Oiag mov Ba emotpéyet 0 adyOpOuoG.

1.5 Aopn Epyaciag

To voLomo ¢ epyaciog opyovmdVETOL G€ TEVTE KEQOANIN MG EENG: XTO dEVLTEPO KEPAALO Oal
avaPepBOLV SAPOPES TEXVIKES TOL ONULOLPYOVV HEAMOTIEG KAVOVTOG XPTOT TOV NAEKTPOVIKADV
VIOAOYIOT®V, KOOMOG emiong Bo peketnBoldv yopakploTikd ototyeio g emoyng Mmopodx,
Omov o1 pelmdieg Tov Ha dnpovpyovvton Ba KAnpovopovv cTotyeion VTG TNG ETOYNG.

210 1pito KEPAAOO O avapépm TIG Pacikég apyéc Tov yeveTik®v alyopifumv. Emiong Oa
avagepBovv kol GAleg évvoleg Tig omoieg Ba MTov KOAd va yvopilet 0 avayvodotng mpv
TPOYWPNGEL GTNV AVAYVOOT TG VIOAOUTNG SWTAMUATIKNG epyacias. Oa avapepbel oe o0V
TOUELG YPNOUOTOIOVVTAL Ol YEVETIKOT aAyOplOlol, TO. TAEOVEKTILOTO TNG XPNONG YEVETIKAV
alyopiBuwv. Télog, Ba cuinmow ta Prpota Tov akoAovBohv ot yeveTikol adydptBpot Kot Tig
YEVETIKEC AEITOVPYIEC TOV EKTEAOVV.

¥10 tétrapto kePAAoo Oa EeKviGEL 1 TTEPLYPAPT] TOL KUKAOL avamtuéng Aoyispukov. Ilo
ovykeKpIpéva Bo avamtuybel 1 PAcT OTOLTCEMVY, TPOSLOYPAPADV KOl AOYICUIKOV.

Y10 méumto kePAAao Oa cvveylotel M mWEPLYPOPT] TOV PACE®V TOL KOUKAOL aVATTLENG
AOYIOHIKOV KOl ovykeKpyéva Ba  meprypagel m vAomoinomn TOL TPOYPAUUATOS TTOV
avamTHYONKE ovapEPOVTOG TL KAVEL 1] KAOE GUVAPTNON GTO TPOYPOLLLLAL.

Y10 tehevtaio KedAao G dmAmpatikng epyociog Bo aSloAoynom To GVGTNUHO OV
avartoyOnke pe Baon tovg apykovs GTOYOVS TOL TEOMKAY GTNV APy KOl TAPOTNPNCELS Yo TO

OUGTN O TOV AVATTUYONKE.



Kepalaro 2

Mehmoieg

2.1 Anuovpyio Melmdumv
2.2 Movowa Xtoryeia
2.3 Enoyn Mrapdxk

2.4 Xopaxtnpiotikd otoryeio g Mmoapox LovGikng

2.1 Anmovpyio Mehwor®@v

Melwdia givar po 6epd amd LOVGIKOVG 1XOVE OOV EKTEADVTOG TNV LE OTOLOONTOTE HOVGIKO
opyovo mopdyeton £vo AOYkO kol ovuyvé emBountd amotéAespo Tpog Ttov axpoatn. H
ddkacio TG mapaymyns pehwdiov Exel e€edryBel apretd, 0ol cuvEXDS AVATTOGGOVTOL OO
Kot meplocotepeg néBodot yi to cvykekpuévo Bépa, Onmg eivor to pLobnpaTikKd povtéAa,
oLOTHOTA BOCICUEVO GTNV YVOOT, YPOUUATIKEG Kot e&ehkTicég pébodot.

Ooco apopd to podnuotikd poviédo cuvinBmg OMUIOVPYOVV HEAMOIES UN-VIETEPUIVIOTIKEG
Omov 0 HETOYAMTTIOTG Méow omd €va oOVOAo yeyovotwv mpoomobel vo eréyEel v
mBavotnto yo 1o kb yeyovog kot amopacilel tov Tpdmo pe tov omoio B mopovcldcel To
ATOTEAEGO, £TCL DOTE VO OKOVYETOL LOVGIKY EVOLOPEPOV.

YvuyKekpléva, €va ponuotikd poviédo sivor to Markov chains [1, 4, 6, 8] 6mov k¥Op1lo
YOPOUKTNPIOTIKO Eivol OTL pid 1] TEPIOCOTEPES TPOTYOVUEVEG VOTEC AauPdvovtol wg £16000G GTO
LOVTEAO KOl EMIOTPEPETOL £vVO. GUVOAO TIHOVOTATMV Y0 TIC EMOUEVEG VOTEC TOL Umopel va
axolovOncovv. Eivar o 1davikr péBodog yia tn onpiovpyio eEAmdimv Tov aroteAovvTaol and
ovyyopdiec, aAld 6GO aPopd TN OMuIovVPYIK UL POVAG Y. KOADTEPO OTOTEAEGHOTA Elval
TPOTIHOTEPO VO GLVOLOOTEL pe GAleg peBodovc. EmumAéov, pabnuotikd povtédo eivol to
Y00TIKA cvotnuate [8] Ta omoia maipvouv ¢ €l0000 it apyKn T KOl GTI GLVEXELN
epappoletor oe avtn o Asttovpyia, 1 Ot Asttovpyion Tov eQopproletarl T TPONYOVUEVESG

eEdoovg tov povtréhov. Emavoarapfavovtag m ocvykekpiuévn dwodikocio divovtal Eva cOHvoro
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amd TEG o1 omoleg pumopovv va oynuaticovv potifa ta omoio potdlovv pe TG pHeAmodieg ot
omoieg dnuovpyovvrol amd Evo cuvOET.
Y10 cvotiuota to onoia otnpilovron ot yvoon [8], kabopilovior and v apyn £va cHvVoro
amd KAVOVEG KOl TEPLOPICUOVS Kot 1) €E000C TOL GLOTHUOTOC TNPEl AVTO TO GUVOAO.
XopaktnpioTikd oTotyelo g ovykekpiuévne nebdoov elvar 6Tt yuo kdbe dpdon mov yiveTon
umopel vo 0GEL ENYNON Y10l TN CLYKEKPIUEVN EMAOYN Kol OTL TPEMEL TO CLGTNHO Vo Elval
TPOGEKTIKO TPV OMOCEL TNV TEAIKT] AVON.
YuvOEGELG UTOPOVLE VAL ONULOVPYNGOVLE YPNCLOTOIDVTOS YPUUUOTIKEG Ol 0Toieg Exovv TV
LOVGIKN ®G TN YADooO TG Ypoupotikng [4, 8]. Ot ypappatikécs cuvnbwg eivol TeploploTikés
Kol wepAapfPavouy €vo peydho oOHVoro amd Kavoveg Kol avtdg eivar 0 kKupiwg AOYog mov
OPKETOL OEV TIG YPNOYLOTOOVV YO TOPAYWYN HEA®OIDV. Qot1dc0, 0 Steedman [8] ftav amd
TOVG TPMTOVS O OTOT0G OVATTLEE YPOUUATIKY Yo TN OMpovpyia jazz peAwdOdV Le Gy opdied,
eve Alyo apyotepa kot cvykekpipéva 1o 1991 o Johnson-Laird [8] giye onovpynoet pa véa
YPOLUOTIKN Yo TN dnpovpyia jazz HehmdtmV pe cuyyopdieg aAld kot T dnuovpyio pelmdiog
Y10 TN QOVY| TOL UTAGOV.
H mo onpavikn egehktikn péBodog mov ypnoylonoteital Tig meplocotepes Popés givar ot
yevetikol aAyopiBuotr, ot omoiot divouv oapkeTd kavomomtTikd amoteAéouata [8, 13].
[Ipoypappa to omoio Kavel ypnon twv yeveTtikav aiyopiBuwv eivor to GenJam [1, 4]. Eivon
éva AOYIopKd yuo oOVOEGT HOLGIK®OV KOUUOTIOV TO OO0 YPNCLUOTOLEL YEVETIKOVG
alyopiBuovg kat Kupimg ypnoipomoteitorl yio tn cuvheon jazz KOUUOTIOV. ApyIKd, apyIKoTolel
tov TANBuopd oamd tuyaieg voteg Kot ot dVo mBAvVEG AVGES PE TO UEYOADTEPO TOGOGTO
KovOTNTAG OmoTEAOVV TOVG Yovels. o va dnpovpynBovv ta maudid extedeiton  Asttovpyio
™G O10eTAPMOTG (Crossover) OTov aVIOAAAGGOVTOL TVY0iEG VOTEG HETAED TV dVO YOVE®V Kot
aKkoun extereiton n Aettovpyion petdAroing (mutate) 6mov avtioTpépel voteg oe kabe yovéa
Eexyoprotd. To dapopetikd ce avtd T0 TPHYpappa givat 6Tt 0 xpNotg aSloAoyel Tig peAmoieg
Yo To KPLTnplo emAEyovtag ov gival KaAd 1 Oyl 10 kdbe pépog g peAwdiog, €Tl OGTE Vo
dwdoBovv ta KaAd pépn e peAmoiog oto TeAKO amotédecua. To cvotiuato To omoio
Bacilovton otn yvdon AapBavovy TANPoQopieg yio T HOVGIKN om0 TOLG XPNOTEG Kol omd TO
ONUIOVPYO TOL GUOTNUATOS KOl HEGH OVTMOV TOV TANPOPOPLOV ONUOVPYOHV TNV TEAIKN TOVG
peiwdia.

v ovvéyela akoAovBel pia avapopd oTig onuavTIKOTEPES LEBOIOVG TOV YPNGIULOTOIOVVTOL

v ohyopBukn cvvleon.
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2.1.1 TENETIKOI AATOPIOMOI:

I'evetikol alyopiBpol avikovv oty Katnyopio TV eEeMKTIKGOV alyopiOumv mpocmadadvog
va 0dcovv Avoelg oe mpoPAnuata Peitictonoinong [1]. Xpnowonroodv dwadikacieg mov
eumvéovtal omd ™ euoikn e&EMEN dmwg KAnpovoud, emthoyn kot petaAroyn. Ot yevetkol
alyopiBuot etvan péBodot ot omoieg ypnoipomolovvTal Yo va avalnTioovy, avoADGOVY Kot Vol
Aooovv mpofAnuata. Zuvovdlovy onuavtikd ototyeio omd dAaPopes TEXVIKEG avalTnong Kot
&xovv éva cuvoro mbavav Acewv. Etvar katdAAniot yio tpofAnpata to omoia givor dvokoro
v StopopemBodv amd podnuoatiky dmoyn N dev €xovv 11HTEPO CVOTNUA KOVOVOV. XTO
Brodloywkd povtéda ot yevetikol alyopifpotl mapEyovv Tovg wiaitepous dpovg yio TV emPimon
Kol KAnpovouikdtnta. To dropo Kot To YpOUOCOUTE TOV TopdyovTol aSloAoyodvTal Yo T
duvatdHTTO TOVG OO TN Agltovpyio KAVOTNTAG, T OTMOlol UTOPEl VO OVTITPOGMOTEVEL Lol
podnpatikn Aettovpyia 1§ éva cvotnua Kavovev. H ocvvaptnon avt) agloroyel tig ADoEIS o€
oxéon pe 10 mePPAAAov oto omoio Ppiokovtal. Or yevetwkol alyopiBuol emrvyydvovv
emOLUNTA  ATOTEAECUATO OTNV TOPAY®YN HOLCIK®V KOUUOTIOV Kot Tnv e&étacn Tovg
AVTUTPOCOTEVOVTAG TV TOAVTAOKOTNTO TOV SUPOPMOV TTLYDOV TMV LOVGIK®OV TANPOPOPLDV.
O1 d10d1K0Gieg OV UTOPEL VO YPNOYLOTOGOVY 01 YEVETIKOL aAydpiBpot eivar i dactahpwon
Kol 1M petaAdayn. H dwdikacio g a&loAdynong g ikavotntog divel cupmepdouato yio To

OG0 £MBLUNTA OTOTELEGLOTA £YEL TO KOUUATL TOV ovamTOYONKE.

2.1.2 KYYEAOEIAH AYTOMATA:

Ta koyeroedn] avtopata (CA) givor S10Kpitd SOLVOUIKG GUGTIILATO TO. OTTO10L AVATOPIGTAOVTOL
®¢ dtovoopaTo 1 ToAV-0tactatobg mivakes [1, 4, 8]. T va dnpovpynBet o kovovpyla yevid
OTO KLUWEAOEWEG QUTOUATO TPEMEL G OAOL TOL KEAQ TOL OLOVOCUOTOS 1 TOL TivaKa Vo
EPAPLOCTOVV CLYKEKPIUEVOL Kavoves. H katdotaon €vog omolovdnmote keAoD Gg KAmOlo
OLYKEKPIUEVO YpOvo KabBopileTton g Gyéon He TS TIHEG TOL £YOVV TO. KEMA Tov Ppiokovtal
YETOVIKAL TOVL ©€ Tmpornyovuevn otiypn. To Koyelogwdn ovtopoto Olakpivoviol oe
GLYKEKPLULEVOLG TUTTOVG OVAAOYO LE TIG SL0GTAGELS TOVG. Ta o dnpoeidn and avtd etvor ta 1-

doTaonG, 2-0100TAcE®MV Kol 3-0100TACEDY KVYEAOEON ALTOLOTA.

Ta 1-didotoong KLYEAOEWN OVTOUATO OTOTEAOLV TNV MO ONAN HOPON TOV KLYEAOEWDMOV

OLTONATOV, OTOL  AmOTEAOLVTAL Omd  KOTTAPO 7oL  €YOLV  OVO  KOTOOTAGELS OV
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AVTITPOCOTEVOVTAL A0 dVASIKES GEPES CLUPOAMY Kot dnpovpyodv T Aeyopevn yettovid. Ta

KoyeAoEN] avtopoto 1-dtdstaong pmopodv va dakptBovv 6g TEoePIg AALES VTTOKOTIYOPIES.

. To avTtOHOTO CLUTEPIPEPETOL KAVOVIKA KOl GTO TEAOG TOAPVEL L0 OHOLOYEVYG
Hopo.
. To avtépaTo TaPoLGLALEL SUPOPETIKEG TEAIKES KATAGTACELS Ol Omoieg Umopel va

emovaloppavouy dopég amid, otabepd 1 TEPLOSIKA .

. To avTOUOTO £YEL YOOTIKT) KO TUYOIO GUUTEPLPOPAL.
. To oavtépoto moapovoualel obvbeto oy€dr  ta omoio Kol  HITOPOvV v
EMOVOANQOOVV.

210 KOYEA0EN awTopaTa 2-0tactdoewv avikel kot to «Ilayvidt Tng Zong», 6mov apykd to
KOTTOpa moipvouy pia wwitepn SWOUOPE®OT| AVTITPOCOTEVOVTAG TO TPOYpappa. Avtd to
aLTOHOTO 0KOAOVOOUV TPEIS PacIKOVG KAvOVES. ApyiKd, €0V éva KeEVO KOTTOPO £xEL aKPIP®S
TPELS YelTovES, £vag LeTpnng Tomobeteitan otnv emdpevn Kivnon. O devtepog Kavdvag Aegt OTL
KkéBe peTpng pe 600 1M TPELS YEITOVIKOVS peTpntég emlel Yoo TNV ENOUEVN TAPAYMYY|, EVO O
TEAEVTOIOG KOVOVOG SOTLTTAOVEL OTL GE OMOLONTOTE GAAN TEPIMTMOOT, KOVEVOS LETPNTNG OEV
tonobfeteital 6To KOHTTOPO.

210 KOWEAOEWN avTONATO 3-0100TAGE®V, 1 TPITN SAGTACT] OVTITPOCMTEVEL TA PrIUOTO TNG
YPOVIKNG avdmtuéng. ‘Evag kavovag mapoaymyng Tov ¥pNnoILomoteitol yioo Ty avantuén tov
CLYKEKPIUEVOL aVTOUATOL glval OTL éva KOTTOPO gvepyomoteital Otav akpifdg Eva amd To
TopoKeipeEVa KOTTOPE TOv gival evepyd, evd MOT TO EVEPYE KLTTOPA TOPAUEVOVY GTO EVEPYO
KPATOG TOVG.

Ooco apopd ™V Topoymy ] HOVGIKMOV KOUUATIOV YPNCULOTOLOVTOS KVYEAOEWDN QVTOHOTE, O
Peter Beyls fitav o mpdtog mov lye mpoomadnoel va Tapdéel £va LOVGIKO KOUUATL KAVOVTOG
YPNON TOV KLYEAOEWDV OVTOUATOV. Xg [0 GUYKEKPLEVT] EPYACIOL TOV €lyE XPNCLOTO|GEL
éva 2-3100TAGEDV KOWYELOELDEG ALTONOTO. AVTO TO TPATO AVTOUATO £5VE T SLVATOHTNTO GTOV
xPNoT vo aAAGEEL To omoTeEAEGHOTO TTOV €01vE, £iTe aAAALOVTOG va KOVOVA TOPAYWYNG, EITE
aAddlovtag v kotdotaon o€ éva keM. O Eduardo Reck Miranda eiye mpowbnoet v 10éa g
dnpovpyiag £vOg LOLVGIKOD KOUUATION YPTOLUOTOOVTOS dV0 KUWEAOEWN ALTOLOTA LEGH TNG
avdntuéng tov Aoyiopikov CAMUS, 10 omoio ékave ypnon tov Game Of Life kot Demon

Cyclic Space ypnoyomoimvtog kot to 600 Tapdiinio. X10 tp®To avtopato, to Game Of Life
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10 omoio dnpovpyet T1g voteg 610 Aoyiopikd CAMUS ftav éva avtdpato 000 d106TAcE®Y TO
omoio amoteleitan Eva SLGOIACTATO TTivaKa, 0oV To KAOE KeAl pmopel va mwhpel v Ty 1 edv
Bpioketon oe {ovtavn Katdotaon kot Oa eivar Eva povpo kedl v tun 0 av Bploketol oe
KATAoTOoN VEKPOU keAoD kot Ba €xel Aevkd ypopo. To kdbe kedl Oa Pploketon oe
OULYKEKPIUEV KATAOTOOT G GYEOT LE TNV KATACTOON 7oL Ppiokoviol To OKTM KEMA Tov
Bpiokovtat o yertovikéc Béoeig amd to kel mov e€etdletatl. Ot kavoveg mov epapuolovtan yio
va KaBoplotel 1 Katdotaon Tov KeMaV givat ol e€NG: o€ epimtwon mov va KeAl BpiokeTon og
CovTovi KOTAoTAoT Kol TO 1010 1oYVEL Kot Y10 TEPIGCOTEPOVS OO TEGGEPLS YEITOVEG TOV TOTE
oV €MOUEVN] OTIYUN TO ovykekpluévo kel Ba Ppebel oe katdotaon vekpod. H dgvtepn
nmepintwon eivar 6tav éva kel givar Coviavd aAld povo évag 1 Kavévag amd Tovg YEIToveg
etvarl {ovtavog 10te otov enduevo xpovo Ba mebavel to keA. ‘Evag axoun xavovag eivor étav
10 KeAl gtvar LovTavo v Tporyovuevn otiyun Kot to 1910 etvon kot ot dvo 1 Tpelg yeitoveg Tov
10TE TNV ENOUEVT GTIYUN TO KEAL Ba Tapapeivel oty idwa katdotoon. H televtaio nepintwon
elvatl 6tav 10 keM givar vekpd Kol TPEIS amd TOVg OKTO Yeitoveg Tov Ppickovror oe {wvtavn
Kataotaon tOte 10 kKeM Oa yiver Lovtavd oty emdpevn tov Katdotaon. Oco agopd 10
devTEPO avtopaTo mov ypnotponoteital oto cvotpue CAMUS to Aeydpevo Demon Cyclic
Space 1o omoio kot KaBopilel ™MV EVOPYNOTPWON TNG GUVOESTG GTO GLYKEKPIUEVO GUOTNL,
OVOTTOPLOTATOL O Ve TAEYUO TO OTOT0 GE QTN TNV TEPIMTOON TO KEAMA TOipvoLV dtdpopa
YpoOUATO. AKOUN Ho dapopd og oyxéon e to avtopoto Game Of Life sivor 01t Ta KeEMA OV
Bpiokovtoat 6g emOUEVN XPOVIKT OTIYU| KaBopilovy TV KATAGTOCT TOV KEAMV oL BpioKovtal

o€ TPONYOVUEVN GTLYUN. ALT 1] WOTNTA YopakTNPilel TO AVTOUATO MG KVKAIKO.

2.1.3 Nevpovika diktva:

‘Eva. vevpovikd diktvo amoteleitor amd éva chvoro oamd vevpdveg ot omoiot ovoudlovrot
devopiteg HECH TOV OTOIMV HETOPEPETAL 1] KIVIION OO YEITOVIKODS VEVPMOVEG GTO GO0 TOV
kottapov [1, 4, 8]. Ta kdTTOpa avtdpodv G VTN TV Kivnon HeETaQEPOVTOS TNV Kivinon o€
AL KOTTOPO LEG® TOV AEYOUEVOL VEVPAEOVA O 0TTO10G £XEL TN SLVATOTNTO VO ETIKOIWVOVEL [LE
ToVG Ogvopiteg, eite pe dAla kouttapa. Kdmorog €dikdg pmopet va avamtdéel Eva vevpovikd
dikTvo pabaivovtog Tov va divel To embuountd amoteléonato HECH GUYKEKPIUEVOV E1GO0MV

KOl KOvOvoV.
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2.2 Movowka Xtovyeia:

H povowm omoteleiton oamd O1d@opa otolyeion To Omoio YPNOUOTOOVVTOL Yo, Vo
eELINPETNOOLVY TIG LOVOIKES avayKeg Tov cvvBetdv [9, 10]. X cuvvéyela moapovcidlovrtal
opwopéva. PHOVCIKA otoweion To omoio. B ypnolomomBovy Kol GTNV TPOYPOLLUATICTIKY

gpyaocia.

. "Hyoc:

O nMyog omotelel otwdNmote pmopel vo mpokaAésel tn Asttovpyio g akong Otav KATO0
OVTIKEILEVO TPOKOAECEL TOAMKEG OOVNOELS Ol omoieg otn ouvvéxeln Ba petapepbodv oTo
TOumavVo Tov avlBpmmvov avtov. ‘Hyog elvar axoun kot o B0pvPog otov omoio ot woApukég
JOVNGCELS ONUOVPYOVV NYOVG Ol OTTO10L eV EXOVV CLYKEKPIUEVN o&hTNTA G0 avtifeon Le Tovg
HOLGIKOVUG MYOLG ot omoiot mwANPodv 1 ovykekpuévn wiwdmta. Ot povokol Mot
yopaxtnpifoviot amd to VYOS, TNV Evaon Kot TV ypotd. Me tov 6po Hyog Kdmolov Lovstkon
NYOL EVVOOLUE OTL AV 0 aPBUOS TOV TOAUKOV KIVGE®V TTov Ba Tapdyel To LOVoIKO Opyavo N
OTOL0ONTOTE AALO aVTIKEIUEVO €ivor HiKpOG TOTE 0 MYog €ival mo Papvc. Xtnv mepintmon
peyaAdTeEPOL aplod TOAUKOV Kvoemv o Nyog elvar 0&bc. Oco apopd v £vtacm tov
LLOVGIKOD YOV EVVOOVLE TO OGO SLVATA 1) GIYd OKOVYETOL VOG NX0G. AV TO HOVGIKO OpYOvVO
T0 omoio mapdyetl Tov Mo dev Ppioketor o Kovtivi) amodcTaon and ends, eueic Ba diovpe Tov
Nyo pe pkpotepn évraon. H ypoid tov yov pag diverl ) dvvotdtnta va avtiinedovue 41t dVo

Mot ot omoiot £xovv 1o {10 VYOG Kot ¥potd EKTEAOVVTOL OO SLUPOPETIKO AVTIKEIEVO.

. Kiipoxa:

KAipoko etvar évo cuvoro amd vOTeG 01 OMOlEg TIG TEPIGGOTEPEG POPEG EIVOL CLUVEYOUEVEG,
aAAG vILdpyovy Kol ot eEPECEIS OTIG Oomoieg o1 vOTeG dgv elvarl ovuveydueves. Ot vOoteg Tov
amotelovv Vv Kabe KAipaka ovopdlovron Pabuideg ko n kdbe KAipaxko Eexvd and ™ voto
oV amoteLel TO Ovopo TNG Kot TEAEWOVEL pE TNV 1O vOTa OU®G GE SPOPETIKO VYOG,
Yrapyovv 616popa €101 KAMUAK®V aAAd 01 TO GLYVA YPNCLOTOOVUEVES elval o1 peiloves Kot
01 EAMAooOVEG 01 0TToieg amoTeAoVVTAL amd cuvexOueveg votes. H kabe kAipaxka amotedeitan amd
éva 6OVoAo amd O01Ecelg 1 veéaels. To cuyKekpEVO chHVOLD Aéyetanl OMAGHOG TNG KAMOKOG

KOl ONUEIOVETAL OTNV opy TS HeEA®diag. Xtnv emduevn ewdvo @aivetor n Nto peilova
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KAMpoka 1 omola amoteleiton and cvvexdueveg voteg, OUmG deV LITAPYOLY JEGEIS OAAG 0VTE

KOl VPECELS.

L THEN
, NN
M

N>

.

|
| THES

Ewoéva 5: NTO peilova

Ymv mo Katw gikova moapovotdletar 1 NTO eldocova kAipoka 1 omoio amotedeiton amd
OLVEYXOUEVEG VOTEG Kal XL OTMGUO TPELS VPECELS, OIS POIVETOL GTNV apyn TNG KAMHakac, T

21 Vpeon, T MI deeon kol ™ Aa doeon.

Ewova 6: NTO ghdccova
. Havoerc:
Ot Tavoelg vapyovy 6yeddv o OAESG TIG HeAmdies Kot elval cuyKekpléva cOUPoAa 6oL OTOV
TO. GLVOVTIICOVUE OTN HeEA®Iia TOTE dev akovyeTal Kamolog Nxos. Onwg kot ot voteg £xovv

OLYKEKPIUEVN O1APKELD £TGL KO 01 TAVGELS EXOVV TIG avTioToryeC a&ieg. TNV TOpOKAT® E1KOVOL

eoiveTal 1 TaoN TETAPTOL, OTOL Yo £Vl TETAPTO OV Ba akovyeTan Kaplio voTa.

s

Ewova 7: [Tadon té€taptov
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. Yvyyopoia:

Yvyyopdio givar €va cHVOLO OO TOVAGYIGTOV TPEIS VOTEG Ol OMOleg AmEYOLV UETAED TOLG
andotacn dwetnuatev 3™, ot onoiec akobyoviar Tavtdypova. ITo cuyvh ypHon and tovg
ouvBéteg €youv o1 Tplpmveg cuyyopdiec, OnAadn ot Guyyopdieg ot omoieg amoteAobvTal Ao
tpelg voteg. H mpdm vota g ovyyopdiog amotedel t Oegpélo vota g ovyyopdiog, m
endpevn g votog anéyet didotnuo 3" and tn Oepélo ko ovopdleton Tpitn Kol 6TN GLVEELN
aKOAOVOOVV Ot emdueveS VOTEG TNG GLYYXOPSING. ZTO TO KATW® TAPAOELYLLO TOPOVGIALETOL 1oL
ovyyopdio n omoia éxel wg Oepéro vota v NTO vota, akolovbdei oe didotnua 3™ and
Bepédo n vota MI ko petd givon n vota ZOA n omoia Bpicketon og ddotnua 3" and ) MI

vota.

e

Ewoéva 8: Zvyyopdia NTO

o Morifa:

Mortifo opiletar oG éva cOvvoAro amd éva pikpd aplBpd amd cvveyodueveg vOTeG Ol Omoleg
TPOKAAOVV TOV aKpoaTy| vo TS Bupdrtar e&ontiog Tov yeyovoTog 0Tl EmavaAaufavovtol pue Ty
010 oglpd mEPLOGOTEPES MO o OPES 6T HeAwdia. Xto potifo dev glvan amapaitnto ot
voteg va givar ot 1dteg, eTdvet ot a&iec TV vOT®V va givar ot 1d1eg. Xtnv eikdva 9 Tapatnpovpe
01t 10 potifo 10 omoio Eekvd amd TO SEVTEPO UETPO KOl TEAEWDMVEL OTO TPITO WETPO TNG
pedwdiog emavoiapfaveror 6to tétapto kot tEunto pétpo. [apatnpovpe akdun 6t to potifo
agopd povo Tig a&iec TV vOT®V, 0ol ot voteg pmopovpe va dovpe 6t oAAdlovv otnv

EMOVAAN YT TOL HOTiROoV.

‘__,..--""_-"--_\_ o~ S
ﬂ L AIIeEru | - - - - L : 'F_‘ - .
e B 0 e —— e Sm——
#ﬁ;ﬁz i I'_i_r 1 = 3 P —r ] 1 —— r3
7 ' 3

D ]
) - : '
P

Ewova 9: Mehwdio 1 onoia mepiéyetl potifo
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2.3 Enoyn Mnapox:

H Mnopdk povoikn yevviétal apywkd otnv Itario peta&d g neptodov 1600 ko 1750 [11].
To 6vopa g Aéyetan Ot 10 Tpe amd ™ AEEN UTOPOKO OOV GTO TOPTOYOAIKE onuaivel
papyoprtdpt 1o omoio dev €xel KoAd oynuo. Koatd 1t obpkelo avtng g mEPLOo0v
avantiynke to Avptkd BEatpo to omoio Aéyetal Kot OTEPA 6TV omoia 1 HeA®Oio GuvodevETaL
and éva ovvoro amd nBomotovg ot omoiot cuinTovv peta&h TOVg TPOUYOLIMVTAS, OAAL KOl TO
opatdplo to omoio potdlel pe v omepa aAld dev mepiEyxel oknvikn dpdon. Kartd ) dibpxeia
™¢ Mropdk mepiodo deV EUPAVIOTNKAY APKETA VEN LOVGIKA OpYava, OAAL TpooTddncayv va
BeAtidoovv ta maAodtepa. Mepikd omd o Lovotkd dpyava mov cuvnilav va xpnoLoTolovV
Katd TN O1dpKeELD TG GLYKEKPIUEVTG TTEPLOdOL NTov TO ProAi, 1 Pdra, To T6ého, TO TLAVO, TO
oumoe Kot 0 AGovto. Ot KVpLol GuvBETeG ™G cvykekpuévng meptddov Ntav ot Claudio
Monteverdi, Antonio Vivaldi, George Frideric Handel, kot o Johann Sebastian Bach, 6mov

petd to Bavaro Tov tedevtaiov emnAbe Kot To TEAOG TG UTOPOK LOVGIKNG.

2.4 Xapoktnprotikd yvopicpotae tne Mrapok emoyng:

Onwg oe k4be emoyn, €101 kol otn Mmoapdk ot cvuvBéoelg mov dnuovpyndnkav mepieiyov

CLYKEKPLUEVA YOPOUKTNPLOTIKA TG TEPLOJOV.

. YUYKEKPYEVO, YL TPAOT (POPE YPNOLOTOOVVTOL GEWPEG OmO VOTEG Ol OTOIES
amoteAoOv Tic peiloveg kot eldocoveg kipaxkes. Ot ocvuvBEéteg yia va ekpacovy ™ yopd
ypnoporoovoay peiloveg KMUOKES, YPIYOPOLS pLOLOVG KOl S1AP®VO OIULGTNHLOTA, EVA Y10, VO,
eEKQPAcOVY TN ALTN Ypnolomolovcay eAdocoveg KAlpoKes kot apyodg puvOuodc. Eto
TPOYPOL O XPNoTNG Ba pmopel va emhéyel kKAMpoka povo amd Eva cOvoro amd peiloveg Kot

EMAGGOVEG KAMLOKEG.

. Axoun apketol ovuvhEteg EeKvOUV Vo YPNGILOTOOVV GUYYXOPOIEg OTIG HEA®OIES TOVC.
Yuyva ol ovvBéteg onueiwvay yoo v KaBe ovuyyopdia Eva Aativikd aplfud, Omme eaivetol
omv ewova 10. H Aertovpyio avt) ovopdletor cvveyég Paoipo (basso continuo), émov ko

yopoaktnpiler évtova autny TV mePiodo Kot givar Kot 0 AOYOS OV OPKETOl ATOKOAOVY TNV
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Mmnapox emoyn Kot oy cVVEXOLG Paciov. XvviBwg ™ undoo emvh énaulav gite pe Poia n
HE PayKOTO, £va TVELGTO OPYOVO TO OO10 NTAV TOPOUOL0 UE TO OUTOE. AOY® TOV YEYOVOTOG
OTL 0EV UTOPOVLLE VO OVOTTAPUGTICOVLE TOLG AATIVIKOVS 0plOOVS TOL YPNGILOTOI0VCAY GTHV
emoy”] Mmapok gueic SNUIOVPYOVGAUE TIC GLYYOPOIES AVOTAPIGTAOVTIOG TIG LE TNV TPAOTY VOTOL

g k0B cvyyopdiag.

Ewova 10: Basso Continuo

. Axoun éva YopaKTNPIOTIKO TNG GLYKEKPLUEVNG TEPLOSOL givor OTL o1 cLVOETEG
dwtnpovcay 10 cuvoicOnuo mov emALyave va avamtOEOLY GTNV OpyN TNG HEA®OlNG Kot

dtnpovcay To 1010 pEYPL Kat To TEAOS TNG.

. [Mopatnpeitor 6Tt pro pelmdio pmopel va meptlopfdavel Kamolo HéPog TG 10 0moio va
emovolopBdvetor mepiocdTePeg amd pio. Popég oty 0 peAwdio dSnAadn vrdpyovv potifa
ot pelwdio to omoia umopet vo emovalopBavoviol o€ SPOPETIKEG BECELG. XTO TPAYPULLLLOL
onuovpyovvror potifa pe tig ideg agieg votwv Kot to omoio epeavilovtal 6€ S1PpOPETIKEG

0éoe1c kbe opd, ONAON G€ SIAGTNIA TEUTTNG YOUNAOTEPA OO OTL TO TPOTYOVUEVO HOTIPO.

. Ot meprocdtepeg cuvhEaelg Tic Mrapdk emoyng eivor TOATAOKESG GTO VO EKTEAEGTOVV 1|
va TpayoudnBodv amd kdmowo dtopo. H ovykekpuyévn povowkn yopaxtmpiletor ywoo v

VIEPPOMIKT KoL TEPITAOKT S10KOGUNGT GTNV LeA®iaL.

. Axoun ot ovvhéteg extdg amd TIG CLYYOPSIES €lCNYOyOV KOl TNV TOALPOVIO GTIG
pHeAmodies. Zovnolov va ypaeovv oTig GLUVOEGELS TOVG TN POV TOL UTACOL Kol TNG COTPAVO.
210 TPOHYPOAULO O YEVETIKOG OAYOPLOLOC TPEYEL Y1 VO SNUOVPYNGEL TOGO TNV TPOTN PWVH OGO

Kot T 0e0TEPN POVY|, LE ATOTEALEGILO GTO TEAOG VO EMGTPEPEL KO TIG OVO POVEC.

19



o Ot pehwdieg mov dnpovpyovvtor ™ Mrapdk emoyn dev mEPLEYOVV SAKVUAVGELS GTNV
évtaon. AnAadn toco 1 évvola Tov crescendo (o1yd oe dvvartd) kot Tov decrescendo duvotd og
oryd) dev ypnotporotoHvtal KabOAov. 10 TPHYPALLLLe TOV avarTUYONKE JEV YPNCIUOTOI0VVTAL
SWKLUAVOELG OlveTol oV Opy TNG HEA®OIOG €vag YPOUATICHOS O 0moiog dev aALAleL

KaBOAoV péYPL To TEAOG TG LEA®OLNG.
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Kepdioro 3

Ievetikog alyoprOpog

3.1 Opopodg I'evetikov akyopiBpov

3.2 Xpnon l'evetikov AdyopiBuwmv

3.3 IThkeovextuata ['evetikdv AAyopiBuwv

3.4 Awypappatikn Avorapdaoctaon ['evetikod AdyopiBpov
3.5 Aopn Tevetikdv AlyopiBumv

3.6 I'evetucéc Agttovpyieg

3.1 Opwopog I'eveTikov aryopiOpov

O yevetikol aiyopiBuol eiyav avomtuybel amd emotuoveg g Bilokoyiag to 1950, aiid
ONUOVTIKY avartuén eiyov Kotd to 1970 amd tovg John Hollond kot apketovg cuvepydteg Tov
ot omoiot dnuovpyNGav aAyOPIOLO XPNCILOTOIDOVTOS UNYAVICUOVS TOV YpNoLonotel 1 0o M
eOomn Yoo va 0GEL ADoel 6e mpoPAnuata texvntg vonuoouvvng [8, 13]. Ot yevetwol
alyopiBuot eivar péBodor avaltnone ot omoiot ¥PNOIUOTOOVVTAL Yo VO ETIAVGOVV
npofAnpate ovalntmong Kot otdxog Tovg eival vo ddcovv Abom m omoio Oa mAnpel
ovykekpipéva emBountd kprenpro. KHplo yopakmpiotikd tov YeEVETIKOV aAyOpOpmy ivot 0Tt
npoomafovy va punBovv v idwa m evon péocm g Bempiag g e£EMENG TV €10®V N oToia
avartoyOnke amd tov AapPivo. Xopaxtnplotikd g Bempiog avTNG mTOL YPNCILOTOIOVV Ol
yevetikol akyopiBuot ivor 6Tt o1 opyavicpol pe Baon tig SvoKOAMES TOLV GLVAVTOUV KATA TN
duapxreta g {ong Tov kdmotot and avtovs Ba emlnoovy, 6t cuvéxeld THAVOV vo, aALAEOVY
KOl YOPOKTNPIOTIKA, eV kdmowor dAAol Ba mebBdvouv. AAAGLOLV TO YPOUOCHUOTE GTOLG
Bloloywkotg opyaviopos, too omoia eivor peydAov pey€Bovg pOplo Kol ommoTEAOVVIOL Ot
dipopa  otoryeion mov ovopdlovtar yovidlww, To omoio. Kémoww amd ovtd emmpedlovv
CLYKEKPLUEVO YOPAKTNPIOTIKA YVopiocpato Tov atdpov. H mAnpoeopia n omoia amodnkevetal

OTO YOViOl OVOMALETOL YEVOTLTOG. XN CLVEXEW, Yoo vo Ompovpyndel évag kaivovpylog
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TANBVoUOS avVOTAPAYOVTOL OPYOVIGHOL Ol 0Toiol TAiPVOLV YOPOKTNPIOTIKE Yovidlo Kot omd
TOoLG 0VO YOVELS.

‘Exetr mapatnpnBet 611 o1 khaoowég pébodot avalntnong Avong yio éva TpdPAnua cuyva oev
propovv va ypnoionomBodv oe TpofAnuata ota onoia To pEyedog toug giva apketd peydro.
Emopévacg, vmpée 1o kivntpo yuo avalntnon véov peboddwv enilvong npofAnudtov ot omoieg
o ypnowomoovoav v évvowr g mbavotntag (mbavoxpatwkol aiyopiBuor) kor Oo
mopovciolay IKAVOTOMTIKO ATOTEAECUO GE VO, OmOOEKTO YPovikd dtdotnua. 'Eva té€toto €idog
alyopiBurov mov avartiyOnke NTav ot yevetikoi adydpiBot ot omoiot £xovv wg Pdon Tig apyés
™m¢ Proroyikng eEEMENG Ko gival amd T Mo gvéhkteg pebBddovg Ot yevetikol alyopiBpot
dtnpovv €va cOLVOAO amtd TOAVEC AMDGELS TOV GLYKEKPIUEVOL TPOPALOTOG TTOV TPOGTOHOVV
v ADCOVV Kol EKTEAOVV Hio, avalf|TN o1 GTO YOPO TWV VTOYNPImV AVCEMV £Y0VTag MG KivnTpo
va KaToAEOVV G £va amodEKTO AMOTEAECLLO GE GYEOT LE GLYKEKPIUEVA Kpitipla. Me avtn
puébodo oe kdaBe emavainym onpovpyodvtor mAnBvopoi ot omoiot elvar  KaAVTEPOL
TPOGOPUOCUEVOL GE GLYKEKPYEVO TEPPAAAOV GO TOVS TPOTYOVUEVOLS ULHOVUEVOL TOVG
VOLOVG TNG PUVOTKNG ETAOYTG.

2mv alyoplBukn cvvBeon ot yevetikoli alyopiBupot ypnoiponoodvtor apketd cvyvd. Tpia
Baocikd cvotatikd mov TPEMEL Vo KOBOPIGTOVV HE GUVERELN GTNV OVATTLEN TOVL YEVETIKOV
alyopiBuov givon to medio avalnnong, N ovaTAPAGTOCT) TNG £IGOS0L TOL aAYopiBuov Kot M
ocuvdptnon wavotntas. Oco agopd to medio avalTnong eivor cNUAVTIKO Vo TEPLOPIGOVLE TO
nmedio avalntmong €6dyovtag oTov aAyoplilo GLYKEKPIUEVOVS TTEPLOPICUOVE Ol omoiot Ba
EPAPLOCTOVV Y10 TNV OVOTAPAGTACT TOL apykol mAndvucpov. H avarmapdotaon g 16600V
0V adyopiBuov avamtiocetol pe Paon dV0 Tapdyovies: T YVAOOT, OTOL GTNV OAYOoPLOLIKN
ouvBeon pmopet va kabopiotel 0 TOVOG, 0 pLOUAC, To PETPA, KTA, KOL TO GOVOAO TWV KAVOVOV
ot omoiot kaBopilovv mmg eEedicoeTon 1 ovvBeon pe Paom TIG YEVETIKEG AELTOVLPYIEG TOV
alyopiBuov. To tedevtaio cvotatikd mov dradpapatifel onuavtikd poho otV avamTuén TOv
YEVETIKOV 0AyopiBpov gival 11 cuvaptnon Kavotntag aeov gival vrevbovvn otov Kabopiopd

TOV TOL0L YPOUATOCOUOTO 0O TOV TANOBVoUO B emlooVY GTNV ETOUEVT] YEVLA.

3.2 Xpnion 'evetik@v AryopiOpov

2N ONUEPIVY EMOYN TOPOTNPEITOL OTL OPKETE GLGTNUATO AVOTTOGGOVTOL YPTCULOTOLDOVTOG
YEVETIKOVG aAyopiBuovg AOy®w Tov YEYOVOTOG OTL TPOCPOEPOVY OEIOMIOTION OTIG AVGELS TOL
dtvouv, gveMéia, oAAd TovTOYXPOVA EYOLV TN duvatdtnTa vo cuvepydlovtor pe dAieg peBdo0VG

Yo Vv emitevén kamowv otoyov [15]. Touelg 6mwg tor TEYVNTA VELPpOVIKE diKTLO, O
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YPOVOTPOYPOAUUATICUOS, TO YPOPIKO VTOAOYIGTMOV OAAG Kot 1 ovvBeon NG HOLGIKNG

YPNOLOTO0VV MG Bdon avamtuéng Tovg YeveTikong akyopifpovg.

o Teyvntd Nevpovika Aiktoa:

Ta teyvntd vevpwvikd diktva ypnoyorotovviot o€ Topeic OTmg elvar 1 wTpikn, 1 enegepyacio
EIKOVAG KOt X0V, N otKovopia Kot 1 unyavoroyia. Ta teyvntd vevpovikd diktva eivar povtéda
oto omoia M enelepyacio Tovg yivetor mopdAAnAo Kol To 0oio. LUOVVTIOL TOV TPOTO WE TOV
omoio opyavdvovtol to. vevpa oe Kabe avOpomvo eyképaro. Oco apopd TOLG YEVETIKOVG
alyopiBupovg xpnoiomolovvtal €16t MCTE Vo dMooVV PEATIOTEG AVOELS GE TPOPANLATA TV
TEYVNTOV VELPOVIK®OV SIKTVOV, OAAG KoL Y10 VO TO. EKTOOEVGOVV LLE OTOTEAEGLLOL VL LITOPOVV
va. AbGovv mpofAnuata To omoio 1 TOAVTAOKOTNTA TOVG £ivan apketd peydin. Iopdoetypa

T€1010V €1d0Vg ivar o cvotnua NeuroGENESYS.

o XpovorpoypoppaTiopnog:

Me tov 6po YPOVOTPOYPOUUATIGHOG EVVOOLUE OTL O0BEVTOC £vOG GUVOAOL TTOPMV Kot EVOG
oLvOAOVL depyaciov, yperdleton va Bpebel TpOTOG Vo EKTEAEGTOVV O1 GUYKEKPLUEVES lEPYATIES
OTOV EANYIGTO XPOVO TTOL YIVETOL YPNCLOTOLOVTOG KAOE Popd Eva TOPO, GTOV 0010 TOPO dEV
pmopel TavtdYpova Vo EKTEAOVVTOL OVO0 1| TEPIGGOTEPES JEPYUCIEC. ZE OPIGUEVEG TEPUTTMCELS
etvar duvatdv va VITAPEOVY Kal TEPLOPICUOL OGO APOPE GLYKEKPLUEVO YPOVO OV TPEMEL VoL
oAokANpwOel 1 kdBe depyacio, T cepd pe v omoia Bo EKTELEGTOVV O1 dlEpyacieg 1| akoOUN
KOl TO YPOVIKO O1dotnua mov pmopetl va ypnoiponmoindel cuykekpipuévog otdyos. I'a 1o Adyo
avTd Ol YeEVETIKOL aAYOpIBLOL Elval po apKETE TKOVOTOUWTIKY EMIAOYN YO TNV OVTULETMMION
TOV TPOPANUATOG TOL YPOVOTPOYPOUUATIGHOD LE TOVS OTOIOVG UTOPEL VO EKPPOCTOVV Ol
OLYKEKPIUEVOL TTEPLOPIopol Ko va 60000V emBountd amoteAécpato HEC® TNG EKTEAECTG TG
ocuvéptnong Kavotntog n omoia Oa a&loroyel TV kKaTtaAANAOGTNTO TNG KAOE dlepyaciag yia va

EKTEAECTEL GE KATOLO YPOVIKO O1AGTNLLAL.
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. Yvvleon povoikig:

[ToAAG TPOYPAULOTO CUVEXDS ONULOVPYOVVTOL TO, OTTOTR SNUIOVPYOVV LOVGIKT) GUYKEKPIUEVOV
€OV OTMG ivol N jozz 1| LOVGIKN 1 omoia TePIEEL oTolyElol Tov 6TLA cuvBetdv. Eva apketd
YVoOotd mpdypappo To omoio €xel onuovpyndel yioo vo pobaiver ko vo mailer pehwmdieg ot

OTOIEG TEPLEYOVV YOPOUKTNPIOTIKE TNG joZZ LOVGIKNG elvan To GenJam.

. I'pagikd vroroyiot@OV:

Ou yevetwkol oAyopiBupotr ypnopomoobvrol OpKeETE cLyvd Yy TN ONUIOVPYIL YPOPIKOV.
Jvuykekpléva, €va opketd yvootd epyoreio eivar to genps kou to SBaRT, ta omoia

ONUIOVPYOLV EIKOVEG KAVOVTOG YPTOT| TOV YEVETIKMV ahyopifuwv.

3.3 Mieovektipata I'eveTik@v AlyopiOpov

‘Exovv ™ duvatdtmra va emAbovv S0cKoAo TpoPAnpata ypnyopa, OAAL TavTdypOove Kot
a&omota. Me 10 Tépacpa Tov xpovav €xel mapatnpndetl 61t oe mpoPfAnpoTa To omoio TPEMEL
va e€etaoTovy OAeg o1 ThavEG Aoelg ko vo atoloynBei 1 opBOTNTA TOVG PITOPOVV Vo Avhovv
O OMOOOTIKA YPNOUYLOTOLOVTOS YEVETIKOVS adyopifuovg [14, 15, 16]. Enpeidveton Opmg 0Tl

o€ T€T010V £id0ovg TpoPAnpata Tpénet amd TV apyn va kabopiotel 1o medio TG Epevvac.

o O yevetikol adyopiBpor givar amAoi oTnv LAOTOINGN TOVG HE OMOTEAEGHO. VO
UITopovV Vo, xpnoomoinfodv e NoN vdpyovto cuoTiate divovtag pe avtd ToV TPOTO MO
ypNyopn Avomn aALd TavTtOYpova Kot KaAvtepn Abomn. Agv ypeialeton va yvopilovv Thg va
ABel kdmoo mpoPAnua, @Oaver vo pmopel Otav PBpebel po wkavomomrikyy Abomn v 1O

OLYKEKPLUEVO TPOPAN UL VL uopel va TV ovaryveopicet.
. O1 yeveTikég Ae1tovpyieg TOL YPMGLULOTOLOVVTAL GTOVS GUYKEKPIUEVOVG AAYOPtOLovg
dgv LAOTO100VTAL TAVTO LE TOV {010 TPOTO HE AMOTEAEGIO EDKOAN VO LTTOPOVV VO ETEKTOHOVV

npocOétovtag véa atotyeia.

o Ot yevetikol arydpiBpor etvon péBodot o omoieg eEgpevvovv to ydpo avalnnong

TOVG KOl TOVTOYPOVO XPNOLULOTOLOVV TIG ENEEEPYAGUEVES TOVG TANPOPOPIEC.
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o Ot vroyneleg AVGELS GTOVG YEVETIKOVG aAyopiBovg dev eaptdvtot i po omd v
GAAN HE OTOTEAEGHO. VO UTOPOVV VO TTOPUAANAGTOVV EKTEAMVTAG KOTOIEG J1OOIKAGIES TOVG

TOPAAANAQ LE ATOTEAEG LA VO VEAVETOAL TEPICGOTEPO 1] ATOOOTIKATITO TOVG.

. ‘Exer mapoammpnbet 611 o1 yevetikoi akydpiBupor epapuodlovior ce mapd TOAAOVG
Tolelg o€ oyéon pe omowdnmote GAAN pHEBodo efattiag TOv YEYOVOTOG OTL 1 EMAOYN TOV
kpumpiov  a&oddynong yivetor pe Pdon To GLYKEKPYWEVO TOUEN TOL EMEKTEIVETOL TO

TPOPAN L.

. H cuvapmon wavotntog mov ypnoiponoteitor 6Tovg yeveTikovg alyopifuovg dev
yperdleton va meplopiletar amd Bopvfovg 1 0TIONTOTE AAAOVG TEPLOPIGLOVG GE GYECT LE GAAES
neBddovg o omoieg mpémetl va. TPovV T€Tolovg €idovg meplopicpovs. Emiong, n cvvaptnon
KavOTNTaG £vat To KHPLO GLGTATIKO TOV LEAETOVV O1 YEVETIKOL alyOptOpotl Katd T dtadikacio
mov Yhyvouv emBount Avon a&lomoldVIag HOVO OCT TANPOPOPIo TEPEXETOL GE QTN TN

OLVAPTNOT KAVOVTAG TOV OAYOPIOLO TO EAKVOTIKO KOl EVEAIKTO.

. Ot yevetikol akyopBpot £xovv tn dvVATOTNTA VO YPNGLULOTOOVV THOVOKPOTIKOVG
KOVOVEG, EQapUOLOVTaG TO GTOXELD TNG TOYMG OTIG YEVETIKEG AELTOVPYIES Ol OTOlEG EKTEAOVVTOL
O€ YPOUOCAOUATO TO OO0 LETA TNV EMLPPOT] TV YEVETIKAV AEITOVPYIDV TAV® TOLS B ddcovv
KOADTEPO OTOTEAEGLOTA GE OXECT] LE QAL YPOUOCHUATO, LE ATOTEAEGHA VO, POGvoLLE GTNV

TEMKT AVOT GE 7O YPIYOpo YpOvo.
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3.4 Awypappotiki Avarapdotaocn I'evetikod AlyopiOpov

Ot yevetikol aryopBpot akoAovBovv éva Guvoro amd cuykekpiévo Pripota. Avtd ta fripoto
napovctaloviol otV gikdéva 14 omv onoio mwapovstaletal 1 SL0YPUUUATIKY OVOTAPAGTOCT

TOV YEVETIK®OV aAyopifuwv.

ENIAOTH NMAPAMETPQN APXIKOTMOIHZH
FENETIKOY AATOPIOMOY [ NAHOYIMOY

EAETX0% AN KAMOIO 4
AMO TA XPOMOZOMATA EKTEAEZH
EM®ANIZH Yes THPEI TA KPITHFIA < ZYNAPTHZHZ
AMOTEAEIZMATON TEPMATIZMOY IKANOTHTAZ
L il
EMAOIHIONEQN
EKTEAEZH TENETIKON > AHMIOYPIA NEQY

AEBITOYPTION NMAHOYZMOY

Ewova 14: Awoypoppotiky avormopdotocn YeveTikon alyopifpov

3.5 Aopn I'eveTik®@v AdyopiOpov
O yevetkog aAdyopBpog amoteieiton amd éva chvoro Pnudtov to omoia Tnpovivtal Yo va

emtevyBel n vAomoinon tov [13, 14, 15, 16]. Z cvvéyela mapovsialovtal kol oyolalovtal

OAa T frpato To ool Kot TNPOVVTOL GTOV YEVETIKO aAYOPIOL0 oV avamthyOnKe.
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. Anpovpyia apytkod TAinOvopod.

2V TpdOTN EAoT ToL YeVETIKOD aAdyopiBuov dnpovpyeital toyaio £vag apytkdc TANBLGUOS O
omoiog amoteAeital amd £vo GOVOAO KOOKOTOMUEV®V DITOYNGIOV ADGE®V 1) 0Toieg aKOUT OEV
elvarl PéAtioteg ko €yxvpeg. H kmwdwomoinon tov mbavov Adcewv yivetal pe podnuotiko
TpOMo, Olvovtag £Ttol TNV eukaipiot GTOV MAEKTPOVIKO VTOAOYIGTY] OTI GLVEXEWL VO
emeepyaotel TIg ovyKekpléveg mbavég Aacels. H kwdikomoinon avtdv Tov ¥poUocOUATOV
ovyvd yivetan gite pe Pdon to SLAOIKO GUOTNA GTO OO0 TO YPWOUOCHUO TAPOLGLALETOL MG
pio vtk cLUPOAOGEPA Kot Emiong amoTeAel KOl TOV O €0KOAO TPOTO KWOIKOTOINGNG, 1T
pe Baon to aképato cHoTUa 6mov pog Stvel T dSvVATOTNTO Vo YAMTOVOLUE XPOVO KO ViU,
glte pe omodNmoTe GAAO TPOMO emMAEEEL O GYEOOTNG TOVL YEVETIKOL oAyopiBuov. H
ddkacio g Kmowonoinong twv mbavov AVcE®V TPENEL VO, YIVEL TPOCEYTIKE, £TGL OGTE VO

amotelel TNV otia yio v omoia Oa amoTOyEL 0 YEVETIKOG OAyOp1OLOC.

. AvTIKEPEVIKI] ovvapTnon aSloAdynonc.

H ocvvapmon a&lohdynong ivat 10 o onpovtikd HEPOG TOL YEVETIKOL aiyopifuov. Aéyetat
®¢ €l0000 &va YpOUOCOUN, ONAAON Lo VTOYNELo AVon Kol TV 0EoA0Yel TOGO KOTAAANAN
elval, elte yuo va glvor m teEMkn Abon Tov TpoPAnuotog, €ite yio va coumepiingbel otov
Kovovpyo TANOuc o mov Ba dnpovpynbel 61N cvvéyela, eite Yo vo amoteAéceL £vol Amd TOVG
Vo yoveic mov Ba ¥PNGIULOTOMBOVV OTIG YEVETIKEG AEITOVPYIES YO VO SNUIOVPYGOLY TOVG
amoyovovs. Avti 1 dadikacio eKTEAEiTAL Yoo OAa TO. ATOpA TOL TANOVGHOD TOVL TPOPANLLATOG.
INuavtikd otoryeio ot cvvaptnon aSloAdynong eivol to yeyovog 0Tl TPEMEL O VITOAOYIGUOG
™G va yivetal ypryopo Kot 0KOAM €161 AGTE 0 YEVETIKOG aAyOpOog va punv kabvotepel v

ektédeon Tov Eantiog g,

o Awdikacio emAoyns yovémv.

2g aUTN TN QAo EMALYOVTOL TO KATOAANAOTEPQ YPOUOCOUATO TOV TANBVCLOY, Bdor KamTolwy
Kkpumpiov mov €govv Kabopiotel yio 10 TpOPANU, Yo va xpnoipomomBovyv g yoveic oTig
Sapopes YeVETIKES Aettovpyieg. Me autd Tov TPOTO HETA AO OPIGUEVO OPlOUd ETOVOANYE®DY
TOL OAYOPiOLOL TO YOPAKTNPIOTIKA GTOLYEID TOV GUYKEKPIUEVAOV YOVEDV TTOL ETIAEYOVTOL KOOE

eopd Ba Owoobohv otovg emduevovg mANOvopovs. H ovykekpiévn @don dev aAralel
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YOPOKTNPIOTIKA TOV YPOUOCOUATOV, omAd HOVO €MAEYEL KOMOW Oomd OoVTH Yo Vo
tpomomomBovv ot cvvéyeld. Mo apkeTd yvootrn puEBodog emAOYNg mOL YpMOLLOTOlEiTOL
OTOVG YEVETIKOVG aAyopiBuovg eival n Aeyouevn "Emiioyn poviétag”. Kdabe ypoupodcopa €xet
mbavomto pi= ﬁ/i fi vo emieyel 6mov fi avoamaplotd wOGO KatdAAnAo eivar to kéOe
Jj=1

ypopoocopa. H pébodog avt) ovopaleton ‘Emdoyn povAétag’ AdOY® Tov yeyovotog Oti
UTOPOVLE VO OVOTOPOGTICOVLE TO TPOPANUA MG ol pOLAETA, OOV KAOE YPOUOCOUO KATEYEL
YDOPO 6T POLAETA OGO €lvart Kot 1 KATAAANAGTNTA TOV.

Mo dAAn péBodog emAoyng mov ypnoltomoleitor cvyvd eivor M Agyduevn ‘tournament
selection’. Eivar pio apketd amhf kot tavtdypova ypryopn HéEBodog m omola pipeiton v
EMIAOYT] TOL KAVEL 1] EVON YOl OVOTOPOY®Y OTOL amd £va HUIKPO GUVOAO YPOUOCMOUATOV
emAéyel va BEoEL Yo YoOvE TO XPOUOCHOLLO TO OTOT0 £XEL TO UEYOADTEPO TOCOGTO TKOVOTNTOG
amd ovtd T0 GUVOAD. g avth TN HEB0dO dev yperaletar vo, LEAETNGOVE TOGO KOAVTEPO gival
TO £€vo YPOUOCOUN amd TO GAAO, 0OV TO HOVO oL Ypelalopocte ivar vo eMAEEOVUE TO

KAADTEPO YPOUOCOUA OO TOV TANBLOUO pOg.
. IeveTkég Aertovpyiec.

Ot mo ovvnOopéveg dadikacieg eivor n daotadpwon &vog onueiov, daoTovp®SN VO
onueiowv, OHOOHOPPN OCTAVPMOON Kol HETAAAAEN onpeiov, Ol Omoieg OVOTTOCGOVIOL GTO
EMOUEVO €0G(PLO. Xe €vol YEVETIKO aAyoplBuo dev eivol oamapaitnto vo vrdpyovv OAeg ot

OUYKEKPLUEVES YEVETIKEG AELTOVPYIEC.
. Awdikaoio avamapoymyns.

Xm dwdwacio ovomapaymyng onuovpyobvtor  dnuovpyeitor  véog TANBLoUOE  Tov
avTika01otd Tov mpomyovpevo mAnBvoud pe Phon v emidoon TV YpoUOSOUITOV. To
péyebog tov véov mAnBvopod mpémer va mopapeivel o 1010 pe to péyebog TOL OPYLKOV
mANBuopov. Ze aut T EAon TPEMEL Vo EILOCTE TPOGEYTIKOL £TCL MGTE va Unv mpoctedodv
010 véo TANOLGUO TEPIGGOTEPH YPOUOCOUATO OO OCH VANPYOV GTOVS TPOTNYOVUEVOLS
minbocpove. Xe mepintwon mov cvpuPel avtd Bo TPEMEL VO APUPECOVUE YPOUOCHLOTO TO
omoia &yovv ta PKpOTEPU TOc0oTH wavotntac. E&icov mpooektkol mpénetl va gipacte kot

oTNV TEPITTOON Va. OMovpynocovpe véo TANBvoud o omoiog Ba €xel AMydtepa YPOUOCHOUATO
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and tovg mponyovuevous. Av cupfel kdtt T€T010 Bo TPEMEL VoL TPOGOEGOVE YPOUOCHOLATOL
and Tov wponyovpevo TANBLVGUO Ta omoia dev VIApPYovV oTov VEO TANOLGUO Kal To. omoia

£YOLV IKOVOTOMTIKO TOGOGTO IKOVOTNTOC.

. H dwowkaocio emavarappaverar péxpr va Ppedei n Ldon.

O yevetkdg adydpiBpog teppatiel 6tav Bpedei o amodektn Avon pe Pdon g cvuvapTnong

KATOAANAOTNTOG. € SLPOPETIKT TEPITTMOT, 0 aAyOp1Olog cuveyilel va emavaiapfPaveral.

. Teppotiopog arlyopidpov.

O aryopBpog teppatiel oe 600 mepurtdoelc. H mpmtn mepintmon eivor dtav €yovpe Ppet
BéATion Avon cOpemva pe T cuvdptnon Kavottag. Mia devtepn mepintwon eivot 0Tav o
alyopiBuog €xel emavaineet to péyioto aplBud mov £xel apywd kabopiotel ite Tuyaia eite
and 1o ypnotn. Xe avuty TV mepintwon ocvvnbiletar va teppotilel o adydopBuoc ‘oxdmpa’
emedn o mANBLGUOG pmopel va U d€xeTal EMMALOV PEATIGTOMOM|GELS LUE OMOTEAEGLO VO, TOV
tepuatiCovpe, va eAEyyovpe TIG AVOELG TOL THPOUE UEXPL OTIYUNG Kol ov Ogv eiloote
KOVOTTOUNUEVOL OTTO TOL VILAPY WOV ATOTEAECUATO EEKIVALE TOV AAYOPIOULO amd TNV apyr| Yo vol

TOPOVUE KOVOVPYLH KOl I0WG KAADTEPO OTOTEAECUOTOL.

3.6 I'eveTikég Asrtovpyieg

Ov Boowkég Aettovpyiec TOL  ¥PNOUOTOIOVVIOL GTOVG YEVETIKOVUG OAyopiBpovg eivar n
dwotapmon Kot 1 petdAloln.  H dwotadpoon €xer v wWdmTa vo  onmpuovpyel
OLYKEKPIUEVO aplBud amd Kotvohpylo YPOUOCOUOTO TO OTOio. VIOOBETOVV CULYKEKPIUEVO
YEVETIKO VAMKO amd Toug yoveis. Ta vmdAouta yp®UOGHOUATO TOPOUEVOLY OT®S ivat Yo va
onuovpyncovv Oia pali Kovovpylo mAnbvopd. Oco apopd ™ OadKacio TG HETAALAENS
Exel TN OLVATOTNTO VO OVOKTNGEL Youévn TAnpopopia ce Kdmolo yovidlo. Emopévog, n

HeTdALaEN TpoKaAel LIKPEG OALAYEG OTO YPOUOCMUOTH GE GYECT LE TOVS YOVEIC.
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. Awotavpomon evog onueiov — single point crossover:

H ovykexppuévn dwdwocio eivor po apketd anin pébodog n omoia ypnoipomoleitol apKeTd
oLYVE GTOVG YEVETIKOVG aAyOplfuovs. Xe avtn T ddikacio emALYeTol TuYaio onueio ota
YPOLOCOUATO TO OTOl0 UmOopel va mapeL TES amd 1 pEYPL Kot TO UNKOG TOV YPOUOCHLUTOS
petov éva. O ovykekpyévog aptBuog divel ) Béon amd v omoio Ba Eekvioetl vo yivel M
avToALayn otoyeimv HeTacy TV 600 YOVE®VY Yia va dnpiovpynBodv ot Kotvovpylot amdyovol.

[Tapadelypatoc yaptv, £xovpe Tovg £N1g dVO Yovelg:

x1=11110010

x2=10110100

av 10 onueio mov emAéyOnke yuo va yiver  avrailayn givor 4 TOTE 01 VO VEOL ATOYOVOL TTOL
Ba dnovpynBovv Ba givar o e€nc:

x11=11110100

x22 =10110010

o AweTavpmon 6V0 onpeiov:

> Aettovpyia TG d1oTAVPOONG 000 CNUEIWV 1 AVTOAAXYT YEVETIKOD VAKOD YiveTal pe Pdon
dvo onpeia. To mpdTo onpeio avrmpoownevet ) BEom mov Ba Eekvnoet va yivetar avtaAloyn
Kol To OgVTEPO omueio avtimpocomnmevel v 0éon omv omola Oa teAeidost vo yivetal
AVTOALOY.

[Tapadeiypatoc yaptv, Exovue Tovg £Ng dVO Yovelg:

x1=11010010

x2=10100100
Kol To 000 onueia Tov emALYONKay yia va yivouv avtaiiayég eivor 2 ko 4. Tote amd tovg dVO
yoveic Oa mpokvYoLvV 01 dVO amdyovot:

x11=10100010

x22=11010100

30



. Opoopopen owoTaVP®O:

Xe avtr ™ pEBodo £yovpe pa mOAVOTNTO OOV OVAAOYO E VTNV EMAEYETAL OO OO0 YOVEQ
0 véo ypouodcsopo Ba mdper to yovidro. H dwdikacio avt) emavoropPdveror yio OAa o

Yovidlo TV YOVE®V UE ATOTEAEGLO VO otonteiTon ot dvo yoveig va £xouv to 1010 péyehoc.

. AprOunTiki dSwweTavpomon:

v aplBuntikn 01cTapmon ot 0v0 yovelg déyovtal pa aplduntikn wpdén Kot divetar mg

VEOG OIOYOVOG TO OTOTEAEGLO TTOL ACUPAVETAL AT TN GUYKEKPLUEVT] apOUNTIKY TPAEN.

. Merairaln onpeiov:

H Aerrovpyla g petdAhaéng emAaéyetar éva tvoyoio yovidlo va aAra&el Ty pe Bdomn kdmwolo
OLYKEKPIUEVO KavOva TTov TifeTon otov adydpiBpo, evd tor VTOAoUTo YOVidlo TOPAUEVOVY UE
115 101eg Tpég. To kdBe yovidlo €xet v 101 mBavoTTO VO emAeyel yio va petaiioyBel. Me
ALt T 010dIKacio 68 TEPITTOON TOL PPIGKOUACTE GE VAL APKETA KOVTIVO oTUeio GE oxéon e
™ BéATioTn Avom mov BEAove va emttuyov e, 1| Asttovpyia TG petdArlacng Oa pog fondnoet.

[Tapadelypatoc yaptv, av Exovpe tov e€Ng yovéa:

x1=10101011

Kot emAEyetal va oAAGEEL | T ot 0éom 2, 1d1E 0 VEOG amdyovog mov Ba mpokvyet Ba gival
0 &Cfic:

x11=11101011

o Evarhayn:
H yevetikn Aettovpyia g evorriayng emeepydletar £va ypoudcmpa Kot Sivel ®g OmOTEAEGLOL
éva. kovovpylo ypopdcopa. Boaowkd emAiéyovior 600 OapopeTikd onueio 6TO  apyKo

YPOUOCOUN Kol 6T GLVEXELD AAAGLEL TN CEPA TV YoVIdimv Tov Ppickoviol HETAED TV dVO

onueiov.
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. Xovraln:
H obvtaén Aoppdvet éva ypoudcopo kot epaprolel 6 avtd T0 YPOUOCOUN GUYKEKPILEVOLG

KOVOVEG TOV £X0VV KOBOPLOTEL GTNV apyN, LE OTOTEAEGLO VO ETIGTPEPEL £VA ATOYOVO O OTOT0G

elval o€ mo amA] LopeN G€ GYE0T LE TO YOVEX TOV.
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Kepaiaro 4

AVATTTUEN GVOTHOTOG

4.1 Opiopog Anoutnoemv

4.1.1 XbvBeon

4.1.2 T'evetikog ahydpBpog

4.1.3 Awovvdeon pe tov Xpno
4.2 Opopdc Ipodaypapav
4.3 ddomn Zyedlacprov

4.1 Opwopoc Anartioemv (requirements):

210x0¢ ™G epyaciag eivar m ompovpyion Aoyiopikov to omoio Ba ypnoiomotel yeveTikd
alyoppo yio tn onpovpyio peA®dumY ot omoieg Oa meptapufdvovy ototyeio and v emoyn

Mmnapdk. H pdon tov aroatinoewv kabopilel 1o Baocikd ckomd g epyaciog.

4.1.1 X9vOeon:

To cVvomua d&xetal ™G 16000 TV apPYIKN KAMpOKO, TOV oplUd TOV HETPOV KOl GTI] GLUVEYELD
o mpoypoppo o emotpépel por pedmdio. H moromrta g pedwdiog mov Ba dnuovpynOet
npénel va etvar 660 to duvatd KoAvTeEPT TN dcdopévn otypn. H pelwdio Bo cuvodevetar and
™ Oevtepn @V OAAG Kol amd TIC ovyyopdies. H mpdtn Ommg kot m dedTepn @wvy
dNUovpyovvTOL TVYOI, EVAD Ol GLYYOPOIEG EYOVV MG TPAOTY VOTO TN VOTO TOV VIAPYEL GTNV
01 Béomn ot pelmdio ™G TPOTNG POVNAG. XT0 TEAOC TO GUOTNUO TPEMEL VO UTopEl va
ekteAéoel T pelmdio mov Ba emoTpéyel 0 YeVETIKOG OAYOPIOLOG Kot aKOUN TPEMEL VaL EXEL T

duvatdTTo VL amoONKeHOEL T CLYKEKPIUEVT LEA®DIaL.
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4.1.2 I'eveTikOg alyop1Opog:

O yevetkog alyoppoc Tpodta Bo dnpovpyel Tuyaieg pehmdieg ol onoieg B amoteAovvTol amd
Toyoieg voteg ko afleg ko Ba amoteAohv TV TPAOTN @OV Kot PEC® TV omoiwv Ha
ONUoVPYOLVTOL Kot 01 GUYYopdies. XN cuvéyewn o onuovpyeitor yia kdbe pio amd ovTég T1g
peAwdiec por 0evtepn peAmoia M omoia Bo amoteAdel T dgvTEPN GOV Kol GTO TEAOG Ol
ovykekpipéves pedmdieg Ba kataAnEovv vo mepthapPfdvovy vOTEG Ol OTOIEG AmMEXOVY Ao TIg
AVTIoTO(EG VOTEG TNG TPAOTNG PMOVNG OCTHHOTA TPITNG, TEUTTNG, 0YdONG N Vo eivan ot 101eg
VOTEC.
Ye xabe perwdio Oa extedeiton €va oOVOAO amd yeveTikég Aertovpyiec Omwg eivar m
dwotapmon kot 1 petdAroén. Ot yovelg mov emidéyovtal yio vo ypnoionomfodv otig
YEVETIKEG Aettovpyieg etvar ot dvo pelwdiec pe ta ynidtepa mocootd kavotmtoag. H
dlotavpmon yivetor omd £va Tuxoio HETPO UEXPL TO TEAOG TNG UEAMOTNG KO OTN UETOAAOEN
emAéyeTan i Toyaio vota 1 omoia TNPel CLYKEKPIUEVOLS TEPLOPIGLOVG Y VoL aAlayOel Kot vo
ndpet ) BEon g o KaAvTePn vOTaL.
H wavémta g xdbe pelmdioc Ba kabopileton pe fdon tov abpoicpatog Tov T0G0GTOV TOL
wavomoleitan og kdbe xpurmpro. Mo kdbe kpurmpro o ypnotg pmopel va avabéoer €va
ovykekpiévo PBapog to omoio Ba AapPaver Tty amd 0 péyprt ko 1, to omoio Oa
TOALOTANGLOGTEL OTN GLVEYEWDL e TOV aplBUd TOV VOT®V OV 1KOVOTOOUV TO GUYKEKPLUEVO
kprtpro. To teAikd m0c0oTd KavOTNTaG TG KAOE pelmdiag mpémel maipvel Tiun amd 0 uéypt
Kol TN PEY1oTN TN Tov {NTNoE 6TV apyn Tov aAyopifuov o xpnoTng.
To kprmplo Ta 0moio ¥PNGILOTOIOVVTOL GTO YEVETIKO adyOp1Ouo vapyovv yio v aEloAoyovv
T TALPOKATO oTotKEln TG KB pedmdiog:

. AV 01 vOTEG AVIIKOVV GTNV aPYIKT] KAILOKOL.

. AV VTOPYOVV EMTPENTA KoL 1) EMTPENTE OOGTHOTA UETAED GUVEXOUEVOV VOT®V

o peAmdia.

o Enavainym idtwv votmv cuveydpeva.
. YroapEn potifov otn pedwdio.
. Yuvénela petad TpaTNG Kot 0e0TEPNS POVNG.

H em\oyn tov véov TAnBvcepov yivetor EMALYOVTOS TIC LEAWMOIES TTOL VILEPYOVY GTOV TEAEVTOLO

TANBLoUO 01 0Toieg PEPOVV TAL KOAVTEPO TOGOGTA TKOVOTNTOGS.
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O yevetkdg aryopBpog mpémnel va teppatilel povo av emavaineonke T HEYIOTEG POPEC TOV
{moe o YpNotNG 1 OE MEPITTOON MOV EVIOMIOTNKE HEA®OI HE TO HEYIOTO TOCOGTO

KavoTNTaG TOV (NTNOoE 0 YPNOTNG.

4.1.3 Awocvvoeon Me Tov Xpijotn:

To ocvomua mpémel va mapovotdlel 6To ¥pNoTn U GOpHa HEc® NG omoiag Ba €yl
duvoToTNTO Vo dlveEl GUYKEKPHEVES TOPOUETPOVS Yo €1G000 GTO YeveTkd oryopdpo. O
YPNOTNG UTOPEL VO TPOTOTOMGEL TOPAUETPOVS TOV YEVETIKOV aAyopiBov pv v eKTEAEON
TOVL.

I'evikég Emoyéc: agopovv TapapéTpovg mov agopovv to péyebog tov minbucpov kot to
LEYIOTO aplOpd EmOVOANYEDV.

Apywkomoinon: sivol TopAUETPOL YioL TNV apyIKN KAIpoka TG HEA®OTNG Kol TOV aptOpud TV
HETP@V NG peEAmdiog.

Yovaptnon Ikavotnrag: o ypriotg £xel ™ dvvatdtto va kabopicel 10 fapog Tov KaOe
Kpnpiov.

Movowkd Opyava: o ypriotng emiéyel mowo Opyoavo emBupel vo eKTEAECEL TNV TEMKN
peAmoia.

H xd0e pedwdio mov emotpépetor £l TN OLVATOTNTO VAL GVAAYETOL KOL VO LTTOPOVLE VO, TV

OKOVCOVLE OTOONTOTE GTUYUN.

4.2 Opwopog [podraypoa@av

["a v vAomoinon Tov yevetikov adyopiBuov o ekTELEGTOVV KATOW0 CLYKEKPIUEVO BrpaTal.
[Ipdta amd OAa Ba yiveton apyikomoinom Tov yevetikoL oiyopifuov, otn cvvéysw Ha
a&lohoyohvtor ot peAmOieg mov dnpovPYNONKaY, Bo EKTEAOVVTOL YEVETIKEG AELITOVPYIES OTIG
peAmodieg kot o arlyopiBuog Ba teppatiCel 0tav Ba mdpovpe emBountd anotélecua, €ite av To

emBopet o 010G 0 ypnote. H cvykekpipévn dradikacio meptypapetol TopoKdTm:
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Apyikomoinon:

Apycd, Bo mpémer vo emdeyel évag mAnBvopdg pedwdidv ot omoieg Ba apytkomolovyv ToV
alyopiBuo. H kdéBe pedwdio and avtég Ba mpémel va kavomolel éva chvoro amd Kavoveg ot
omoiot eivan ot €€Ng: kaOe pelmdia Ba amoteAeital and Eva apud and pétpa kat Oa £xel mg
TP vota ™ BepéMo vota g KApokag mov Ba emA£EEEL 0 ¥pNoTNG Yo va OnpovpynBel n
pueAmdia ko Bo mpémer va telewwvel pe v 1ot vota. H kéBe pedwdio Bo tedeidverl pe
OLYKEKPIUEV TTTAOGT), ONAadY| ot Tehevtaieg voTteg TG kébe pelmdiag Oa elvan n tétaptn vota
¢ KAipaxog, n Bepéiiog, Ba akolovdnoetl n deomolovoa kot wg tehevtaio vota Ba givar n
BepéMog votag g KAipakag. Ot didpketeg Tov votav Ba sivon agiog pioov, tétaptov, o0ydodov
KOl OEKATOV €KTOV. TNV TEPITTMOT TOL LILAPYEL OEKATO-EKTO OTN GLVEYELD Ba aKolovOncet
akoun poe vota pe v 0 olo. Oa emurpémovtal va ypnoiponomBodv madceEl TV
avtiotoyov a&iov. Otav dnuiovpyndet n Tpd™ oV toTE PE Pdon T vOTa TOV VILAPYEL G
kéOe Béom onuovpyeitan Kot 1 avtictoyyn cvyyopdia. Aniadn av n vOTa GTNV TPOTH POVN
etvalr NTO tote O dnuovpyndei n cvyyopdio NTO-MI-ZOA. H cvykekpipévn cuyyopdio £xet
mv 0 oo pe T vota g mPOTNG GOVNG. XN ouvéxew Ba emavaiopfdavetor n idwo
dradkacio yio va dnpovpyndodv pelmdieg ol onoieg Ba amotelohv T de0TEPT POVN. X€ QLY
mv mepintwon eréyyetor n a&la g kdbe votag mov PpiokeTon oty TPAOTN G®VY. AV GTNnV
TPATN POV VILAPYEL GO oTN Oe0TEPT P®VT B LITAPYOVY dVO TETOPTA, OV VITAPYEL TETAPTO
otV TPOTN VY TOTE 0TN 0evTEPN QOVN B LVITGpPYoVY dvO Oydoa, av vEdpyel 6yd00 Oa
aKolovOncovv 6N debTEPN PV 000 déKaTA-GYd00, 08 TEPITTOST OVO OEKATOV-EKTOV GTNV
npmTN Tepintwon Ba vdpéel Eva 6yd00 ylati otV TPOTN eV Bo akolovbnoel akoua Eva

0&K0TO-EKTO.

2UvVapTNGN IKOVOTNTUC:

To chvoro TV atdép®Y TOV amoteAobV Ttov TANBvoud tov aiyopibuov Ba aoloyeitor pe
Baon ™ cvvdptnon wavotntoc, N onoia mepAapPdvel Eva civolo Kpumpiov mov Ba wpémel
va wavonotel 0to0 ohvoro kdmowo mocootd. H ocuvvapmnon wovomtoag 0o vroroyileton
noAlamAacidlovtog To Papog Tov KAbe Kkpitnpiov, To omoio pmopel va kKabopicel otnv apyn
Tov aAyopiBuov o ypnotng, emi tov aplud TV VOT®V TOL 1KOVOTOOVV TO GUYKEKPLUEVO

KPLTT|p10.
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X = Z WiXi 6mov x; e [0,100] kon wie [0,1]

Kpwpwo:
Ta kprrpra Tov Ba amoTEAOHV TN GLVAPTNOT IKOVOTNTAG EIVOL TO EENG:

. TovikétnTa: «édbe @opd yiveton €Aeyyog yun OAEG TIG VOTEG TOL AMOTEAOVV TIG
HEA®OTEG OV OmMOTEAOVV VOTEG TNG OpYIKNG KAMpokoag mov emideée o ypnoms. Ooeg
TEPLOCOTEPEG VOTEG TOV OVIIKOVV OTNV apyIKY] KAHOKO pHog mepiéyovtal ot pehmdion TG0
TPOTIHOTEPO Etvar Yo TOV odydp1op0.

. Awotipote oktdfag: «dBe @opd yivetor €Aeyxog katd wWOGO VRAPYOLV
OUVEYOUEVEG VOTEG OTIS UEA®OlEG Ol omoleg améyouvv HETOED TOLG OLGTNUATO OKTAPOG.
Melwdiec o1 omoieg mepiéyovy voTeEG O1 OTOlEC améEYoVy ddoTnUa oKTAPAG elvanl KaADTEPEG,

YTt To Ol0e AT OKTAPOG amoTEAODV YapUKTNPIETIKO oTotXEl0 TG MTapoK emoyms.

. Awotipato wEpav ™G oKTAPaG: oe OAEG TIG HEAMOIEG WYAYVOLLE OV VTTAPYOLV
ouveyOLeveG VOTEG Ol omoieg PBpiokoviol oe PETOED TOVS AMOCTACT] TEPAV TNG LG OKTAPOC.
Otav vrdpyovv tétowov eldovg dwaotnuoto enewdn  dev eivar embountd, mpémer vo

ATOPEVLYOVTUL VO, EMAEYOVTAL LEAMIIEG O OTTOTEG TEPLEYOVV GLYKEKPLUEVO OLOGTNLOTAL.

. Mortipa: Oa yivetar éleyyog oe kabe peAwdio katd moco mepiEyovror potifa. Ta
potifa amoTELOVV YOPAKTNPIOTIKO YVOPIGHO TG Mmapdk emoyng YU ovtd pehmdieg ol omoieg

TEPLEXOVY LOTIPOL TPOTIUADVTOL GE GYECT LE AAAES Ol OTOleg OEV TEPLEXOLV.

. Yoveydpeveg voteg: eAEyyetonl Katd mOGO O o HEAMOIOL VTAPYOLV TPES M
MEPLOCOTEPES POPEG GLUVEXOUEVA 101EG VOTEG. X o peAmoia dev eivan emBuuntd va vtapyovv
ouvemS ol 101eg VOTES Yoo aTO TO ADYO OmOEEVYOVTOL LEA®OIiES Ol Omoieg TEPLEYOLV TO

GUYKEKPLUEVO LELOVEKTTLLOL.
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4 » » »

Ewova 15: Métpo 10 omoio mepiéyel cuveyopeveg ioteg voteg

o Yuveyopeveg mAVGELS: eAEYYOVUE O OAEG TIC PEAMOIEG av LRAPYOLV TPES 1
TEPLGCOTEPES GUVEXOUEVEG TAVGELS. Agv embBupove 01 LEAMIIES LaG VAL TEPLEYOLV Yo OPKETO
YPOVIKO S1AGTNUO TADGELS YIOTL LE OVTOV TOV TPOTO OEV LIAPYEL APLOVIOL GTN LEA®OTD LG KO
B vmhpyer onueio oto omoio Oev Ba axovyeTow OTIONTOTE OTN HEA®IiD pHog Kol €Tl

TPOoTaBOVUE VO, ATOPEHYOVUE LEAMIIEG LE CUVEXOUEVES TTOVGELS.

. Yooy eTILONEVES VOTES NETOED TPOTIS KOl OgVTEPNS peEAmOiag: avtiotoryilovpe
TG VOTEG TNG TPOTNG LeEA®Oiag pe TG 0e0TEPNS HeAmdiog yio vo SoOE KaTé TGO Ol VOTEG TG
devtepNg peAwdiag améyovv amd TG VOTEG TG TPOTNG PeAmdiog daoThpata Tpitng, TEUTTNG,

Oydong M etvon ot 1d1eg voTeC.

Emioyn:

21 ovvérel aeol eKTELECTEL 1| GLVAPTNON KAVOTNTOS EMAEYETAL £V GHVOLO ATOU®V Omd
TovV TANOLGUO AVAAOYQ LE TO TOCOGTO OELOAGYNGNG TOVG Y10 VO, SNUOVPYNGOVVY TN VEX YEVEC.
21N GLYKEKPIUEVN TEPIMTOON EMAEYOVTOL Ol LEAMOIEG O1 OTOIES £YOLV TOL KOAAVTEPO TOGOGTA
KOVOTNTAG Y10l VO OTOTEAEGOVY TO VEO TANOLGHO. AVTd Yivetal £T01 MGTE Vo cuveXiGoLY Vo
emlovv o1 peAmdieg ot omoieg EYovv T KOADTEPO ATOTEAECUATO KOL LE OVTO TOV TPOTO Vo
TPOKVYEL Yp1yopoTepa M embount) peAwdio. O aptBpdc Tov atOP®V TOV ATOTEAOLV TOV
apywod minboopd eivar o 010¢ pe tov aplOpd TOV ATOU®V TOL ATOTEAOVV TOV KOIVOLPLO

mAnBvuopd Kot tov omoio £xet eMAEEEL O ¥POTNG OTNV ApyN TOL AAYOPLOLLOL.

I'evetikéc hertovpyisc:

®a akolovOnoel n emAoyn 600 pEA®IL®Y 01 omoiec o amoTeAOVV TOVE YoVeig Tov TANOLGHOV
Kot Ba ypnoomomBovv otig yevetikég Asttovpyieg. Ot 600 yoveic mov Ba emdeyodv Ba eivan
aVTOi 01 OTOi0L PEYPL OTIYUNG EXOVV EMTVYEL TO UEYAAVTEPO TOGOGTO KavOTNTOS. Ot Pacikég

YEVETIKEG AetTovpyieg Tov Ba ypnoporomBovv oto Tpodypappa Ba givor ot eEng:
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o Awctavpmon evog onueiov: yuo vo dnpovpyndet o katvovpytor pelmoio
naipvel éva pEPOG amd TN peAmdio. TOL TPAOTOL YovER KOl TO LTOAOUTO TO TOipveEL OO TO
devTEPO YOVEQ.

o Awotavpmon o000 onueimv: yio va dnpovpyndel pa véa pelmdio moipvet
™V opyn Kot To TEAOG oo TN UEA®OID TOL TPAOTOL YOVEX KOl TO VITOAOITO HEPOG TO TAIPVEL
amd 10 OEVTEPO YOVEQ.

. MetdAraén onueiov: «dBe @opd Bo emAéyeton tvyoion poL VOTOL TNG
peAmodiag kot Oa eAéyyeton av givor n TpdTN N TEAevTOia voTa TG HeAwdiag. Av eivar por oo
TIG OVO TOTE eAéyyovpe av givar m Bepédiog vota g KAlpakoc. Av vai, dgv yivetor Kopio
aAloyn, OAMOG HETATPETOVLLE TN GLYKEKPIUEVT vOTO 0TI Bgpédto. Av givar omoladnTote GAAN
vota TOtE EAEYYOLUE OV 1 VOTOL OVIKEL OTNV OpYIKT KATpoKka. Av val, 0gv yiveton Kamolo
OAAOYT) OLOPOPETIKA EMAEYOVLLE TLYOLN L0l VOTOL TNG OPYIKNG KATLOKOG.

Epocov dev maipvovpe to embountd anotéhespo o odyoplOpog emavaiapfavetot yio vo dgxtel

N peAwdio Tepattépm PEATIGTOTOMGELS HEYPL VO TAPOVLE TO EMOVUNTO ATOTEALECLLAL.

2UVONKESC TEPUUATIGHOV:

To mpdypappa Ba teppatiCer 6tov wavomombel kdmowo omd TIC GLVONKEG TEPUATIGHOD Ol
omoieg giva ot akOAoLOES:

. H pelmdia va €xer a&odoynfel amd 1 cvvOnkn wovotnrag divoviag Eva
KOVOTIOUTIKO TOGOGTO TO 0Ttoio CNTNnoe oty apyn o XpNoTnS.

. O alyopiBuog €xel emavainedel oe €éva péyioto aplBud, o omoiog diveran
amd 1o ¥pNoTN.
Me 10 mov Oa teppatioet 0 yeveTikdg adyoplOpog o Tpodypoupta Bo emoTpéyel TV KOADTEPT
peAwdio TOV TPOEKLYE UEXPL GTIYUNG KO 0 xpnons Ba Exel T dvvatdotnTa av BEAeL va v

AKOVGEL KOt VoL TNV amodnKevoet.

Hepipdriov avantoéng Aoyiopikov

O&lovpe Vo YPNOYLOTOUCOVUE [0, YADGGO TPOYPOUUATIGHOD Yot TNV OVATTUEY YEVETIKOD
alyopiBuov m omoia B pag oivel amoteAéopata oe ypnyopo ypovo. I'a to Adyo avtd Oa

ypnoporombel 1 YAOCGO TPOYPAUUATIGHOV Java N omoilo elvarl pio SUVAIKY YAMDGGO Kot

TPOCPOEPEL ALTOLOTN SLoyElPLoN LVIUNG KOt VYNAOD EMTEGOL OOUEG OESOUEVMV. ZVYKEKPLUEVOL
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amd TN YAOOOO TPOYPOUUOTIGHOL Java ypnoipomowd tn BiAodnkn tng JMusic, 1 onoia
TPOGPEPEL GTO YPNOTN TN SLVATOTNTO VO ONUIOVPYNOEL LEAMIIES, TIC OTOIEC TIG LETATPETEL GE
popoer| Standard MIDI File, apyeio to omoio o xpfotn¢ umopet va akovoel | Lmopet va ypaptel

N pehmdio oe CPN( common practise notation).

IHopapeTpolr £160000V:

O ypnotg Ba £xet T duvaTdTNTA VO divel KATOlEg TaPAUETPOVS G £i6000 6TO TPHYpappa. Ot

mopdpetpot Oa etvar o1 e&ng:

. Tnv kKAipoka otnv omoia Ba aviKeL To LOVOTKO KOUUATL.

o Méyiotog apBpuog pétpav mov Bo amoteieiton n peAwdia.

o Méyiotog apBpog mAnbucpov tov aryopibuov.

o Méyiotog apBpudc mov Ba emavainebei o akyopBuoc.

. Emloyn yevetikng Aettovpyiag mov BEAEL va eKTELECTEL.

. [Tow kprtpra emBopet va xpnoomotoHvTal GTo TPOYPULLLLAL.

4.3 PAXH XXEAIAXMOY:

. Agrtovpyisc oyeTICONEVES NE TOV YPNOTN:
(>i) YKomog:

O yxpnotng va pmopel va dMGEL GTNV 0Py TOL TPOYPAUUATOS KATOES EMA0YEG TOL BELEL Vo
ocvoumeptineBodv otn pelwdio mov Ba dnpuovpyndei. Xapaxtmpiotikd o ypnotg Ba pmopei vo
emAéEel og mowo kKAMpoko 0éAel vo dnpovpyndel 10 LOVGIKO KOUUATL OO €V CLYKEKPULEVO
OUVOAO HEWOVOV KOl EAOGGOVMV KAUAK®OV Tov ToV mapovctaloviat. Oa £xel ) dvvatdtTnTa
va emAEEeL Tov aplBud pétpav mov Ba mepiéyel n pehwdio, To0 pHEYoTo aplBnd TANBLGHOL TOVv
alyopBpov o omoiog B mpémet va kvpaivetar petasd 1 ko 200, 10 T0G00Td MOV BEAEL VO
wKavomolel n cuvaptnon wKavottog yuo vo Bewpnbel emBountd to amotédespo g peAwodiog
Kol Tov aplBud mwov o BéAel va emavoineBei o aAdyoplOpog péxpt vo dMOEL TO HOVOIKO
KOUUATL, 0 omoiog aptBuog oev pmopetl va ivor pikpdtepog Tov 0 ko peyaivtepog tov 200, to

Bapog mov embBopet va €xel to KGBe Kprtplo amd o Alota mov Oa tov divetan Kot aKOUn To
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LOVCIKO Opyovo Yio To omoio emBupel va extedeotel 1 TeMKN peA®Oio. 6TO TEAOG TOV

alyopiBuov HEG® EVOC GLVOLOL LOVGIKAOV 0pYAvV®V TTov Bo TOL TaPOVGLALETOL.

) Agrrovpyicsc o omoicc Qo skTeiel 1 arAyoprlOpogc:

AoV &rovv exympnBel 6TO TPOYPULLLO Ol ATOPOITNTEG TAPAUETPOL, O EEKIVIAOEL 1] EKTEAEDT
oV aAyopifuov.

Apyd, dnovpyeital €vo cOVOAO N HEA®OLDYV, OOV N 0 apPBUdS OV £OMGE GTNV apPyN O
YPNOTNG ®G peyoto apdud niAnbuopov. O perwdieg avtéc Bo amotelodvrol amd 6ca pETPO
IMAwoe otV apyn o ¥PNoTNG Kot otn cuvéyela Ba euidyovtol o éva mivoka tomov Phrase
otov omoio Oa amoBnkevovtal OAeg o1 pehmdieg pag. Ot perwdieg Ba donuiovpyovvtarl Tuyaio
Kol Bo TNPOVV TOVG KOVOVEG TOL OLATLTTOON KAV TPONYOLUEVMG. Ba akoAovOnoet 1 dnpovpyio
KOl TOV LEAMOLDV Y1 TN SEVLTEPT POV LE TOVOLOLOTLTO TPOTO.

¥t ovvéyela, o vroAroyiletor 1 wavotnTa TG KaBe pHEAmOinG oe GYEoT LE TO KPLTHPLOL TTOV
enéhele o ypnotng omv apyn abpoilovtag yo kdbe kpitnplo OGO onUavIKO eivar emi T0
TOGOGTO OV TNPEL TO KPLTP1O0.

®a vroroyiCovpe Yoo kK0Be peAwdion T0 TOGOCTO WKOVOTNTAS KOl 0POV TOEWVOUNGOVUE TLG
neAmdieg avaAdyms e TO GLYKEKPYEVO TOCOGTO, To. OmoTeEAESHOTA Ba amobnkevovTal o€ Eva
nivaka mpaypatikov oplfumv. [a to kpurnplo yio ta dectiuota g oktdfag, Oa eAéyyovue
v KéBe dVO cLVEXOUEVES VOTEG OTN HeA®Oia av TOo ddoTnua Tovg elval pia oktapo. Av vat,
161¢ B0 TpocHETovpe TOCOGTO OTN CLYKEKPUEVT HeAmdia. o o kputiplo av vrdpyovv
ovveyoueveg 101eg voteg, Ba yivetan €Aeyyog oe KABe pelmdior av vmdpyer 1 o voTa Yo
neplocdtepes amd 3 @opéc. Av var, 10te B0 apoipeitol TOGOGTO KOVOTNTAG Yo TN
OLYKEKPIEVN peA®Oia. Ta To kpitiplo av vapyovv potifa ot pelmdio Ba avtrypagpovue
KéOe Qopd 1t peAwdio pog mov B€lovpe vo eléyEovpe oe éva OgvTEpo Tivako kot Ho
EAEYYOLLLE TNV TTIPMOTY POPE TO TPMTO UETPO TNG TPAOTNG HEA®IIOG pe OAN TN devTEPN pedmdia
Eexvavtag Opmg amd to 0gvTeEPo PETPO TNG. Av Bpovpe 4Tl vapyeL 1010 HETPO Gt OEVTEPN
peAmdia T0te Oa yivel mepartépm ELeyy0G 0T d€VTEPT LEAMIIN OV GUUTINTEL TO EXOUEVO UETPO
LLE TO EMOUEVO HETPO TNG TPOTNG HeA®IiaG. AvTo cuveyiletarl péxpt va vITdpEOLV S1POPETIKE
pétpa. Apov PBpodpue potifo otn pelmodia TPocHETOVE TOGOGTO GTN GLVAPTNON KOVOTNTOGS.
[Mo 1o kprtp1o 10 omoio eAEyyEL OV Ol VOTEC TG LEAMIIOG AVIIKOLV GTNV OPYIKT KAILOKO TTOV
enéhele o ypNotg Ba eEAEyyovpe oTOV TTvoKa TOV TEPLEXEL TN UEA®OID LaG oV OAES O1 VOTEG

elval o amd TG voteg G emAeypévng KAlpokag. Av vat, tote Bo mpochécovpe m0cooToO
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KOVOTNTAG OTY CLYKEKPIUEVN HeA®dio. Ztn cvvéyewn Ba yivete €heyyog av 1 0e0TEPN POVY
mePLEYEL vOTEG Ol omoieg améyovv amd TIG VOTEG TG TPMOTNG MHeEAwdiag ddotnuo Tpitng,
TEUTTNG, 0oyoomg M axoun ov eivor ot ideg voteg. Xe mepintmon mov 1oyvEL avTd TOTE
TPocBETovLE TOGOGTO 6T HEA®OTaL.

AoV &yl vmoAoylobel Kot 1 cuvapTNOoT WKOVOTNTOS Yo KAOE pedmdia, Ba yivetar EAeyyog av o
alyopiBuog mpémer va tepuaticet 1 vo ovveylotel. O adyopiBuog tedsumvel av  €xel
emavoANeOel 6Geg POPEG €xel OpicEL OTNV aPYN O YPNOTNG VO EKTEAEGTEL 1} AV EYEL TAPEL TO
emBLUNTO AMOTEAEGUO OO TN GLVAPTNON WKOVOTNTOS GE GUYKPION HE TOV aplBud mov 10
£€0woe o ypnotng. Axoun o odyopiBuog teppotilel kot O6tav to OBehnioel o ypHoTNG. Ze
nepintwon mov Oa mwpémer va eAEyEovpe av mpape 10 emBountd mocootd mov {Nnoe o
YPNOTNG, B0 VTOAOYIGTEL TO TOGOOTO KAVOTNTOG Yo KAOe peAwdia ko Oa amodnkevtel otov
nivako, ot cvvéyew Ba taStvopodue tov mivaka avtd katd eBivovoa celpd kot Ba yiveton
Eleyyoc av 1 TpmT peEA®dia £xel TOGOGTO KAVOTNTOS LEYOADTEPO 1 160 OO TO TOGOGTO TOV
£0mae oV apyn o xpNoms. Av vai, tote teppotilel o adlyoplBUog, Tov EMGTPEPETOL TO
OTOTEAECUO, KOl pOTA TO ¥pNnotn ov emBupel va eravaAnedel o adyopOpog, StopopeTikd av
dev &yovpe mhpel 1o emBountd amotédespo Bo cuveyiletor o aAydpBuog yo va Ppet v
emBount Avon.

Av o alyopiBuog dev teppaticetl Ba emAéyovion moileg pelmdieg Oa amotehovv Tov TANOLGUO
Yoo TV enOpeVn Qopd. Oa eAEyyel GTOV TIVOKO TOL TTEPLEYEL TOL TOGOOTA KAVOTNTOG TOIEG
HeEA®OilEG €yovv TOG00TO TO omoio mANGLAlel 010 emBuunTd TWOCOGTO TOV £0eCE APYIKA O
¥PNoTNG. ATo eketveg Oceg Exovv avtd 10 mocootd Ba emdéyovpe TG v peAmdieg kot Oa Tig
aroOnkevovue og €va véo mivaxka tomov Phrase yio va dnpovpyn0el o katvovpylog minbuopog
pécw tov omoiov Oa emheyolv ol HEA®OIEG HE TO UEYOAVTEPO TOCOGTO KOVOTNTOG YO VO
OTOTEAECOVV TOUG YOVELG Yio Vo OgyTOOV TNV EKTEAEGT TMOV YEVETIKOV AELTOVPYIOV NG
SCTAVPMONG €VOG GNUELOV, TNG dACTAVP®ONG 0V0 CNUEI®V KL TN YEVETIKN AglTovpyio TNg
LETAALOYTG.

210 TEAOG TOL TPOYPAUUOTOS TOPOLGLALETOL o HEA®Iio. 6TO Ypnotn 1M omoio Oivel 1O
emBountod amotélecyo TOG0 aKOLOTIKO OGO Kol ocOnTIKO Kot Tov divetal 1 dvvatdHTNTO Vol
axovoel ) pelmdio. Xe mepintwon mov dev €xel Ppebel éva KavomomTikd TOGOGTO Yo T
OLVAPTNOT KAVOTNTAG 1| O€ TEPITTMON OV 0 AlyOPlOuoC Exel emavainedel o péyioto fabud
TOTE TOPOVCIALETOL GTO YPNOTN UL POPLO TOV TOL AVAPEPEL OTL SVGTVYMG OeV £xel Ppebel

KOVOTIOUTIKO OTOTEAEGLOL KO TOV TTOPOLGLALEL TNV KOAOTEPN HeA®Oia ov Bpébnie péypt ™

GUYKEKPLULEVT YPOVIKT GTIYUT).
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Kepdaiaro 5

Y\lomoinon

5.1 Yhiomoinon kot EEfynon Hpoypdppotog
5.1.1 Apywomoinon
5.1.2 Avamapoymyn
5.1.3 Zvvdptnon Ikavotntag
5.1.3.1 Kpumpra A&roAdynong
5.1.4 Tevetikég Aertovpyieg
5.1.4.1 Metdhhoén
5.1.4.2 Awctavpoon
5.1.5 TThotedppa Atemapng
5.1.6 I'evetikdg Aryop1Bpog
5.1.7 Teppatiopog

5.1 Yhomoinon ko e€nynon npoypappotos

210 KePAAOO OV aKoAovOel Ba yivel (ol TEPLYPAPT] TOV CNUOVIIKOV GUVOPTHGEDV TTOV
viomomOnkav oto mpoypappa. O cLVOAMKOS 0 KOJKAG TePAopPaveTol 6TO0 TEAOG TNG
SUTAMUOTIKNG EpYACiOC.

5.1.1 Apyxomoinon

AxolovBohv o1 cuvaptoelg HEo® TV Omoimv dNuovpyNOnke o apykdg mAnBuouodg Tov

YEVETIKOV aAyopiOpov.
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KX\don: Initialise_variables

Xvvaptnon: initialise_population

public Vector<Phrase> initialise population (Int populationSize,

INt num of bars, String scale)

H ocvvdptnon initialise_population() maipvel og €icodo to péyebog Tov TAnBvcov, Tov apBud
TV PETpeV Tov Ba meptEyel kAbe peAmoia kol tnv apyikn KAipoako mwov Bo dnuovpyndei 1
pHeA®Oila. XTn cuvéyela yivetor KAon ¢ cuvdptnong compose phrase yio 06€¢ opES elvar o
apBpdc tov TAnBucpov, M omoia dMpovPYEl TIC TVYOiEG LEA®OIES YO TV TPAOTN POV, YO TIG
ovyyopdieg Kot yio T Oe0TEPN POVN KOl 6TO TEAOG TNG GLVAPTNONG EMOTPEPETOL TO Vector

initial population to onoio mepEyeL TIG PHEA®SIES TOV apy KoL TANBVGLOD.

Xvvaptnon: second voice return()

public Vector<Phrase> second voice return ()

H ovvaptnon second voice return() amimg emIoTPEPEL TIG LEAMIIES TNG OEVTEPNG PWVNG TOV

onuovpyndnkav apywd oto vector second voicel.

KAdon: Composer

XuvapTNoNn: return root

IiNt return root(String scale)

H return root ocuvdptmon maipvel o¢ €ic0d0 TV apyikn oG KAPOKO Kol EMCTPEPEL T

Oepéo (Tpmtn) vota TG KALOKOGS.

XuvapTNo: compose phrase

public Phrase compose phrase (Iint num of bars, String scale)
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H compose phrase ouvvapmnon maipver og €icodo tov apud tov pétpov mov {ntnoe o
YPNOTNG Vo TEPIEXEL I LeAmAia Kot TNV apytkn KAIpaKo. Xt cuvéyeld KaAgitol 1 cuvaptnon
compose melody vyi0 Vo OnNUOVPYNoEL Tuxoio peA®IIO Kot GTO TEAOG EMGTPEPETOL M

OLYKEKPLUEV HeEA®DIaL.

XovapTnon: compose melody

public Phrase compose melody (INt num of bars, String scale)

Apyikd, dnpovpysiton toyaio po vota 1 omoia pmopel va mapet Tipég and NTO youning

eovng puéxpt ko MI og ynAng eovig pe tov €ENg tpomo:

int pitch = (int) (Math.random() * 17) + 60;

H a&ia g kéBe votog mdh emiéyetan toyaia. Av 1 Tun mov Aappdvoopue givor pikpdtepn omd
1.0 ka1 peyodvtepn amd 0.75 tote n afla ¢ votag Ba eivor tétaptro. Av n tyun eivon
puepdtepn amd 0.75 won peyorvtepn and 0.5 toéte n adla maipvel v T tov 0ydoov. Xe
nepintwon wov 1 tuyaio Ty mov Ba AdPovpe givar peta&d tov 0.5 ko 0.25 tdte Erovpe voTa
pe a&lo Wood aAMOG o€ OTOLONTOTE GAAN TEPIMTOON EYOLUE OEKATO-£KTO. AkoAovOel
Eleyyog av givor n TpmdTN voTa TG peAmodiag pag tote Balovpe ™ Oepéio vota g peAwdiog
kot 1 a&ia g Oa givan T€TapTo, o€ mEPimTMOT ToL givar Ta OVO TEAELTAlN LETPA TG HEAMOTNG
o1 Téooepig TeAevTaie voTteg TG nehmdiog Oa etvar emtovikn—Bepérog-0eomdlovca—OepnéAog

vOTEG NG KMUOKOGC. ZVYKEKPIUEVO O KOOWKOG Tov aKoAovBel vAomoiel v mr®dom g

HeA®OTaG.
if (i == num of bars - 2) {
n = new Note (notes[1l], 2.0);
melodyPhrase.addNote (n) ;
beatCounter += 2.0;
nl = new Note(n.getPitch() + 7,
CROTCHET) ;
second voice.addNote (nl) ;
nl = new Note(n.getPitch(),
CROTCHET) ;

second voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 2.0;

n = new Note (notes[0], 1.0);

melodyPhrase.addNote (n) ;
beatCounter += 1.0;
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nl = new Note(notes[4], 0.5);
second voice.addNote (nl) ;

nl = new Note (notes[2], 0.5);
second_voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 1.0;

n = new Note(notes[4], 1.0);
melodyPhrase.addNote (n) ;
beatCounter += 1.0;

nl = new Note(n.getPitch() + 7,
second _voice.addNote (nl) ;

nl = new Note(n.getPitch(), 0.5);

second _voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 1.0;

> ovvéyeln oe mepintwon mov €yovue mBoavotnta pikpdtepn N ton tov 0.2 10TE
dnpovpyovue potifo aAMadg o avtiBetn tepinT®on dNUIOVPYOLUE VOTO CLYKEKPLUEVNC a&iag.
H véta mov Ba dnuovpynBet ommv mpdtn 6éom OBa oamotehel Ko v mpdTN vOTOL TNG
avtiotoymng ocvyyopdiog mov Ba dnuovpyndet apécmc petd. Tavtoypova dnpovpyeital pe Tov
1010 TpOTO M pEA®Iia Yo TN devTEPN Pwvn. H dadikacio emavalappdverot yioo Oha o pETpa

KO GTO TEAOG EMOTPEPETAL 1] LEA®OLQ Y100 TNV TTPADTY] POVT).

XuvaptTnon: return second()

Phrase return second()

H ocvvdpmnon return_second emiotpépel Tv pelmodia wov dnpovpyndnke yuo m debTEPT POVN.

5.1.2 Avamapayoyn

2V cvvExela €ENyovVTaL Ol GLVOPTNGELG Ol OTOIEG AVOTAPAYOLYV KOvoLPYLo TANBuoUd GE

K6Oe emavainyn tov adyopibuov.

](kddﬂ:Survivor

XuvapTNoN: choose survivor

Vector<Phrase> choose survivor (Vector<Phrase> population,

Vector<Phrase> second, Vector<Double> fitnessArray,
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INt population size)

H ocvvéptnon maipvel og €16000 éva vector pe TIc LEAMIIES TNG TPOTNG POVNG, Eva vector UE
TIG LEA®OIES TNG dEVTEPNG PMVNG, £VAL VEctor LE To TOGOGTA tkavOTNTaS TNG KAOe pedmodiog Kot
10 péyebog tov apytkov TANBvopoV. Zn cuvéyela TaSivopel T pehmdieg Katd gBivovcsa oelpd
o€ OYE0TN € TOL TOGOOTA KAVOTNTAG Kol PLETA EMALYEL TIC TPAOTES population size pehwdieg yio

VoL EMOTPEYEL GTO TEAOG TO Vector UE TIC VEEC LEAMOLES Y10 TNV TPMTN POVY).

XUvapTNoN: return new population second

public Vector<Phrase> return new population second()

H ovvapmnon return_new population_second emotpépet T1g mpdTeg population size pelmoieg

Yo TNV SEVTEPT POVN.

XuvapTnon: return fitness

Vector<Double> return fitness (Vector<Phrase> population,

Vector<Double> fitnessArray, Int population size)

H ocvvaptnon naipvel og €icodo €va vector pe Tig peAmoieg kol €vo vector Le To TOGOGTH
wKavoTTag TG Kabe pedmoding kot to péyebog tov apykod mAnbucol, Kot aeod ToEIVOUNCEL
TOL TOCOGTA KOVOTNTOG KaTd (pBivovca celpd, ot cuvéyeln emAEYEL T TPMTO population size

TOGOGTA IKAVOTNTOS KO ETGTPEPEL TO VECTOr TOL TO TEPLEYEL.
5.1.3 Xvovaptnon Ixavotnrog

H ovvéptnon kavotntog amotedel To o ONUAVTIKO HEPOG TOV YEVETIKOV adyopifuov apov
pEG® avTNG a&toAoyeitan TOGO KOTAAANAN etvan 1) kKGO vIToYMELa AVGT Y1 VoL ATOTELEGEL TV

TEMKN A0VOT|. XTO GUYKEKPIUEVO YEVETIKO aAYOPIOLO 1 KATOAANAOTNTO TOVL KAOE

n
YPOUOGOUATOG allodoyeital pécm TG padnUaTikig Tpdéng Z WiXi , Omov wi giva To

i=1
Bapog mov Aappdvet 10 1-06Td Kprnplo a&loAdynong Kot xi amoterel Tov aplfud twv votwv

7oV TANPOVV BETIKA TO GLYKEKPIUEVO KPLTHPLo Tov peieteitan kdBe popd. [Tapadeiypatog
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YOPV, TNV GTLYUN TOV aELOAOYOVUE TNV HEAMOTD Y10 TO KPITHPLO TNG TOVIKOTNTOS GTIV HEAMOTaL
1N GLVAPTNON UG EMOTPEPEL TOV 0PSO TOV VOT®V TOL OVIIKOLV GTNV OPYIKT KAIHOKO X =
intervals_oktave(pitches) ko1 otV cvvéyeia moAlariacialovpe avtd tov apBud eni to
Bapog mov Bécayie Yo To Guykekpévo Kpttnpto X = X * kr3. 1o téAog Tt 0moTELEGHOTO TTOV
nog otvouv avtég ot Tpdéelg yio OAa ta kpitipla a&loAdynong tpoostifoviot Yo vo Adfovpe
070 TEAOG TO TEMKO TOGOGTO 1KavOTNTAG Yo KAOe Avon tov mpofAnpoatos. [apokdtm

aKOAOVOOVV 01 GLVAPTNGELS 01 0TTO1EG AEI0AOYOVV TNV IKOVOTNTA TNG KAOE pelmaiog.

KAdon: Evaluater

Xuvaptnon: evaluate fitness

public static Vector<Double> evaluate fitness (Vector<Phrase> population,
Vector<Phrase> population s, Int num of bars, String scale,double rythml,
int krl, int kr2, int kr3, int kr4, int kr5, int kre6)

H ovvapmnon evaluate fitness maipvel o¢ €16000 TIG peA®Oieg Yoo ™MV TPOTN OOV, TIG
peAmdieg yio ) 6e0TEPN PWVN, TOV aPOUO HETPOV Y1 TIC LEAMOIES, TNV OPYIKN HOG KATLKO,
Kot T0 pLOUO TOV HEAMIUDV, Kot Yio. OAL TO, KPLTNPLO GTEAVETAL OV O XPNoTNG BEAEL v AnpBHovv
vdym N av dev BEAEL va VTOAOYIGTOVV. XtV apyn TomoBeTOVE GE Eva Tivako aKEPAI®V TIG
voteg KaOe peAwoiag Kol oe €val Tivako TPoyHaTiKOV 1§ agieg g kabe voTag. 11 GLvEXELN
yivetan kAnon g kébe cuvaptnong kprnpiov kot KOs popd TOALATAAGIALOVLE TO TOGOGTO
KovOTNTAG Y10 TO KAOE KPITplo €l TOV aptBpd mov paG EMGTPEPEL N KaOeUio amd aVTES TIg
OLVOPTNOELS, £TCL MOTE GTO TEAOG Vo dnuovpyndetl 1o tEMKO TOCOGTO KAVOTNTOG Yo TNV
kéBe pelwoio. O aplBudg mOv EMOTPEPOVY Ol CLVOPTNCELS Kputnpiov vroAoyileton
av&avovtag éva petpn kdbe popd mov Ppiokel un KatdAAnAn vota. Ztn cuvéxela o aplipog
mov Bo TPoKOYEL apalpeital amd T0 GLVOMKO aplBpd vVOT®V Tov &xel M HeEA®Oio OV
peretovpe. O kavovpylog apBudg mov Ba mpoxvyel Ba apaipedel and to 100 kot Oa dronpebel
HE TO OLVOAIKO aplBud votov €tol dote vo Ppebel avaloyio. Xvykekpiuévo ekteleiton M
TapoKat® mpacn, omov pitches.length o cuvoAikog apBudg votwv g perwdiog, num_pos

etvat 0 aptOpog TV VOTMV oL dEV IKOVOTOL0VV TO GUYKEKPIUEVO KPLTHPLO.

fitness = (100 * (pitches.length - num pos)) / pitches.length;
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5.1.3.1 Kprmipwa a&rordynonc:

Kpuripro Tovikotnrog:

2T0 GUYKEKPYEVO KPLTHPLO GTNV 0Py TOIPVOLLE TIG VOTESG TNG OPYIKNG LLOG KATLOKOG Kot

eAEYOLLLE Y10 KAOE po vOTa TG HEA®ATOG Hag av Eivol KATTOwo od oVTEG.

for (j = 0; j < scalel.length; j++) {
if ((pitches[i] > 0)
&& (pitches[i] == scalell[]]
| | pitches[i] == scalel[]j] + 12

| | pitches[i] == scalel[]j] + 24))

Av Bprxape vota 1 omoio dgv aviKEL GTNV apyIK KAMHoK TOTE avEGVOLUE TOV PLETPNTY|
num_pos. Xt0 TéA0g vVoloyilovpe mOGES eivar ot ‘KOAES vOTES', ONAad TOGES AVIIKOLV
oV opykn KAlpaka péow g mpaéng pitches.length - num_pos kot petd Ppickovpe v
avaroyio og oyéon pe 100 voteg 6mov Ko givar 0 PEY1oTOG aptBudg vOT®mVY piag LEA®OLNG.
YuyKekpluéva ektedeiton 0 eENG KOJKAG:

fitness = (100 * (pitches.length - num pos)) / pitches.length;

Kpumpro Toweg Xvveyopeveg Notec:

210 KpLTNPLo Yo VIaPEN 01V GLVEXOUEVOV VOT®V 6TV HeAmdia EEKIVOVTOS amd TV TPMT
voTo TNG LEA®OTOG EAEYYOVILE TIG EMOUEVEG dVO VOTEG av €ivan ot 1d1eg pe TV mpdTn vOTO.

for (j = 0; j < pitches.length - 3; j++) {
if (pitches[j] > O
&& (pitches[j] == pitches[j + 1]
&& pitches[j + 1] ==
pitches[] + 2] && pitches[j] > 0)) {
num_pos++;

}
}

Y mepintwon mov avtd cvpPaivel avavetot 0 HETPNTAG num pos Kol pHetd vroioyilovue
TOCEG POPEG OTNV HEA®OlD (oG cLUPaivel Vo VITAPYOLV TPELS CLVEYOUEVEG VOTEC. XTO
téhog Ppiokovpe v avoroyio oe oxéon pe 100 voteg 6mov Ko eivar o péyiotog apduog
vOTOV pog peAmdiog. XuyKekpluéva eKTeAeiton 0 ££NG KOIKAG:

fitness = (100 * (pitches.length - num pos)) / pitches.length;
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Kpumpro Xvoveyopeveg lavoeic:

270 KPUTNPLo Y10 EAEYYO OV VTTAPYOLV GUVEXOUEVES TOVGELS OTNV LEAMOLO EAEYYOLLE Yo KAOE
QOpA TOV VILAPYEL TGN GTNV LEA®IIN AV Ol EMOUEVES SO VOTES elvar Kol aVTEC TAVGELS LEGM
TOV TOPUKATO KOSKOL:
for (j = 0; j < pitches.length - 3; j++) {
if ((pitches([j] < 0 && pitches([j + 1] < 0 &&
pitches[] + 2] < 0)
|| (pitches[j] < 0 && pitches[j + 1] <

0 && rythm[j] == 2.0 && (rythm[j + 1] == 2.0 || rythm[j + 1] == 1.0))
|| (pitches[j] < 0 && pitches[j + 1] < 0 &&

rythm[j] == 1.0 && (rythm[j + 1] == 2.0)))

Ye mepinton mov LVLAPYOVV GLVEXOUEVEG TOVGELS OLEAVETOL O LETPNTNG num pos KoL
petd vroroyiCovpe méoeg Popéc oty peAwdio pog cvpPaivel to id10. Akolovbel oto
TEAOG M avoAoYyio TV TEpIT®cE®Y oV Bprikape o€ oxéomn pe 100 voteg 6mov Kot givan o
HEY1GTOC 0plOUOC VOTOV oG LeAmoiog HEow Tov e€NG KOAKOL:

fitness = (100 * (pitches.length - num pos)) / pitches.length;

Kpvmpro IN'a "Yrapén Motipov:

2V ouykekplévn mepintwon a&oAdynons kpumpiov apywd evtomilovpe 15 0écelg

OOV EEKIVA TO KAOE LETPO KO TOTE TEAEUDVEL EKTEADVTOG TOV TAPOUKAT® KOIKAL.

for (i = 0; 1 < num_of bars; i++) {
beatCounter = 0.0;

beatCounter += rythm[k];

k++;

while (beatCounter != 4.0) {
beatCounter += rythm[k];
k++;

}

metres[i] = k - 1;

}
2V cuvéxeln HETPALE TOGES VOTEG TTEPIEXOVTOL 0 KAOE PHETPO Ko Yo kéBe dVO PETPO TOL

omoia £yovv 1010 apBUd amd VOTEG EAEYYOVIE AV O OVTIGTOLYES TOVS VOTEG ATEYOLV OACTN LA
TEUTTNG HETAED TOVC. X TEPITTOON oL oV TO GuPaivel avEAvETaL O LETPNTNG Yo VTTAPEN

potifov.

for (1 = 0; 1 < num of bars - 2; i++) {
if (metres2[i] == metres2[num of bars - 2]) {// an

exoun to idio
// mikos ta duo
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// metra

count = metres3[num of bars - 2];
counter = 0;
for (n = metres3[i]; n <= metres[i]; n++) {
if (pitches[n] == pitches[count] + 7)
counter++;
else
break;
count++;

Kpwmpro IN'e Emtpenta Kon M Emirpenta Avootipota:

O éheyyog v TV Vmapén SacTNUATOV OKTAPOC OTNV HEAMOiD KOl SCTNUAT®V TEPOV
™G oktdPoag yivetar tavtdypova. Xvykekpyévo Ppickovpe v amdotaon pHeTasy kdbe
00 cuveyOuevmY VOTOV HECH TG okOAoLONG TpdEng result = pitches[j] - pitches[j + 1].
21NV cLVEXELN TO ATOTEAEG A TTOVL B AdPovpe eAEyyovE oV 1G0VTOL [LE OMOEK, TO OO0
0 GLYKEKPLUEVOG 0plOUOG avamaploTd To dtdotnua oktdfag. Av ioovtat, T0te avEdvoupe
TOV UETPNTN hum_pos2, oAM®DG €AEYYOLHE OV TO OmMOTEAEGUO €lvol mO MEYOAO amd
dMAOEKN OV onpaivel 6TL 01 dVO VOTEG AmMEYOVY ATOGTOOT HEYOADTEPN TNG OKTAPOG. X€
tétow. EPInT®ON ovEAVOLLE TOV HETPNTH num_pos. Xto Télog vmoloyilovpe v
avoAoylo Gg €KaTO VOTEG GE GYECN LE TOV WETPNTH TOL TEPLEYEL TOV OPOUO TV
dloTNUATOV oKTAPoc, Kol TNV avohoyio 6€ oxE0N WE TOV HETPNTH TOL TEPLEYEL TOV

aplOpd TV SICTNUATOV TEPAV TNG OKTAPAG.
Kpumpro Xovérerog Metalo Ilpotng Kot Agvtepnc ®owvig:

2170 GUYKEKPIUEVO KPUTNPLO OpyIKE EAEYYOVUE OV Ol avTIOTOXEG VOTEG UETAED TPAOTNG Kot
devTEPN G POVNG elval ot 1dteg 1 améyovv ddoTna oKTAPag. Xe TepinT®on Tov cupPaivetl KAt

TETOL0 QVEAVOVLE TOV LLETPNTH NUM_POS.

if (pitches first[i] > 0

&& pitches second[i] > 0

&& (pitches first[i] ==
pitches second[i]

| | pitches first[i] ==
pitches second[i] - 12 || pitches first[i] - 12 ==
pitches second[i])) {
num_pos++;

}
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Metd eAéyyovpie av ot avtioToryeg vOTeg améyovy Aot TEUTTG 1 TPitNg.
if (pitches first[i] > 0
&& pitches second[i] > 0
&& ((pitches first[i] ==
pitches second([i] - 7) || (pitches first[i] - ==
pitches second[i]))) {
num_pos++;

}

210 1éh0¢ voAoyilovpe Kot TAAL TV avaioyio T@V ‘KOADV VOT®V' dNAadn avTdv
7oV am€yovv PHeTalh Tovg dloTNHOTA TPITNG, TEUTTNG I GYOONG OE GYECN LE TO EKATO

omov gtvat Kal 0 PHEY16Tog aplBpds vOTmv mov pmopel vo vdpEovy e P LeAmOiaL.

5.1.4 I'evetikég Asrtovpyieg

& aVTO TO ONUELD TEPLYPAPOVTOL O1 YEVETIKEG AEITOVPYIEG TOV YPNCIUOTOONKAY GTOV

YEVETIKO alyopOpo.

5.1.4.1 Megtariraén

Q¢ mpd™ YEVETIKN Agrtovpyio oL avartvuyOnke eivor avt TG LeTAALAENC.

Kidon: Mutate

XuvapTNon: mutate function

Phrase mutate function(Phrase table, Phrase second, String scale)

H ovvdptnon mutate function moipver ©¢ €i0000 TN oLYKEKPIUEVN UeEA®IiOL TOGO Yo TNV
TPOTN POV 0G0 Kol Yoo TNV OeVTEPN, Ol omoieg Ba deyTovV TN YEVETIKN Agrtovpyia Tng
petaAloyng kot tomobetel og éva mivaka Tic voteg g Kot TG adiec tov votov yuo kébe
peA®odia. XN cvvéyelo Ppiokovpe po toyxoio vota yuo vo yivel n aAlayn. Av gival n mpot
vota g peAmoiog dev yiveton aAlayn ywri Béhovue va mopopeivel n Bgpélog vota g
KMpoKag, av givat n TeEMK TTdomn e LEA®SING TAA eV KAVOLUE OAAXYT, OAADG EAEYYXOVLLE

oV 1 GUYKEKPLUEVN VOTOL AVIKEL GTNV aPyIKT KApoKa. Xg tepinton mov cupfaivel kATt TETol0
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101E eMAEYOLUE GAAN vOTO TG peA®Oiag Yo vor aALGEEL Tiun. O GUYKEKPIUEVOS EAEYYOG TTOV

ELEYYEL TN CLYKEKPIUEVT VOTO TTOL EMAEYNKE Y10 LETAAAOEN aKOAOVOEL TapaKAT.

for (int j = 0; j < scalel.length && flag == 0; J++) {
if (pitches s[i] == scalel[]]
|| pitches s[i] =

scalel[j] + 12)// i
// nota
// anikei
// stin
// klimaka

{
flag = 1;
}

Av dev Ppebel vota ot peAmdion TG TPOTNG GOVIS 1N OdIKOGIO EVTOTIGHOD VOTOG Yo
petoAdayn yivetoar otn devtepn @ovr. Otav Oo yiver 1 petoddayn eAéyyovue av 1
TPOTYOLUEVT VOTO, Atd LTI TTOL Oa Yivel HETOAAAYY] OVIKEL GTNV APk KAlpaka. Av avtd
ocvppaivetl T0te 1 Kavovpylo pog vota Ba elvar ) emdpevn voTa TG KMUOKAG G€ GYEOT LE TNV
TPONYOLLEV. ANAadn av 1 Tponyovpevn vota ard ovti wov Ba yiver petddiain nrav n NTO,
TOTE M KOvovpyle vota mov Ba mpokvyel Ba eivor  PE. Xe mepintwon mov n wponyoduevn
vOTa dgv aviKeL TNV opykn KAlpoaka, tote yivetal o 110G EAeyyog pe TV enOUEVN vVOTO OO
ot Tov Bal AALAEEL, [LE TN SLPOPA OTL AV 1 EXOUEVN VOTOL AVIKEL GTNV aPYIKT KAIpoKa TOTE M)
Kavovpyla vota Qo givar n Tponyoduevn ¢ kKAMpokos. Aniadn av 1 ETOUEVN VOTU GE GYECN
pe avtn mov Ba yiver petarriayn eivar to PE 161 1 kovovpyla vota mov Ba mpokdyer eivon n
NTO. 210 1€A0G TNG CLVAPTNONG EMOTPEPETAL 1) HEA®OIO TNG TPAOTNG 7OV Ba TPoKVYEL PETE
N YEVETIKN Agrtovpyio TG HETAAAAENG.

EUVdenGﬂ:returnioffspringZ

Phrase return offspring2()

H ovvéptnon return_offspring2 emotpépetl ) pedwdio g debtepng wvNg mov Ba TpokHyel

HETE TN YEVETIKT AELTOVPYiQ TNG LETAALAENC.
5.1.4.2 Awootavpoon

G deVTEPOC YEVETIKOC TEAEGTNG TOV avamtvuyOnKe givat n dlaoTapwon £vOg Kot 000 onueiwv.
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KAéon: Crossover

XuvapTnon: get point

private static int get point (int num of bars)

H cvvéptnon get point maipvel oG €6000 Tov apBUd HETPOV NG LEAMOLOG Kol EMGTPEPEL

éva ap1Bud o onoiog aviurpocwnedel v TVYOi0 LETPO.

XUVAPTNGI: execute crossover

static Phrase]] execute crossover (Phrase parentl, Phrase parent2,

int num of bars, Int rythml, String scale, Int flag)

H ovykexpiuévn ovvdptnon maipvel g 16000 Tovg 00O YOVEIS, TOV aplBUd TOV HETPOV TOV
peAwdiov, to pulud g pehwdiog, kot v apykn kAipoka. Kot ot cvvéyeio xodel ™
oLVAPTNOT one point crossover 1 omoio ekteAel TNV €vOg onueiov daotadpwon. 1o TéA0G

EMOTPEPOVTOL O1 YOVEIG IE TIG OAAAYEG TOVG.

EvvdenGn:one_point_crossover

static Phrase[] one_point crossover (Phrase parentl, Phrase parent2,

int num of bars, Int rythml, String scale, Int flag)

H cvvdptnon one point_crossover maipvel og £i6000 Tovg 600 yoveic, Tov aplud pétpwv, o
pLOUG ™G peA®OlaG Kol TNV apykn KAlpaka. Avtiypdeovpe Tig vOTEC TOL KAOe yovén o€
nivakeg akepainv kol T a&ieg Tovg o€ €va mivaka TpoyuaTikdv aplfudv. Metd maipvovpue
éva tuyaio onueio yw vo yiver n daotadpwon. AmO TV apyn TOV UEA®OIOV UEYPL TO
OCULYKEKPLUEVO oNEi®V avTiypapovpe Tig peAmdieg o Phrase. Ztn ocvvéyewa avirypdoovpue v
VOAOUTN TPMOTN HEAMSIIOL GTO SEVTEPO YOVEN KOl TNV VIOAOUTY deVLTEPN HEAMIIN GTOV TPAOTO

yovéa. H avtiypagr| Tov 8€0TEpOL YOVEN GTOV TPMTO YOVEN TAPOVGIALETOL GTY GUVEYELD.

for (i = k2; i1 < pitches2.length; i++) {
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Note n = new Note(pitches2[i], value2[i]);
n.setRhythmvalue (value2[i]);

if (klimaka == 1) {
if (pitches2[i] < 0)
pitches2[i] = previous?2;
previous2 = pitches2[i];
} else {
if (pitches2[i] < 0)
pitches2[i] = previous2;
previous2 = pitches2[i];

}

new pl.addNote (n);

210 TEAOG TNG GLVAPTNONG EMGTPEPOVLE TOVG dVO YOVELG.

Xuvaptnon: two_point_crossover

static Phrase[] two point crossover (Phrase parentl, Phrase parent2,

int num of bars, int rythml, int rythm2, String scale)

H cvvéptnon two point crossover maipvel ®g £i6000 ToVg 600 YOVELS, TOV apPOUO HETPWV,
0 pLOUS NG peAmdiog Ko TNV apyik KAlpaKa. Avtiypdeovpe Tic voteg tov kébe yovéa og
mivakeg akepoiov kol Tig agieg Tovg oe €va TivaKa TPUYHOTIKOV apBpudyv. Metd maipvoopue
Vo Tuyaia onpeia yio va yiver n StosTovpmor. ATO TV apyn TOV HEADIUDV PEXPL TO TPAOTO
onpeio avtrypapovpe TG pedmdieg og Phrase. tn cuvéyeio avtiypaeovpe v VOO TPp®TN
peA®Oia PEXPL TO OEVTEPO ONUEID GTO BEVTEPO YOVEN KO TNV VITOAOUT OEVTEPT LEAMITD HEYPL
70 0UTEPO onueio otov TpmTo yovéa. H vmdAoutn permdio omd to debtepo onueio péypt 1o
TEAOG TOL TPMOTOL Yovéa Hével M 1dta Omov avtictolyo cvuPaivel To 10 Kol Pe TO dEVTEPO

Yovéa. LT0 TEAOG EMGTPEPOVIE TOVG dVO YOVEIC.

5.1.5 MhoT@oppo Alemagnc

Yuveyilel po meprypaeetal Tov TPOTOL LE TOV 0TOio dNUoLPYHONKE 1 TAATEOPLA SIETAPG

N omoiol GAANAETIOPE e TOV YPNOTN.

KAdon: genetic algorithm
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XuvapTnon: genetic algorithm

public genetic algorithm()

211 ouvapTNON genetic algorithm dnpovpysitan 6Ao to interface Tov mpoypappaToc. X

QOpLa TOV TOPOVCIALETOL GTO YPNOTN TOL diveTar 1 dvvaToOTNTA Vo EMAEEEL TOV opBUd TOoV

apyko TANBvoUoY, T0 HEYIOTO aplBud emavaANye®V TOV oAyopiBpov, T0 PEYIGTO TOGOoTO

wavoTNTag Tov BEAEL va emthyel 0 alyoplOuog, tov apBpd tov pétpov mov BEAEL va Exel

k6O pedmdia, mola Kprripla BEAeL va AneOovv vdym oy allohdynon tov HEA®IIDV, TNV

APYIKT KAMUOKA TOV HEAMOLDV KOl TO10 Opyavo BEAEL Vo TOV EKTEAECEL TNV TEAKN LeAmOia Tov

Ba tov emoTpéyel o arydpduoc.

2VUYKEKPIUEVO TOPOLGLALETOL GTO ¥PNoTN N akOAoLON

QOpUa LEGM TNG OTOlaG KAVEL TIC ETAOYEG TOV.

Hodes notin scake:
Motives:
Same poles bebwesn:

amajor | Aminor | Asmajos

ASminor

Bmajor | Bmimor

Flutg

L. Genetic Algorithm Implemeniaian T — A——
Please Enter Population Size (100 2000
Please Enter max sumber of iterations (1 to 200k m Cmajor | Cminor | Cmajor
[Please Enter max Fitness Value >0): m Céminor | Dmator Dmamor w
Please Enter meders nam (>0} : _ Demajor | DFminor | Emajor &
Please Choose which Criterioa you wast: Consecutive same notes: (U s || Emor | Peefor | fmimac oo o ; . | _Cedo | |
i n s Enter scale P [ e ase Enter which Organ do you want to play the music: ]
Imtervals: m Gminor | GEmajor GEminos “otoe |
[
2]
™

Ewova 16: H ooppa mov epgavifetor 6to ¥priotn otnv apyr Tov aAyopiduov.
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5.1.6 I'eveTikog aryoprOpog

Metd 0koAoVOEL Lo EKTEVIIC TEPLYPOLPT| TG VAOTOINGNG TOL YEVETIKOD OAyopiOpov.

XuvaptTnon: run algorithm

static void run algorithm(int population size, Int num of bars,
String scale, int loop, double percentage, int krl, iInt kr2,
int kr3, Int kr4, iInt kr5, int kreé)

Apyikd yivetor KANon g cvuvaptnong initialise_population 1 omoia apyucomrotet tov TAnBuoud
nog, petd aglodhoyel T pedmdieg mov dnpovpyndnkay HEcw g cuvaptnong evaluate fitness,
kot akolovBel m kAnon ¢ ocvvaptnong terminator algorithm m omoia omogacilel av Ha
TeEpUOTioEl 0 aAyOPOUOG, av emOTPEYEL true TOTE 0 aAYOPOpog TEpUATI(EL KOl TapovsldovTon
T amoteléopata. AAMMOC, EPOCOV OV EMGTPEPEL true 1 GLYKEKPUEVT] GLVAPTNGT, ALEAVETOL
0 OglKTNG TOV EMAVOANYE®Y, KOl OV EHOCTE OTN TPAOTN EXAVAANYN EMAEYOLUE EMIMOVTEG
Héom 1Tng ouvvaptnong choose survivor kot oEOAOYOLUE TIG VEEG UeEA®Oileg pHEO® NG
ouvdptnong evaluate fitness, to. TOCOCTA TOL EMGTPEPEL 1| CLYKEKPLUEV] GLVAPTNON TO
TPOGHETOVLE LUE TOL TTPOTYOVLEVO TOCOGTA, KOt EMAEYOVUE TOVG OVO YOVELG LLE TOL LEYAAVTEPOL
TOGOOTA KAVOTNTOG. XTN OULVEXELM, Tuyoio ektedeitor 1M Swdwacio ™G peToAloyng M
dwotavpmong. Ot dvo permdieg mov emoTpépovtatl tpootifovral otov TANOLGUS Kot yivetal
a&oAoynon tov mAnBvopov. Metd koAdeitar n cvvaptnon terminator algorithm o6mov av
emotpéyel true teppatifovpe, oAMOSC emavorappdvetror o aiyopBpoc. Xto TEAOG TOL
alyopiBuov epgaviCetor 610 ¥pNoT N UEA®IIO OV EMAEYNKE OC KAADTEPT. LVYKEKPLUEVOL

nopovctdletal 1 eTdUeEVN POPLOL.
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File Tools Play View
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Ewova 17: [Tapdderypo pedmdiog mov emoTpEPEL O YEVETIKOG OAYOpIOLOC.

5.1.7 Teppoatiopog

Ot GUVAPTAGELS TG LECH TMOV OTOIMV 0 YEVETIKOC aAyopBpog teppatilel oyoidlovtal otV

GLVEYELL.
KX\daon: Terminator
Yuvaption: execute iteration
static boolean execute iteration(int max iteration, Int iteration)
H ocvuvéptnon execute iteration maipvel o¢ €i60d0 tov aptBud mov emovainednke o
alyopBpoc kot 1o péyioto aplBpd mov {\tnoe o ypnotng vo emavoinedel o
aAyop1Bog Kot emMoTPEPEL true av 0 aAyoplOog Exetl emavainedel T1g LEY10TES POPES

mov {moe o ypNotng aAlmg emotpépet false. Xvykekpyéva yivetor 0 mopaKAT®

gleyyoc:

58



if (iteration == max iteration)
return true;
return false;

XUVAPTNOT: execute percent

static boolean execute percent (Vector<Double> fitnessArray,

double percentage)

H ovykekpuévn cuvaptnon maipvel og £16000 1o vector [e T TOGOoTA IKAVOTNTAG TOV £XEL N
k6O pedwdio Kot T0 PEYIOTO TOCOGTO KAVOTNTAG oL £MBVUEL Vo €xel 1 TEMKN peA®Oia O
YPNOTNG. 2T1 GLVEXELD EAEYYEL Yo KAOE pelmdio ov €xel EMTUYEL TO GLYKEKPIUEVO TOGOCTO
wKavoTTaG 1 aKOUN LEYOADTEPO. ZTNV TPMOTN UeA®Ii0 OV B0 EVTOMIGEL [UE TN CLYKEKPLUEV
W TO N cvvaptnon emoTPEPel true. Av edéyEel OAeg TIG HEA®OlEG Kol OeV TPOKVLYEL
emBouunto amotédecpa 1 cuvaptnon emotpépet false. Tvykekpipuéva extedeital 0 akoAoVOmg

KOOKOG:

for (int 1 = 0; i1 < fitnessArray.size(); i++)
if (percentage <= fitnessArray.get(i))
return true;

YuvapTtion: solution

static int solution (Vector<Double> fitnessArray, double percentage)

H ocuvvéptmon solution maipvel ®g €i60d0 éva vector pe TO TOGOGTH KOVOTNTAG KOL TO
HEYIGTO MOGO0TH WKOVOTNTOS oL emBvpel o ypnomg va emtevybel ot pedwdio kot
emoTpEQeL TN 0éom ™G peAwdiog 1 omoia £yl EMTVYEL TO GLYKEKPUEVO TOCOGTO 1 OKOLOL

HEYOADTEPO.
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YovapTnon: solution2

static iInt solution no2(Vector<Double> fitnessArray)

H ovvéptnon solution no2 maipvel to vector pe to TOGOOTH kavoTnTog TG KABe pelmoiog
Kol emoTpépel TV Bon g pneAwdiog pe T0 KOADTEPO TOGOGTO UEXPL KOO0 CLYKEKPUUEVT

oYU TaStvoudvTag Katd eBivovca Gelpd T0 TOGOGTA IKOVOTNTOC.

XuvapTnon: terminator algorithm

boolean terminator algorithm(Int max iteration, double percentage,

Vector<Double> fitnessArray, Int iteration)

H ovvdptnon terminator algorithm maipver wg €icodo to péyioto apBpd emoavoljyemv Tov
emBopel 0 ypoTNG, TO PHEYIGTO TOGOCTO IKAVOTNTOG TTOL emBLUEL v Exel 1| TEMKT pLeAwdia, TO
vector L€ TO TOCOGTH KOVOTNTAG TOV HEAMIIMV KOl TOV aplBpd mov €xel emovainedetl o
alyoppoc péypt otryune. Kaimvtag tig cuvaptiosglg execute iteration Kot execute percent
EMOTPEPEL true av 1 peAwdia tepudrtioe enedn €xel emavaineOel 11 PEY10TEG QOPEG N OV
emeldn €xet emrevydel 10 eMBLUNTO TOGOGTO KOVOTNTOG GE KATOW LEA®OIN ovaAOYya UE TIg

TIWES IOV EMGTPEPOLV 01 OVO GLVAPTNGELS.
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Kepararo 6

YOUTEPACUATA,

6.1 Amoteléopara - Xvunepdopota

6.2 Melovtikn Epyocio

6.1 Amoteréopata

‘Exovpe mapotmpnoet 6T otV LAOTOINGN TOL YEVETIKOL aAyopiBpuov 06co aeopd v
alyoplBukn obvBeon TO ONUOVTIKOTEPO UEPOG TOV Eval M GLVAPTNON KAVOTNTOS POV
epapuoleton oe kb véa peAwoia Tov TapdyeTol £T61 MOTE VO LTOPECOVILE VO EVIOTICOVLE OV
vrdpyer M embount) peA®dion m omoila KOVOTOlEl TO TOC00TO 1KAvOTNTOG TTov (NTnoe o
YPNOTNG OTNV 0Py TOL aAyopiBuov Kot p awtd 1oV TPOTO VO TEPUOTICEL KOl O YEVETIKOG
alyopiOpoc. Epapuodlovtag v ovykekpuévn cuvaptnon agloloyovpe v kabe pelmdio pe
Bdon ovyKekpléva KPITNPWL 7OV EICAYOUE ETIOTPEPOVTAG £TGL  UEYOAAVTEPO TOGOGTO
KavOTNTOG 6TV HEA®Oia 1 omoia TeplEyel o€ peyalvTepo Pabuod ta kpitnpla Tov extBvpode
Kol Topovcslalovtag 6To T€A0G GTOV XPNoTN TG KOADTEPN HeAmdio. AkOun Tapatnpovue 0Tt
av 0 ypNotng emAégel va ANeOovv ce peyaAdtepo Pabud voyn KpLtiplo To 0Toie apopovV
OMOKAEIOTIKA oToLEla TG emoyNg Mmapok onwg eivor n vmapén dwuotnudtov oktdfac, n un
Omapén domnudtev mEpay TG oktaPag kot m vmapén potifov otn pelmdio pog, TOTE M
uelmdio kAnpovopei apketd ototyeio amd v enoyn Mroapdk. Oco apopd ta KpLTnpLa Yo T0
oV Ot VOTEG OVIKOLV GTNV opyIKn HeAmdia mov emédele 0 ¥PNOTNG KOL OV VITAPYOLV 101G
ocuveyoueveg voteg onuovpyodv o pedmdion m omoia kavomolel Pactkovg KavOves TmV
HEA®OIDV kGOe emoyng Omwg kot ™G Mmapok. Oco €xer va kdvel pe ) Oe0TEPn GOV
TapoTNPOVUE OTL Ol TEPIOCOTEPEG VOTEG OV TOPAYOVTAL GTNV TEAKY] LEA®OIN TNG 0eVTEPNG
Qv elval glte ol dleg pe MV PO GwVN, gite améyovv ddoTnua Tpitng 1 ddoTnuo
TEUTTNG amd TN 0gvTEPN PwVN|. Emouévag mapatmpodue 01t av o ypnotg embopel vo AdPet

po peAmdia n omoia Ba £yl yapakTnPLoTiKd ototyeia ¢ emoyng Mmapox aAld Tavtdypova

61



etvan €&loov wavomomtikn o€ HoLGIKd oTotyeio Ba emAéEel OAa To. KpLTpLo Kot 1 pehwdio
mov Oa wpoxvyel Ba ikavorotel 6e peyddo Padud Tic avaykeg Tov YpNnoT.

v apyn TS VAOTOINGNS ToL aAyopiBrov o1 peAmdieg mov AapfPdvape dev NTov 01 KAAVTEPES
0G0 0popd TNV appovia TG LOLGIKNG. AVTd cuvéPave eEartiog Tov YEYOVOTOG OTL dEV YIvOTOV
KaBoAov €leyyoc petalld g mPOTNG Kot TG OevTEPNS GWVNG. Metd v €lcaymyn Tov
Kpurtnpiov ov ot VOTEG TG TPATNG Kol dEVTEPNG POVNG lvar ot 1d1eg peta&h Tovg 1 améyovv
dwotnuo. Tpitng 1 MEUTTNG, TOPOATNPNCOUE OTL TO OMOTEAEGLOTO TOV Toipvape MTov
TEPICCOTEPO  IKAVOTOMTIKA. AKOUN oIV apyn Ol UEAMIIEG OV ONUIOVPYOVVTAV TIG
TEPLOCOTEPEG POPEG TEPLElYALY VOTEG OL OTOlEG OV avikay 6TV apyik KAipaka. O mopamdve
ENEYXOG GLVOVOCUEVOG HE TOV EAEYXO YL TO OV Ol VOTEG NG MEAMOIOG OVKOLV GTN
oLYKEKPIUEVN KApoKka elyav Oopbmoel oe apketd Pabud 1o TPOPANUE ETIOTPEPOVTOG
peAmdiec o1 0moieg TNPOVV TO GUYKEKPUEVO KPLTHPLO.

Axoun mopatnpovpe 0Tt o KaAvTEpQ amoteléopata Aapdvovtal 0tav o ypnotns (ntost va
enavoANQOel 0 yeveTIKOG alyOp1OLog apkeTEC PopES. Me avtd Tov Tpdmo N pHeAmoieg dExovTal
OLUVEYDC PEATIOCES HEGHD TMOV YEVETIKOV AELTOVPYIDOV Kol £TOL KOTO TNV EKTEAEOM TG
ouvapmnong agloddynong AapPavovtol KOADTEPO TOGOGTH KAVOTNTOS OO TG HeAmdies. Xe
TePIMTO®ON OV 0 XPNOTNG EMBLUEL N HeA®Aia va emTOYEL PIKPO aplBUd KovOTNTOG 1) LeAmdio
mov OBa tov emoTpael oev Ba elvar n kKaAvtepn o€ BEpa appoviag aAid ovte Ba vioBetel
apkeTd ototyeia ¢ emoyng Mrapdk eoutiog Tov yeyovdtog 6Tt 0 alyopiBpog oev Ba Tporapet
va 0gxbel apketéc emavaAnyels apov Bo eviomiotel cvuviopo peEA®Oio pe HKpd TOGOGTO
wavotrag. To o Ba cvufel oe mepinmtwon mov o ypnotng emboupel o akyopBuog va pnv
emovaAneOel apketés PopéG. Aoy Oev B EKTEAEGTOVV OPKETEG YEVETIKEG AELTOVPYIEG OTIG
HEA®OTEG £TGL MOTE VO TIG KAALTEPEVGOLY, 1 TEMKN peAmdio mov Ba emotpagel dev Ba eival

apkeTA emBoun 660 aPopd TV apUoVvida.

6.2 Meihovtikn Epyacia

H vlomoinon g ovykekplévng OWAOUOTIKNAG €PYOCiOG YPNOUOTOIDVTOS YEVETIKOVG
alyopiBuovg divel T dvvatdTTa oToV KaBéva va avtiineOetl 61t 1 dnpovpyio LEA®OLDV Ot
omoieg KANPOVOUOLV OTOlYElDl CULYKEKPIUEVIG HOVGCIKNG €MOYNG KAvOvTag HOVO ypnom
NAEKTPOVIKOV VTOAOYIGT®OV 0gv €ivol dVOKOAO emitevypa. Ady®m TtOov YeEYOVOTOG OTL O
OLYKEKPIUEVOC YEVETIKOG aAyOplOnog umopel €0KoAo vo emeKTaEl OTOOGONTOTE O OMOi0g
OCYOAEITAL [LE VTOAOYIOTES KOl LOLGIKN €YEL TN OLVOTOTNTO YO, HLEAAOVTIKY| €pyacio ot

OLYKEKPLUEVN OAYOPIOLIKY] GVUVOEST YPTOLLUOTOLDOVTOS YEVETIKOVS OAYOPIOIOVG. XuyKeKpIUEVOL
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10 Tpdypappo pmopel vo emektabel divovtag emmAéov guyépelo oTov XpNoTn 0G0 0Popd To
potifa. O ypnotng pumopet va €xet o id1og g dvvatdtnta va Kabopicel moleg Oa ivor ot aieg
TOV VOT®V oL emBuel va amoteAobv 10 potifo divovtag £Totl TV gukopio GTOV YPNoTN GTO
TéA0G v AaPel pedwdio n omoia Ba Exel kat o 1010¢ o GuPPoAn oty dnpovpyia Tg. Akoun
o eméktaon M omoia Oa Pmropovse vo yivel HEAALOVTIKG GTO GLYKEKPIUEVO TPOYpappa gival
060 a@opd TV aoOnTiKn TG HeAwdOiag mpochitoviag vOTEG KOAMMIGUOV, OTMG &lvarl ot
TpiMieg, gite dlvovtag oTOV YPNOTN TNV OLVATOTNTO Vo EMAEEEL OLAPOPETIKO LOVOIKO OpYavo
v v ekteectel 1 0evTEPN v EmumAéov o yevetikog alyoplBpoc Bo pmopovoe va Tpéxet
KOL Y10 TNV ONUIoVpYio cLyYopdidy Y®pig va ONUovpyodvIol ot GUYYXOPdieg o€ GYEoT e TNV
avTioTOYN VOTO TOL VILAPYEL GTNV TPAOTN POV OAAL ONUIOVPYADVTAG TIG TVYOIC GTNV apyn Kol

HETA aE10A0YDVTAG TIG GE GYXECT LE TIG AVTIGTOL(EG VOTEG TNG TPMOTNG KOt OEVTEPNG PMOVIC.

63



Biioypoaoia:

[1] D. Aschauer, "Algorithmic Composition", Art@Science 2008.

[2] A. Moroni, J. Manzolli and F. V. Zuben, "Composing with interactive genetic

algorithms", Brazilian Symposium of Computer Music, 1999.

[3] A. Moroni, J. Manzolli and F. V. Zuben, "Vox Populi: An Interactive
Evolutionary System for Algorithmic Music Composition", Leonardo Music Journal
vol. 10, pp. 49-54, 2000.

[4] H. Jarveldinen, "Algorithmic musical composition", Art@Science, 2000.

[5] J. A. Biles, "GenJam: Evolutionary Computation Gets a Gig", Proceedings of the

2002 Conference for Information Technology Curriculum, 2002.

[6] M. Edwards, "Algorithmic Composition: Computational Thinking in Music
DRAFT", http://ddm.caad.ed.ac.uk/staff/michael/algorithmic-composition.pdf .

[7] J. Bewley," Lejaren A. Hiller: Computer Music Pioneer", (2004)
http://library.buffalo.edu/music/exhibits/hillerexhibitsummary.pdf .

[8] G. Nierhaus, "Algorithmic Composition. Paradigms of Automated Music
Generation", Springer Wien New York, 2009.

[9] 1. A. Xpiotogitov, "Ocwpia tng Movowkng", Taén Ipatn, Music Lovers, 1985.

[10] A. Apapavtidng, "Mopeoroyia g Movoikng", Movcikdg ekdotikdg oikog K.
[Tomaypnyopiov —X. Ndkag, 1990.

64


http://ddm.caad.ed.ac.uk/staff/michael/algorithmic-composition.pdf�
http://library.buffalo.edu/music/exhibits/hillerexhibitsummary.pdf�

[11] C. Headington, "lotopia g Avtikng Movoikng, Amd v apyotdTnTo Mg TIc
pépeg pog", Ipawtog Topog, Exdooeig Gutenberg, 1993.

[12] A. Shadduck, "Music of the Baroque", 2009,

http://austinshadduck.com/documents/baroque.pdf .

[13] M. Pelikan, "Genetic Algorithms", MEDAL Report No. 20010007 Encyclopedia
of Operations Research and Management Science (EORMS) (Wiley).

[14] I T. Toodlog, '"l'esvetikoi aAiyopiBuol”, Znuewdoelg pobnuoTod,

http://users.cs.uoi.gr/~itsoulos/genetic.php

[15] Zmvpidmwv A. AvkoBavaong, "T'eveticoi AAydpiBuor ko Eeappoyés”, Teyxvikn
Nonpoovvn kot epappoyes, Topog I', 2001.

[16] E. ®. T'swpyomovroc, . A. AvkoBovaong, "Ewsaymyn Xtovg I'evetikovg

alyopiBuovg", I[Tatpa, 1999, http://edu.eap.gr/pli/pli31/docs/GAs_introduction.pdf.

[17] G.Wiggins, G. Papadopoulos, S. Phon-Amnuaisuk and A. Tuson, "Evolutionary

Methods for Musical Composition", http://www.dai.ed.ac.uk/groups/aimusic/.

65


http://austinshadduck.com/documents/baroque.pdf�
http://users.cs.uoi.gr/~itsoulos/genetic.php�
http://edu.eap.gr/pli/pli31/docs/GAs_introduction.pdf�
http://www.dai.ed.ac.uk/groups/aimusic/�

66



Hopdaptnuo A

/*
* Onoma: Tsokkou Panayiota

* A.T: 955953

* Onoma Arxeiou: genetic algorithm

*/

//Libraries

1 import javax.swing.JApplet;
import jm.JMC;

import jm.music.data.*;

import jm.midi.*;

import jm.music.tools.*;
import jm.util.*;

import jm.gui.show.ShowScore;
import java.util.x*;

import Jjava.awt.*;

import java.awt.event.*;
import javax.swing.*;

import java.awt.Dialog;

import java.io.BufferedReader;
import Jjava.io.IOException;
import java.io.InputStreamReader;
import jm.midi.event.TimeSig;
import java.util.ArrayList;

public class genetic algorithm extends Frame implements
ActionListener,
WindowListener, JMC {

static private Button keysArrayl[];

static private Panel keyPad;

static private Button keysOrgan(];

static private Panel keyOrgan;

static final int barSize = 4;

static int violin = 0, viola = 0, oboe = 0, flute = 0, piano =

tsello = 0;
String scale = null;
Frame fr;
Button bt;
TextField populationSize;
TextField numIterations;
TextField fitnessVal;
TextField metersVal;
TextField contentPanel2l;
TextField contentPanel3l;
TextField contentPaneldl;
TextField contentPanelb5l;
TextField contentPanel6l;
TextField contentPanel7l;
FileDialog fd;
static Score s = new Score("Best Fitness Score");

Button runBtn, showBtn;

[/ mmmmmmm e

// simple main method called when the class in run



Event ID;

public static Vector<Phrase> population 4 = new
Vector<Phrase> () ;

public static Vector<Phrase> population 4 s = new
Vector<Phrase> () ;

public static Vector<Double> fitness array 4 = new
Vector<Double> () ;

// Constructor
public genetic algorithm() {

(1 to 200):
200): ") ;
102)) ;
Value (>0)

// give the window a name

super ("Genetic Algorithm Implementation");
this.setBackground (new java.awt.Color (241, 227, 253));
// register the closebox event
this.addWindowListener (this);

this.setLocation (3, 3);

Panel contentPanel = new Panel();

Panel contentPanell2 = new Panel();

JLabel jlLabel2 = new javax.swing.JLabel () ;

jLabel2.setlIcon (new javax.swing.ImageIcon (
"/C:/Users/User/Desktop/Presentationl.jpg"));

jLabel2.setBounds (P, P, 2, 2);

contentPanell2.add(jLabel2, BorderLayout.PAGE START);

this.setResizable (false);

// add the components

Label popSizel. = new Label ("Please Enter Population Size
")

popSizel.setForeground (new java.awt.Color (102, 0, 102));
popSizel.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));

Label iterationsNumL = new Label (
"Please Enter max number of iterations (1 to

iterationsNumL.setForeground (new java.awt.Color (102, O,
iterationsNumL.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));
Label fitnessL = new Label ("Please Enter max Fitness

" .
fil%essL.setForeground(new java.awt.Color (102, 0, 102));
fitnessL.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));

Label meters = new Label ("Please Enter meters num (>0)

meters.setForeground(new java.awt.Color (102, 0, 102));
meters.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));

Panel labelPanel = new Panel():;
labelPanel.setLayout (new GridLayout (0, 1));

labelPanel.add (popSizel) ;
labelPanel.add (iterationsNumL) ;
labelPanel.add(fitnessL);
labelPanel.add (meters) ;

populationSize = new TextField("100");



102));

102));

102));

populationSize.setBackground (new java.awt.Color (102, O,

populationSize.setForeground(Color.white);
numIterations = new TextField("100");

numIterations.setBackground (new java.awt.Color (102, O,

numIterations.setForeground (Color.white) ;
fitnessVal = new TextField("700");

fitnessVal.setBackground (new java.awt.Color (102, O,

fitnessVal.setForeground(Color.white);
metersVal = new TextField("5");
metersVal.setBackground (new java.awt.Color (102,
metersVal.setForeground (Color.white) ;

Panel fieldPanel = new Panel();
fieldPanel.setLayout (new GridLayout (0, 1));

fieldPanel.add (populationSize) ;
fieldPanel.add (numIterations) ;
fieldPanel.add (fitnessVal) ;
fieldPanel.add (metersval) ;

Panel contentPanel3 new Panel();
Panel contentPanel9 = new Panel ();
Panel contentPanell0 = new Panel();

keyPad = new Panel();
keyPad.setLayout (new GridLayout (0, 3));
keysArray = new Button[24];

Panel labelPanell = new Panel () ;
labelPanell.setLayout (new GridLayout (0, 1));

Label scale = new Label (" Please Enter scale:"

scale.setForeground(new java.awt.Color (102, O,
scale.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));
labelPanell.add(scale);

// dimiourgoume ta koumpia

keysArray[0] = new Button ("Cmajor");
keysArray[l] = new Button ("Cminor");
keysArray[2] = new Button ("C#major");
keysArray[3] = new Button ("C#minor");
keysArray[4] = new Button ("Dmajor");
keysArray[5] = new Button ("Dminor");
keysArray[6] = new Button ("D#major");
keysArray[7] = new Button ("D#minor");
keysArray[8] = new Button ("Emajor");
keysArray[9] = new Button ("Eminor");
keysArray[10] = new Button ("Fmajor");
keysArray[1ll] = new Button ("Fminor");
keysArray[12] = new Button ("F#major");
keysArray[13] = new Button ("F#minor");
keysArray[1l4] = new Button ("Gmajor");
keysArray[15] = new Button ("Gminor");
keysArray[16] = new Button ("G#major");

0, 102));

)7
102));



keysArray[17] = new Button ("G#minor");

keysArray[18] = new Button ("Amajor"):;
keysArray[19] = new Button ("Aminor"):;
keysArray[20] = new Button ("A#major");
keysArray[21] = new Button ("A#minor");
keysArray[22] = new Button ("Bmajor"):;
keysArray[23] = new Button ("Bminor"):;

// prosthetoume ta koumpia panw sto panel

for (int i = 0; 1 < 24; i++) {
keysArray[i] .setForeground (new java.awt.Color (102,
0, 102));
keysArray[i] .setFont (new java.awt.Font (null, 1,
12));
keyPad.add (keysArray[i]) ;

}
for (int i = 0; 1 < keysArray.length; i++) {
keysArray[i] .addActionListener (new
java.awt.event.ActionListener () {
public void
actionPerformed(java.awt.event.ActionEvent evt) {
jButton2ActionPerformed (evt) ;
}
|
}

Label nothing = new Label ("");

Panel labelPanel?2 = new Panel () ;

labelPanel2.setlLayout (new GridLayout (0, 1));

Label organ = new Label (

" Please Enter which Organ do you want to

play the music:");

organ.setForeground (new java.awt.Color (102, 0, 102));

organ.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));

// labelPanel.add(organ) ;

labelPanel?2.add(organ) ;
keyOrgan = new Panel();

keyOrgan.setLayout (new GridLayout (0, 1));
keysOrgan = new Button[6];

keysOrgan[0] = new Button("Violin");
keysOrgan[l] = new Button ("Viola");
keysOrgan[2] = new Button("Cello");
keysOrgan[3] = new Button ("Piano");
keysOrgan[4] = new Button ("Oboe");

keysOrgan[5] = new Button ("Flute");

// prosthetoume ta koumpia panw sto panel

for (int i = 0; 1 < 6; i++) {
keysOrgan[i] .setForeground(new java.awt.Color (102,
0, 102));
keysOrgan[i] .setFont (new java.awt.Font (null, 1,
12));
keyOrgan.add (keysOrgan[i]);



}
for (int 1 = 0; 1 < keysOrgan.length; i++) {
keysOrgan[i] .addActionListener (new
java.awt.event.ActionListener () {
public void
actionPerformed (java.awt.event.ActionEvent evt) {
jButtonlActionPerformed(evt) ;
}
)
}

Label critics = new Label (
"Please Choose which criterion you want
Consecutive same notes: ");
critics.setForeground (new java.awt.Color (102, 0, 102));
critics.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));

Label contentPanel3 = new Label (
"
Consecutive pauses: ");
contentPanel3.setForeground (new java.awt.Color (102, O,
102));
contentPanel3.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));
Label contentPaneld4 = new Label (
Intervals: ");
contentPaneld.setForeground (new java.awt.Color (102, O,
102))
contentPaneld.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));
Label contentPanelb = new Label (
"
Notes not in scale: ");
contentPanel5.setForeground (new java.awt.Color (102, O,
102));
contentPanel5.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));
Label contentPanel6 = new Label (
Motives: ");
contentPanel6.setForeground (new java.awt.Color (102, O,
102))
contentPanel6.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));
Label contentPanel7 = new Label (
"
Same notes between: ");
contentPanel’.setForeground (new java.awt.Color (102, O,
102)) ;

contentPanel7.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));

Label contentPanel8 = new Label(" ");
Panel labelPanel7 = new Panel();
labelPanel7.setLayout (new GridLayout (0, 1));

labelPanel.add(critics) ;

labelPanel.add(contentPanel3) ;
labelPanel.add(contentPaneld) ;
labelPanel.add (contentPanelb) ;



labelPanel.add(contentPanel®) ;
labelPanel.add (contentPanel?) ;
// labelPanel7.add(contentPanel8);

contentPanel2l = new TextField("Y/N");

contentPanel2l.setBackground (new java.awt.Color (102, O,
102));

contentPanel2l.setForeground(Color.white);

contentPanel3l = new TextField("Y/N");

contentPanel3l.setBackground (new java.awt.Color (102, O,
102)) ;

contentPanel3l.setForeground(Color.white) ;

contentPaneld4l = new TextField("Y/N");

contentPanel4dl.setBackground (new java.awt.Color (102, O,
102));

contentPaneldl.setForeground(Color.white) ;

contentPanel5]l = new TextField("Y/N");

contentPanel5l.setBackground (new java.awt.Color (102, O,
102));

contentPanelb5l.setForeground(Color.white) ;

contentPanel6l = new TextField("Y/N");

contentPanel6l.setBackground (new java.awt.Color (102, O,
102));

contentPanel6l.setForeground(Color.white) ;

contentPanel7l = new TextField("Y/N");

contentPanel7l.setBackground (new java.awt.Color (102, O,
102));

contentPanel7l.setForeground(Color.white) ;

Panel fieldPanell = new Panel () ;
fieldPanell.setLayout (new GridLayout (0, 1));

fieldPanel.add (contentPanel2l)

fieldPanel.add (contentPanel3l);

fieldPanel.add (contentPanel4dl) ;
( )
( )
( )

’

’

fieldPanel.add (contentPanel5l
fieldPanel.add (contentPanelol
fieldPanel.add (contentPanel71l

’

’

this.add(contentPanell2, BorderLayout.BEFORE FIRST LINE) ;
this.setResizable (false);
contentPanel.add(labelPanel, BorderLayout.NORTH) ;
contentPanel.add(fieldPanel, BorderLayout.NORTH) ;
contentPanel.add(labelPanell, BorderLayout.CENTER) ;
contentPanel.add (keyPad, BorderLayout.CENTER) ;
contentPanel.add(labelPanel2, BorderLayout.SOUTH) ;
contentPanel.add (keyOrgan, BorderLayout.WEST) ;

// contentPanel.add(labelPanel7, BorderLayout.WEST) ;
Panel pl = new Panel();

pl.setLayout (new GridLayout (0, 1));

// add the buttons
runBtn = new Button ("RUN");

runBtn.addActionListener (this) ;
runBtn.setActionCommand ("Run") ;



runBtn.setForeground (new java.awt.Color (102, 0, 102));
runBtn.setFont (new java.awt.Font (null, 1, 12));

contentPanel.add (runBtn, BorderLayout.NORTH) ;
this.add(contentPanel, BorderLayout.AFTER LAST LINE);
this.setResizable (false);

// display the window

this.pack();

this.show () ;
}

public void windowClosing (WindowEvent we) {
if (we.getSource() == fr) {
fr.setVisible (false);
super.enable () ;
super.setVisible (true);
}

if (we.getSource() == this) {

System.exit (0) ;

}

private void jButton2ActionPerformed(java.awt.event.ActionEvent
evt) {

if (evt.getSource() == keysArray[0])
scale = "Cmajor";

else if (evt.getSource () == keysArray[l])
scale = "Cminor";

else if (evt.getSource() == keysArray[2])
scale = "C#major";

else if (evt.getSource () == keysArray[3])
scale = "C#minor";

else if (evt.getSource() == keysArrayl[4])
scale = "Dmajor";

else if (evt.getSource () == keysArray[5])
scale = "Dminor";

else if (evt.getSource () == keysArray[6])
scale = "D#major";

else if (evt.getSource() == keysArrayl[7])
scale = "D#minor";

else if (evt.getSource () == keysArray[8])
scale = "Emajor";

else if (evt.getSource() == keysArray[9])
scale = "Eminor";

else if (evt.getSource() == keysArray[10])
scale = "Fmajor";

else if (evt.getSource() == keysArray[1ll])
scale = "Fminor";

else if (evt.getSource() == keysArray[l1l2])
scale = "F#major";

else 1if (evt.getSource() == keysArray[1l3])
scale = "F#minor";

else if (evt.getSource () == keysArray[l4])
scale = "Gmajor";



evt)

{

else

else

else

else

else

else

else

else

else

}

private void jButtonlActionPerformed(java.awt.event

if

} else if

} else if

} else if

} else if

} else if

(evt.getSource ()

if (evt.getSource()
scale = "Gminor";
if
scale =
if
scale = "G#minor";
if
scale =
if
scale = "Aminor";
if
scale =

"G#major";

"Amajor";

"A#major";

if (evt.getSource() =

scale = "A#minor";
if
scale = "Bmajor";
if
scale = "Bminor";

violin = 1;
viola = 0;
oboe = 0;
flute = 0;
piano = 0;

tsello = 0;
(evt.getSource ()

violin = 0;
viola = 1;
oboe = 0;

flute = 0;
piano = 0;

tsello = 0;
(evt.getSource ()

violin = 0;
viola = 0;
oboe = 0;

flute = 0;
piano = 0;

tsello = 1;
(evt.getSource ()

violin = 0;
viola = 0;
oboe = 0;

flute = 0;
piano = 1;

tsello = 0;
(evt.getSource ()

violin = 0;
viola = 0;
oboe = 1;

flute = 0;
piano = 0;

tsello = 0;
(evt.getSource ()
violin = 0;
viola = 0;

(evt.getSource () =
(evt.getSource () =
(evt.getSource () =
(evt.getSource () =

(evt.getSource () =

(evt.getSource () ==

(evt.getSource () =

keysArray[15])
keysArray[1l6])
keysArray([17])
keysArray[18])
keysArray[19])
keysArray[20])
keysArray([21])
keysArray[22])

keysArray[23])

== keysOrgan[O]) {

= keysOrgan|[l])

== keysOrgan[2])

= keysOrgan[3])

= keysOrgan(4])

= keysOrgan|[5])

.ActionEvent



oboe = 0;

flute = 1;
piano = 0;
tsello = 0;

public void windowActivated (WindowEvent we) {

}i

public void windowClosed (WindowEvent we) {

’

public void windowDeactivated (WindowEvent we) {

’

public void windowIconified (WindowEvent we) {

bi

public void windowDeiconified (WindowEvent we) {

}i

public void windowOpened (WindowEvent we) {

bi
public void actionPerformed (ActionEvent ae) {

try {
if (ae.getSource() == runBtn) {
String organ = "";
int popSize =
Integer.valueOf (populationSize.getText ())
.intValue () ;
int genNum =
Integer.valueOf (numIterations.getText ())
.intvalue () ;
double fitNum =
Double.valueOf (fitnessVal.getText ())

.doubleValue () ;

int metrNum =
Integer.valueOf (metersVal.getText ()) .intValue () ;

String k1l =
String.valueOf (contentPanel2l.getText ());

String k2 =
String.valueOf (contentPanel3l.getText ());

String k3 =
String.valueOf (contentPaneld4l.getText ());

String k4 =
String.valueOf (contentPanelbl.getText ());

String k5 =
String.valueOf (contentPanel6l.getText ());

String k6 =

String.valueOf (contentPanel7l.getText ());

if ((popSize > 0 && popSize < 200)
&& (genNum > 0 && genNum < 200)
&& (fitNum > 0)
&& (metrNum > 0) &&
(kl.equals("Y") || kl.equals("N"))
&& (k2.equals("Y") ||
k2.equals ("N"))



&& (k3.equals("Y") ||
k3.equals ("N"))
&& (kd.equals("Y") ||
kd.equals ("N"))
&& (kbS.equals("Y") ||
k5.equals ("N"))
&& (kb6.equals("Y") ||
k6.equals ("N"))) {
int chl, ch2, ch3, ch4, ch5, cho;
if (kl.equals("Y"))
chl = 1;
else
chl = 0;

if (k2.equals("Y"))
ch2 = 1;

else
ch2 = 0;

if (k3.equals("Y"))
ch3 = 1;

else
ch3 = 0;

if (kd.equals("Y"))
chd = 1;

else
ch4 = 0;

if (k5.equals ("Y"))
chb = 1;

else
ch5 = 0;

if (k6.equals("Y"))
che = 1;

else
ch6e = 0;

run_algorithm(popSize, metrNum, scale,
genNum, fitNum, chl,
ch2, ch3, ch4, ch5, cho);
} else {

JOptionPane.showMessageDialog (this,
"Invalid Input(s). Please
try again",
"Error Message",
JOptionPane.ERROR MESSAGE) ;
super.enable () ;

}

} catch (Exception ex) {

JOptionPane.showMessageDialog (this,
"Invalid Inputl(s). Please try again",
"Error Message",
JOptionPane.ERROR MESSAGE) ;
super.enable();
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public static void main(String[] args) throws IOException {
new genetic algorithm() ;

}

// Execute genetic algorithm
static void run_algorithm(int population size, int num of bars,
String scale, int loop, double percentage, int krl,

int kr2,
int kr3, int kr4, int kr5, int kro) {

int iteration = 0, best = 0, sec = 0;
boolean flag = false;
int[] parents position = new int[2];
Vector<Phrase> population = new Vector<Phrase>();
Vector<Phrase> population s = new Vector<Phrase>();
Vector<Double> fitness array = new Vector<Double>();
Vector<Phrase> population no2 = new Vector<Phrase>();
Vector<Phrase> population no2 s = new Vector<Phrase>();
Phrase[] parentl = new Phrase[2];
Phrase[] second parentl = new Phrase[2];
double rand = 0.0;
Vector<Double> new fitness array = new Vector<Double>();
// Initialise population
Initialise variables initialiser = new

Initialise variables();
population =

initialiser.initialise population (population size,
num of bars, scale);
population s = initialiser.second voice return();

// Evaluate the fitness for every melody
fitness array.addAll (Evaluater.evaluate fitness(population,
population s, num of bars, scale, 4.0, krl,
kr2, kr3, kr4, kr5,
kre));

// Terminator
Terminator termination algorithm = new Terminator();

flag = termination algorithm.terminator algorithm(loop,

percentage,
fitness array, iteration);

// Ean vrike termatise apo tin prwti fora 8a proxwrisei
gia na

// parousiasei ta apotelesmata

if (flag == true) {

}

else {

// Efoson den termatise o algorithmos

while (flag == false) {

11



iteration++;

// Select new population
Survivor new population = new Survivor();

if (iteration == 1) {

population no2.addAll (new population.choose survivor (
population, population s,
fitness array,
population size));
population no2 s.addAll (new population

.return new population second());
Survivor nl = new Survivor();

new fitness array.addAll(nl.return fitness(population no2,
fitness array,
population size));

}

// Evaluate the fitness for every
// melody****'k*******************************

Vector<Double> new fitness array2 = new
Vector<Double> () ;

new fitness array2.addAll (Evaluater.evaluate fitness/(
population no2, population noZ_ s,
num of bars, scale,
4.0, krl, kr2, kr3, kr4, krb5,

kre));

// Parents selection(melodies with 2 bigger
fitness)

parents position[0] = 0;

parents position[l] = 1;

rand = Math.random() ;
if (rand >= 0.5) {
sec = 0;
parentl =
Crossover.execute crossover (population no2
.get (parents position[0]),
population no2
.get (parents position[l]),
num of bars, 4, scale,
sec) ;

sec = 1;
second parentl =
Crossover.execute crossover (
population no2 s.get(parents position([0]),
population no2 s.get(parents position([1l]),
num of bars, 4, scale,
sec) ;

} else {

// Mutate

12



Mutate after mutation = new Mutate();
parentl[0] =
after mutation.mutate function (population no2
.get (parents position[0]),
population no2 s
.get (parents position[0]),
scale);
second parentl[0] =
after mutation.return offspring2();
parentl[1l] =
after mutation.mutate function (population no2
.get (parents position[l]),
population no2 s
.get (parents position[1l]),
scale) ;
second parentl[l] =
after mutation.return offspring2();

}

Vector<Phrase> population 3 = new
Vector<Phrase> () ;

Vector<Phrase> population 3 s = new
Vector<Phrase> () ;

Vector<Double> fitness array 3 = new
Vector<Double> () ;

for (int i = 0; i < population.size(); i++)

population 3.add(population no2.get(i));
population 3 s.add(population no2 s.get(i));

fitness array 3.add(new fitness array2.get(i));

}
population 3.set (0, parentl[0]);
population 3 s.set (0, second parentl[0]);
fitness array 3.set (0,

new fitness arrayZ2.get(0));
population 3.set(l, parentl[1l]);
population 3 s.set(l, second parentl[1l]);
fitness array 3.set (1,

new fitness array2.get(l));

// Evaluate the fitness for every melody
Vector<Double> new fitness array4 = new
Vector<Double> () ;

new fitness array4.addAll (Evaluater.evaluate fitness/(
population 3, population 3 s,
num of bars, scale, 4.0,
krl, kr2, kr3, kr4, kr5, kro));

// Terminator
flag =
termination algorithm.terminator algorithm(loop,
percentage, new fitness array4,
iteration);

if (flag == false) {

Vector<Phrase> popul no2 = new
Vector<Phrase> () ;

13
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Vector<Phrase> popul no2 s = new
Vector<Phrase> () ;

popul noZ.addAll (new population.choose survivor (
population 3,
population 3 s, new fitness array4,
population size));
popul noZ s.addAll (new population

.return new population second()) ;
for (int 1 = 0; 1 <
population no2.size(); i++) {
population noZ2.set (i,
popul noZ.get(i));
population no2 s.set (i,
popul no2 s.get(i));
}

Survivor n2 = new Survivor();
for (int i = 0; 1 <
population noZ.size(); i++)
new fitness array2.set (i,
n2.return fitness(
population 3,
new fitness array4,

population size).get(i));
} else {
for (int 1 = 0; 1 <
population 3.size(); i++) {
population 4.add(population 3.get (i));

population 4 s.add(population 3 s.get(i));

fitness array 4.add(new_fitness array4.get(i));
}
}

}
boolean execute iteration;

execute iteration = Terminator.execute iteration(loop,
iteration);
int result;
if (execute iteration) {
if (iteration == 0)

result =
Terminator.solution no2(fitness array);
else
result =

Terminator.solution no2(fitness array 4);

if (iteration == 0)
best =
Terminator.solution no2(fitness array);
else
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best =

Terminator.solution no2(fitness array 4);

Part p3 = new Part();
Part s3 new Part();
Part p2 = new Part();

if (violin == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 40, 0);
s3 = new Part ("Second Part", 40, 0);
P2 = new Part ("Melody Part", 40, 0);
} else 1f (viola == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 41, 0);
s3 = new Part ("Second Part", 41, 0);
P2 = new Part ("Melody Part", 41, 0);
} else if (piano == 1) {
p3 = new Part("Melody Part", 3, 0);
s3 = new Part("Second Part", 3, 0);
P2 = new Part ("Melody Part", 3, 0);
} else if (tsello == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 42, 0);

s3 = new Part("Second Part", 42, 0);
P2 = new Part ("Melody Part", 42, 0);

} else if (flute == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 73, 0);
s3 = new Part ("Second Part", 73, 0);
P2 = new Part ("Melody Part", 73, 0);
} else if (oboe == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 68, 0);
s3 = new Part("Second Part", 68, 0);
P2 = new Part ("Melody Part", 68, 0);

}

if (iteration == 0) {
p3.addPhrase (population.get (result)) ;
s3.addPhrase (population s.get (result));
} else {
p3.addPhrase (population 4.get (result));
s3.addPhrase (population 4 s.get (result));
}

s.setTimeSignature (4, 4);
p3.setVolume (MEZZO_ PIANO) ;
s3.setVolume (PIANO) ;
p2.setVolume (PIANO) ;
s.addPart (p3) ;

s.addPart (s3);
View.notate (s, 120, 425);

} else {

boolean execute percent;
if (iteration == 0)
execute percent =

Terminator.execute percent (fitness array,

percentage) ;
else
execute percent =

Terminator.execute percent (fitness array 4,

percentage) ;

if (execute percent) {
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Terminator.

Terminator.

Terminator.

Terminator.

if (iteration == 0)

result =
solution(fitness array, percentage);
else
result =

solution(fitness array 4, percentage);
if (iteration == 0)

best =
solution no2 (fitness_array);
else
best =

solution no2(fitness array 4);
Part p3 = new Part();
Part s3 = new Part();

Part p2 = new Part();
if (violin == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 40, 0);
s3 = new Part ("Second Part", 40, 0);
P2 = new Part ("Melody Part", 40, 0);
} else if (viola == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 41, 0);
s3 = new Part("Second Part", 41, 0);
p2 = new Part ("Melody Part", 41, 0);
} else if (piano == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 3, 0);

(
s3 = new Part ("Second Part", 3, 0);
P2 = new Part ("Melody Part", 3, 0);
} else 1if (tsello == 1) {
p3 = new Part ("Melody Part", 42, 0);

s3 = new Part ("Second Part", 42, 0);

P2 = new Part ("Melody Part", 42, 0);
} else if (flute == 1) {

p3 = new Part("Melody Part", 73, 0);

s3 = new Part("Second Part", 73, 0);

P2 = new Part ("Melody Part", 73, 0);
} else if (oboe == 1) {

p3 = new Part ("Melody Part", 68, 0);
s3 = new Part ("Second Part", 68, 0);
P2 new Part ("Melody Part", 68, 0);

s.setTimeSignature (4, 4);

if (iteration == 0) {
p3.addPhrase (population.get (result)) ;
s3.addPhrase (population_ s.get (result));
} else {
p3.addPhrase (population 4.get (result));

s3.addPhrase (population 4 s.get (result));

}

p3.setVolume (MEZZO PIANO) ;
s3.setVolume (PIANO) ;
p2.setVolume (PIANO) ;
s.addPart (p3) ;
s.addPart (s3) ;
View.notate (s, 120, 425);
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* Onoma: Tsokkou Panayiota
* A.T: 955953
* Onoma Arxeiou: Evaluater

*/

//Libraries
import java.util.x*;

import jm.music.data.Note;
import jm.music.data.Phrase;

public class Evaluater extends Initialise variables ({

static int it = 0;
static double fitness2 = 0;

// constructor
Evaluater () {

}

public static Vector<Double> evaluate fitness (Vector<Phrase>
population,
Vector<Phrase> population s, int num of bars,
String scale,
double rythml, int krl, int kr2, int kr3, int kr4,
int kr5, int kro6) {

int k = 0;

double sum = 0.0, x = 0.0;

Vector<Double> fitness = new Vector<Double>();// pinakas
pou periexei

// ta

// fitness ka8e melwdias

for (int i = 0; 1 < population.size(); i++) {
Vector phrase notes = new Vector();
Enumeration notes;
Vector phrase notes2 = new Vector();

Enumeration notes2;

k = 0;
phrase notes = population.get (i) .getNotelList();
phrase notes2 = population s.get(i).getNoteList();

sum = 0.0;

x = 0.0;

int[] pitches = new int[phrase notes.size()];
double[] rythm = new double[phrase notes.size()];

int[] pitches2 new int[phrase notes2Z.size()];
double[] rythm2 = new double[phrase notesZ.size()];

fitness.add (i, 0.0);
notes = phrase notes.elements();
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notes2 = phrase notesZ.elements();

while (notes.hasMoreElements()) {// pernoume tis
notes ka8e melwdias
Note a = (Note) notes.nextElement () ;
pitches[k] = a.getPitch();
rythm[k] = a.getRhythmValue();
k++;
}
k = 0;

while (notes2.hasMoreElements()) {// pernoume tis
notes ka8e
// melwdias

Note a = (Note) notes2.nextElement ();
pitches2[k] = a.getPitch();

rythm2 [k] = a.getRhythmValue() ;

k++;

}

// Klisi sunartisis gia to kritirio an uparxoun
idies notes
// sunexomena

if (krl == 1) {
X = similar notes(pitches, rythm);
x =x * 0.5;
sum += x;
x = similar notes(pitches2, rythm2);
x =x * 0.5;

sum += X;

}

// Klisi sunartisis gia to kritirio an uparxoun
sunexomenes pauseis

if (kr2 == 1) {

x = similar rest(pitches, rythm,
fitness.get(i));

x =x * 0.5;

sum += X;

x = similar rest(pitches2, rythm2,
fitness.get (1)),

x =x * 0.5;

sum += X;

// Klisi sunartisis gia to kritirio an uparxoun
epitrepta kai mi
// epitrepta diastimata se ka8e melwdia

if (kxr3 == 1) {
x = intervals oktave (pitches);
x =x * 0.1;

sum += x;
sum += fitness2;

}

// Klisi sunartisis gia to kritirio an uparxoun
notes stin melodia
// oi opoies den anikoun stin arxiki klimaka

if (krd == 1) {
x = control notes(pitches, scale);
x =x * 0.2;

sum += X;
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x = control notes(pitches2, scale);
x =x * 0.2;
sum += x;

}

// Klisi sunartisis gia to kritirio an uparxoun
motiva stin melwdia
if (kr5 == 1) {
x = motive (pitches, rythm, rythml,
num of bars);
x = x * 0.3;
if (x !'= 0)

sum += X;

}

// Klisi sunartisis gia to kritirio an uparxoun
notes stin melwdia k

// stin 2i fori p einai oi idies i apexoun diastima
3is i oktavas i

// diastima 5is

if (kr6 == 1) {
x = first second(pitches, pitches2, scale,
rythm) ;
x =x * 0.3;

sum += X;

}

fitness.set (i, sum);

}

return fitness;

}

// Kritirio: an uparxoun perissoteres apo 3 fores i idia nota
stin

// melwdia afaireitai pososto

static double similar notes (int[] pitches, double[] rythm) {

int j = 0;
int fitness 0;
int num pos = 0;

for (j = 0; j < pitches.length - 3; Jj++) {

if (pitches[j] > O
&& (pitches[j] == pitches[j + 1]
&& pitches[j + 1] ==
pitches[] + 2] && pitches[j] > 0)) {
num_pos++;
}
}
fitness = (100 * (pitches.length - num pos)) /
pitches.length;

return fitness;

}

// Kritirio: an uparxoun 3 sunexomenes fores pausi stin
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// melwdia afaireitai pososto
static double similar rest(int[] pitches, double[] rythm,
double start fit) {

int j = 0;
double fitness = 0.0;
int num pos = 0;

for (j = 0; j < pitches.length - 3; j++) {

if ((pitches[j] < 0 && pitches[j + 1] < 0 &&
pitches[j + 2] < 0)

|| (pitches[j] < 0 && pitches[j + 1] <
0 && rythm[j] == 2.0 && (rythm[j + 1] == 2.0 || rythm[]j + 1] == 1.0))

|| (pitches[j] < 0 && pitches[j + 1] <
0 && rythm[j] == 1.0 && (rythm[j + 1] == 2.0))) {

num pos++;

}
}
fitness = (100 * (pitches.length - num pos)) /
pitches.length;

return fitness;

}

// Kritirio: an uparxoun diastimata tis oktavas stin melwdia
tote 8a

// pros8etoume pososto stin melwdia

static double intervals oktave(int[] pitches) {

int j = 0;

double fitness = 0.0;

int result = 0, num pos = 0, num pos2 = 0;
for (3 j < pitches.length - 1; j++) {

= 0;
if (pitches[j + 1] < 0)// an einai pausi 8a ele3ei
me tin me8epomeni

// nota

{
result = pitches[j] - pitches[j + 2];
J++;

} else

result = pitches[j] - pitches[j + 1];

if (result < 0)
result *= -1;

// elegxos an duo sunexomenes notes apexoun
diastima mias oktavas
// akrivws tote prostithetai pososto

if (result == 12) {
num _pos2++;
} else {

// elegxos an duo sunexomenes notes apexoun
diastima megalutero
// tis
// mias oktavas tote afaireitai pososto
if (result > 12) {
num pos++;
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}
}
fitness = (100 * (pitches.length - num pos)) /
pitches.length;
fitness2 = (100 * num pos2) / pitches.length;

return fitness;

}

// Kritirio: an uparxoun motiva stin melwdia tote pros8etoume
pososto
static double motive (int[] pitches, double[] rythm, double
rythml,
int num of bars) {

double fitness

= 0.0, beatCounter = 0.0;
int i = 0, k=0, n=

0, count = 0, counter = 0;
int[] metres = new int[num of bars];// thesi telous gia
ka8e metro
int[] metres2 = new int[num of bars];// # notwn se ka8e
metro
int[] metres3 = new int[num of bars];// thesi arxis gia

ka8e metro

// Briskoume tis thesis p allazei metro
for (1 = 0; 1 < num of bars; i++) {

beatCounter = 0.0;

beatCounter += rythmlk];

k++;

while (beatCounter != 4.0) {
beatCounter += rythm[k];
k++;

}

metres[i] = k - 1;

}

// Briskoyme poses notes periexei to ka8e metro

for (1 = 0; 1 < num_of bars; i++) {
if (1 == 0)
metres3[i] = 0;
else
metres3[i] = metres[i - 1] + 1;
metres2[i] = metres[i] - metres3[i] + 1;
}
for (i

= 0; 1 < num of bars - 2; i++) {

if (metres2[i] == metres2[num of bars - 2]) {// an
exoun to idio

// mikos ta duo

// metra
count = metres3[num of bars - 2];
counter = 0;

for (n = metres3[i]; n <= metres[i]; n++) {
if (pitches[n] == pitches[count] + 7)
counter++;
else
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break;
count++;
}
if (counter == metres2[i]) {
fitness += 50;

}

return fitness;

}

// Kritirio an uparxoun notes stin melwdia oi opoies den
anikoun stin

// epilegmeni klimaka

static double control notes (int[] pitches, String scale) {

int j = 0;

double fitness = 0.0;
int[] scalel = new int[7];
int flag = 0, num pos = 0;

if (scale.equals("Cmajor") || scale.equals("C#major")
| | scale.equals ("Dmajor") ||
scale.equals ("Emajor")
| | scale.equals ("Fmajor") ||
scale.equals ("F#major")
| | scale.equals ("Gmajor") ||
scale.equals ("Amajor")
| | scale.equals ("Bmajor") ||
scale.equals ("Cbmajor")
| | scale.equals ("Dbmajor") ||
scale.equals ("Gbmajor")
| | scale.equals ("Abmajor") ||
scale.equals ("Ebmajor")
|| scale.equals ("Bbmajor"))
scalel = notes for scale major(pitches[0]);
else
scalel = notes for scale minor (pitches[0]);

for (int i = 0; i < pitches.length; i++) {

flag = 0;
for (3 = 0; j < scalel.length; j++) {
if ((pitches[i] > 0)
&& (pitches[i] == scalell[]j]
| | pitches[i] ==
scalel[j] + 12 || pitches[i] == scalel[j] + 24)) {
flag = 1;
continue;
}
}
if (flag == 0) {// an den uparxei i sigkekrimeni

nota stin
// epilegmeni klimaka
num pos++;
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fitness = (100 * (pitches.length - num pos)) /
pitches.length;

return fitness;

}

// Kritirio an oi notes tis protis fwnis apexoun diastima 3is 1
5is apo tis
// notes tis deuteris fwnis
static double first second(int pitches first[], int
pitches secondl[],
String scale, double rythm[]) {
double fitness = 0.0;
int num pos = 0;

for (int i = 1; i < pitches first.length - 4; i++) {

// Elegxos gia diastimata ogdois i idia nota
if (pitches first[i] > 0
&& pitches second[i] > 0
&& (pitches first[i] ==
pitches second[i]

pitches second[i] - 12 || pitches first[i] - 12 ==
pitches second[i])) {
num_pos++;

}

if (rythm[i] != 0.25)
if (pitches first[i] > 0

&& pitches second[i + 1] > 0

&& (pitches first[i] ==
pitches second[i + 1]

| | pitches first[i]
== pitches second[i + 1] - 12 || pitches first[i] - 12 ==
pitches second[i + 1])) {
num_pos++;

}

// Elegxos gia diastimata pemptis
if (pitches first[i] > 0
&& pitches second[i] > 0
&& ((pitches first[i] ==
pitches second[i] - 7) || (pitches first[i] - ==
pitches second[i]))) {
num pos++;

}

if (rythm[i] !'= 0.25)
if (pitches first[i] > 0 && pitches second[i
+ 1] >0
&& (pitches first[i] ==
pitches second[i + 1] - 7)
|| (pitches first[i] - ==
pitches second[i + 1])) {
num_pos++;
}
// Elegxos gia diastimata tritis
if (pitches first[i] == 62 || pitches first[i] ==
63
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| | pitches first[i] == 64 ||

pitches first[i] == 69
| | pitches first[i] == 70 ||
pitches first[i] == 71
| | pitches first[i] == 74 ||
pitches first[i] == 75
| | pitches first[i] == 76) ({
if (pitches first[i] > 0 && pitches second[i]
>0 B B
&& ((pitches first[i] ==
pitches second[i] - 3)))// ||
// (pitches first[i]
/] =
// 3
// ==
// pitches second[i])))
/7 A
{
num_pos++;
//
System.out.println(pitches first[i]);
//

System.out.println(pitches second[i]) ;

}

} else {
if (pitches first[i] == 65 ||
pitches first[i] == 66
| | pitches first[i] == 67 ||
pitches first[i] == 68
| | pitches first[i] == 60 ||
pitches first[i] == 61
| | pitches first[i] == 72 ||
pitches first[i] == 77) {

if (pitches first[i] > 0 &&
pitches second[i] > O
&& ((pitches first[i] ==

pitches second[i] - 4)))// ||
// (pitches first[i]
/] =
// 4
// ==
// pitches second[i])))
/A
{
num pos++;
//
System.out.println(pitches first[i]);
//

System.out.println(pitches second[i]);

}

}

// System.out.print ("num pos = ");
// System.out.println (num pos);
fitness = (100 * (pitches first.length - num pos))

/ pitches first.length;
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}

public static intl[]

return fitness;

int[] scale = new int[7];

// Cmajor

if (root == c4) {
scale[0] = c4;
scale[l] = d4;
scale[2] = e4;
scale[3] = f4;
scale[4] = g4;
scale[5] = a4;
scale[6] = b4;

}

// Chmajor

if (root == cs4) {
scale[0] = df4;
scale([l] = ef4;
scale([2] = f4;
scale[3] = gf4;
scale[4] = af4;
scale[5] = bf4;
scale[6] = c4;

}

// Dmajor

if (root == d4) {
scale[0] = d4;
scale[l] = e4;
scale([2] = fs4;
scale[3] = g4;
scale[4] = a4;
scale[5] = b4;
scale[6] = cs4;

}

// Eflat major

if (root == ds4) {
scale[0] = ef4;
scale[l] = f4;
scale[2] = g4;
scale[3] = af4;
scale[4] = bf4;
scale[b5] = c4;
scale[6] = d4;

}

// Emajor

if (root == ed) {
scale[0] = e4;
scale[l] = fs4;
scale[2] = gs4;
scale([3] = a4;
scale[4] = bs4;
scale[5] = cs4;
scale[6] = d4;

// Sunartisi pou periexei tis notes ka8e klimakas
notes for scale major (int root)
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}

// Fmajor

if (root == f4) {
scale[0] = f4;
scalel[l] = g4;
scale[2] = a4;
scale[3] = bf4;
scale[4] = c4;
scale[b] = d4;
scale[6] = e4;

}

// F#major

if (root == fs4) {
scale([0] = fs4;
scale[l] = gs4;
scale([2] = as4;
scale([3] = b4;
scale[4] = cs4;
scale[5] = ds4;
scale[6] = es4;

}

// Gmajor

if (root == g4) {
scale[0] = g4;
scale[l] = a4;
scale([2] = b4;
scale([3] = c4;
scale[4] = d4;
scale[5] = e4;
scale([6] = fs4;

}

// a flat major

if (root == gs4) {
scale[0] = af4;
scale[l] = bf4;
scale[2] = c4;
scale[3] = df4;
scale[4] = ef4;
scale[5] = f4;
scale[6] = g4;

}

// amajor

if (root == a4) {
scale[0] = a4;
scale[l] = b4;
scale[2] = cs4;
scale[3] = d4;
scale[4] = e4;
scale[5] = fs4;
scale[6] = gs4;

}

// bflat major

if (root == as4d) {
scale[0] = bf4;
scale[l] = c4;
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}

static int/[]

}

// Bmajor
if (root == b4d) {

)
Q
©
—
0]

U WM F O
1

}

// Cbmajor
if (root == cf4)
scale[0] =

}

// Dbmajor
if (root == df4)
0] =

oUW N
I

}

// Gbmajor
if (root == gf4)

}

return scale;

int[] scale = new 1int[7];

{

// Cminor

d4;
efd;
£4;
g4;
ad;

b4;

csé;
ds4;
ed;

fs4;
gs4;
asé;

cfd;
df4;
efd;
ff4d,;
gf4;
af4;
bf4d;

df4;
efd;

f4,;

gf4;
af4;
bf4d;

c4d;

= gf4;
afé;
bf4;
cfd;
dfé;
efd;

£4;

notes for scale minor (int root)

if (root == c4)

{



scale[0] = c4;
scale[l] = d4;
scale([2] = ef4;
scale([3] = f4;
scale[4] = g4;
scale[5] = af4;
scale[6] = bf4;

}

// C#minor

if (root == cs4) {
scale[0] = cs4;
scale[l] = ds4;
scale([2] = e4;
scale[3] = fs4;
scale[4] = gs4;
scale[5] = a4;
scale[6] = b4;

}

// Dminor

if (root == d4) {
scale[0] = d4;
scale[l] = e4;
scale[2] = f4;
scale[3] = g4;
scale([4] = a4;
scale[5] = bf4;
scale[6] = c4;

}

// D#minor

if (root == ds4) {
scale[0] = ef4;
scale[l] = f4;
scale[2] = gf4;
scale[3] = af4;
scale[4] = bf4;
scale[5] = cf4;
scale([6] = df4;

}

// Eminor

if (root == e4) {
scale[0] = e4;
scale[l] = fs4;
scale[2] = g4;
scale[3] = a4;
scale[4] = b4;
scale[5] = c4;
scale[6] = d4;

}

// Fminor

if (root == f4) {
scale[0] = f4;
scale[l] = g4;
scale[2] = af4;
scale[3] = bf4;
scale[4] = c4;
scale[5] = df4;
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scale[6] = ef4;
}

// F#minor

if (root == fs4) {
scale[0] = fs4;
scale[l] = gs4;
scale([2] = a4;
scale[3] = b4;
scale[4] = cs4;
scale[5] = d4;
scalel[6] = e4;

}

// Gminor

if (root == g4) {
scale[0] = g4;
scale([l] = a4;
scale([2] = bf4;
scale([3] = c4;
scale[4] = d4;
scale[5] = ef4;
scale([6] = f4;

}

// G#minor

if (root == gs4) {
scale[0] = gs4;
scale[l] = as4;
scale([2] = b4;
scale[3] = cs4;
scale[4] = ds4;
scale[5] = e4;
scale([6] = fs4;

}

// aminor

if (root == ad) {
scale[0] = a4;
scale[l] = b4;
scale[2] = c4;
scale([3] = d4;
scale[4] = e4;
scale[5] = f4;
scalel[6] = g4;

}

// a#minor

if (root == as4) {
scale[0] = bf4;
scale[l] = c4;
scale([2] = df4;
scale[3] = ef4;
scale[4] = f4;
scale[5] = gf4;
scale([6] = af4;

}

// Bminor
if (root == b4d) {
scale[0] = b4;
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scale[l] = cs4;
scale([2] = d4;
scale[3] = e4;
scale([4] = fs4;
scale[5] = g4;
scale([6] = a4;

}

return scale;

Onoma: Tsokkou Panayiota
* A.T: 955953
* Onoma Arxeiou: Initialise variables

*/

//Libraries
import java.util.Vector;

import jm.JMC;
import jm.music.data.*;
import jm.util.View;

//Initialise melodies, chords and table for population
public class Initialise variables implements JMC {

Vector<Phrase> second voicel = new Vector<Phrase>();

// constructor
public Initialise variables () {

}

public Vector<Phrase> initialise population (int populationSize,

int num of bars, String scale)
Vector<Phrase> initial population

Composer composer = new Composer () ;

{

new Vector<Phrase> () ;

// Initialise population with melodies

for (int 1 = 0; i < populationSize;

i+4+) |

initial population.add(composer.compose phrase (num of bars,

scale));

second voicel.add(composer.second voice);

}

return initial population;

}

// epistrefei oles tis deuteres fwnes

public Vector<Phrase> second voice return() {

return second voicel;

}
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Ono
* A.T

Ono
*/
//Libr
import
import
import
import
import

import

public

scale)

dekato

ka8e m

ma: Tsokkou Panayiota
: 955953
ma Arxeiou: Composer

aries
java.util.Enumeration;
java.util.Random;
java.util.Vector;

jm.music.data.CPhrase;
jm.music.data.Note;
jm.music.data.Phrase;
class Mutate {

static Phrase offspring2;
// constructor

Mutate () {
}

Phrase mutate function(Phrase table, Phrase second, String

{

Vector phrase notes = new Vector();
Enumeration notes;

Vector phrase notes s = new Vector();
Enumeration notes s;

Vector chord phrase notes = new Vector();
Enumeration chord notes;

int k = 0, klimaka = 0;

int mutl = 0, fwni 1i = O;

int[] scalel = new int[7];

int flag =1, pr = 0, nx = 0, ps = 0, count = 0,
_ekto = 0;

Phrase offspringl = new Phrase();

int previous = 0, beat = 0;

offspring?2 = new Phrase();

phrase notes = table.getNoteList();
notes = phrase notes.elements();
phrase notes s = second.getNotelist();
notes s = phrase notes s.elements();

int[] pitches = new int[phrase notes.size()];
double[] rythm2 = new double[phrase notes.size()];
int[] pitches s = new int[phrase notes s.size()];

double[] rythm2 s = new double[phrase notes s.size()]

// Random generator?2 = new Random() ;

while (notes.hasMoreElements()) {// pernoume tis notes
elwdias
Note a = (Note) notes.nextElement();
pitches[k] = a.getPitch();
rythm2 [k] = a.getRhythmvalue();
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k++;
}
k = 0;
while (notes_s.hasMoreElements()) {// pernoume tis notes
ka8e melwdias

Note a = (Note) notes s.nextElement () ;
pitches s[k] = a.getPitch();

rythm2 s[k] = a.getRhythmvalue();

k++;

}

// Briskoume tis notes tis arxikis klimakas
if (scale.equals("Cmajor") || scale.equals("C#major")
|| scale.equals ("Dmajor") ||
scale.equals ("D#major")
| | scale.equals ("Emajor") ||
scale.equals ("Fmajor")
| | scale.equals ("F#major"™) ||
scale.equals ("Gmajor")
|| scale.equals ("G#major") ||
scale.equals ("Amajor")
| | scale.equals ("A#major"™) ||

scale.equals ("Bmajor")) {
klimaka = 1;
scalel =
Evaluater.notes for scale major (pitches[0]);
} else {
klimaka = 0;
scalel =

Evaluater.notes for scale minor (pitches[0]);

}

// BRISKOUME TO SHMEIO POU 8a GINEI MUTaTE
flag = 0;
for (int i = 1; i < pitches.length; i++) {
while (pitches[i] < 0)
// efoson einai pausi dn dexomaste gia mutate
i++;
for (int j = 0; j < scalel.length && flag == 0;
j++) o
if (pitches[i] == scalel[j] || pitches[i] ==
scalel[j] + 12)// i
// nota
// anikei
// stin
// klimaka

flag = 1;

}
if (flag == 0) {// an i nota dn anikei stin klimaka
mutl = i;
i = pitches.length;
}
flag = 0;
}

// se periptwsi p dn vre8ike simeio gia na ginei mutate
stin 1i fwni 8a

// ginei elegxos gia tin 2i fwni

if (mutl == 0) {
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fwni 1i = 1;
// BRISKOUME TO SHMEIO POU 8a GINEI MUTaTE
flag = 0;
for (int i = 1; 1 < pitches s.length; i++) {
while (pitches s[i] < 0)
// efoson einai pausi dn dexomaste gia
mutate
i++;
for (int j = 0; j < scalel.length && flag ==
0; j++) |
if (pitches _s[i] == scalell[]]
|| pitches s[i] =

scalel[j] + 12)// i

// nota
// anikei
// stin
// klimaka
{
flag = 1;
}
}
if (flag == 0) {// an i nota dn anikei stin
klimaka
mutl = 1i;
i = pitches_s.length;
}
flag = 0;
}
}
if (mutl == 0)// an dn vre8ike nota gia na ginei allagi
oute stin 21

// fwni

{
// offspring3 = chord;
offspring2 = second;
return table;

}
count = 0;

if (fwni 1i == 0) {
for (int il

= 0; i1 < table.size(); il++) {
if (mutl !'=

il) {// antigrafi notwn mexri na
f8asoume sto simeio
// p 8a ginei mutate
offspringl.addNote (table.getNote (il));

if (i1l == 0) {// 1i nota

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;

count++;
} else {
if (rythm2[il] == 0.25) {
if (dekato ekto == 0) {

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;

count++;

dekato _ekto = 1;
} else {

dekato ekto = 0;
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}

} else {

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;
count++;

offspring2.addNote (second.getNote (count)) ;
count++;
}
}
} else {// simeio p 8a ginei mutate
for (int 111 = 0; i1l < scalel.length;

1114+4) |
if ((pitches[mutl - 1] ==
scalel[ill] || pitches[mutl - 1] - 12 == scalel[ill])) {// elegxos
// an
// 1
// proigoumeni
// nota apo auti
// p 8a ginei
// mutate anikei
// stin arxiki
// klimakas
if ((pitches[mutl - 1] -
12) == scalel[ill]) {
nx = 1;
} else {
nx = 0;
}
if (i11 !'= 0)
ps = 111 - 1;
else
ps = ill + 1;
i1l = scalel.length;
} else if ((pitches[mutl + 1] ==
scalel[ill] || pitches[mutl + 1] - 12 == scalel[ill])) {// an
// dn
// anikei
// i
// proigoumeni
// nota
// elegxoume
// tin
// epomeni
// nota
// autis
// p 8a
// ginei
// mutate
if ((pitches[mutl + 1] -
12) == scalel[ill]) {
pr = 1;
} else {
pr = 0;
}
if (i1l != scale.length{())

ps = ill + 1;
else
ps = 111 - 1;
ill = scalel.length;
} else {
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// an dn anikei oute i
epomeni oute i1 proigoumeni

// nota 8a valoume tin
8emelio

ps = 0;// 8emelios
}

Note n;
if (nx == 1 || pr == 1) {
n = new Note(scalel[ps] + 12,
table.getNote (mutl)
.getRhythmvalue ()) ;
} else
n = new Note(scalel|[ps],
table.getNote (mutl)
.getRhythmvalue ());
offspringl.addNote (n) ;

if (rythm2[mutl] == 0.25) {
if (dekato _ekto == 0) {
Note nl = new

Note(n.getPitch() + 7, n

.getRhythmvalue () * 2);
offspring2.addNote (nl) ;

count++;
dekato _ekto = 1;
} else
dekato _ekto = 0;
} else {
Note nl = new Note(n.getPitch()
7,
n.getRhythmvalue () /
2)/

offspring2.addNote (nl) ;

count++;

Note n2 = new Note(n.getPitch(),
n.getRhythmvalue () / 2);

offspring2.addNote (n2) ;

count++;

}
}
} else {// periptwsi p 8a ginei mutate stin 2i fwni
count = 0;
Note n3 = new Note();
int il = 0;
offspring2 = new Phrase();
while (mutl != count) {// antigrafi notwn mexri na
f8asoume sto
// simeio
// p 8a ginei mutate
if (il == 0) {// 1i nota
offspringl.addNote (table.getNote (il)) ;

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;
beat = 2;
count++;
il++;

35



} else {
if (rythm2[il] == 0.25) {

offspringl.addNote (table.getNote (il));
il++;

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;
count++;

offspringl.addNote (table.getNote (il)) ;
beat = 2;
il++;
} else {
n3 = table.getNote (il);
offspringl.addNote (table.getNote (il));

11+4++;
beat = 1;

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;

count++;
if (count != mutl) {
beat = 2;

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;
count++;
} else {
beat = 1;
break;

}
}
// simeio p 8a ginei mutate
if (mutl == count) {
if (beat == 1) {
n3 = table.getNote (il - 1);

offspring2.addNote (n3.getPitch(),
n3.getRhythmvalue () / 2);

count++;

} else 1if (beat == 2) {
n3 = table.getNote(il);
offspringl.addNote (table.getNote (il));

Note n6;

count++;

if (rythm2[il] == 0.25) {
né = new

Note (table.getNote (il) .getPitch () + 7, table
.getNote (il) .getRhythmvValue () * 2);
offspring2.addNote (n6) ;
dekato _ekto = 1;

} else {

36



né = new
Note (table.getNote (il) .getPitch () + 7, table

.getNote (i1) .getRhythmvalue () / 2);
offspring2.addNote (n6) ;
n6 = new

Note (table.getNote (il) .getPitch (), table

.getNote (il) .getRhythmvalue () / 2);
offspring2.addNote (n6) ;
count++;
dekato _ekto = 0;

}
il++;
}
}

// prosthetoume tis upoloipes notes
for (int i2 = il; i2 < table.length(); i2++)
offspringl.addNote (table.getNote (i2));

if (rythm2[i2] == 0.25) {
if (dekato ekto == 0) {

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;
count++;
dekato_ekto = 1;
} else {
dekato_ekto

Il
o
~

}

} else {

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;
count++;

offspring2.addNote (second.getNote (count) ) ;
count++;

}

}

return offspringl;

}

Phrase return offspring2() {
return offspring2;

}

* Onoma: Tsokkou Panayiota
* A.T: 955953

* Onoma Arxeiou: Terminator
*/

//Libraries

import java.util.Enumeration;
import java.util.Random;
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import Jjava.util.Vector;

import jm.JMC;

import jm.music.data.CPhrase;
import jm.music.data.Note;
import Jm.music.data.Part;
import jm.music.data.Phrase;
import jm.music.data.Score;
import jm.util.View;

public class Crossover implements JMC {

static Phrase[] second new parents;
static CPhrase chord new parents;
static CPhrase chord new parentsl;
static int pointl = 0;

// constructor
Crossover () {

}

// sunartisi pou epistrefei kapoio tuxaio simeio gia na ginei
diastaurwsi
private static int get point (int num of bars) {
int point;
Random generator2 = new Random() ;
point = generator2.nextInt (num of bars);
return point;

}

static Phrase[] execute crossover (Phrase parentl, Phrase
parent2,
int num of bars, int rythml, String scale, int

flag) {
Phrase[] new parents = new Phrase[2];
second new parents = new Phrasel[2];
chord new parents = new CPhrase();
chord new parentsl = new CPhrase();

// Ean 1 pi8anotita einai mikroteri tou 0 8a ginete
one point crossover

// alliws 8a ginete two_ point crossover

// if (probabillity < 0.5) {

new parents = one point crossover (parentl, parent2,
num of bars,
rythml, scale, flag);

/%

* } else {

*

* new parents = two point crossover (parentl, parent2,
secondl, second2,

* chordl, chord2, num of bars, rythml, scale);

*

* )

*/

return new parents;
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static Phrase[] one point crossover (Phrase parentl, Phrase
parent2,
int num of bars, int rythml, String scale, int

flag) {
Vector phrase notes = new Vector();
Enumeration notes;
Vector phrase notes2 = new Vector();

Enumeration notes2;

int k = 0;
Phrase[] new parents = new Phrase[2];
int i = 0, klimaka = 0;
double sum = 0.0;
int k1 = 0;
int k2 = 0;
int previous = 0;
int previous2 = 0;
Phrase new_pl = new Phrase(), new_p2 = new Phrase();
if (flag == 0)
pointl = get point (num of bars);

phrase notes = parentl.getNoteList();
notes = phrase notes.elements();
phrase notes2 = parent2.getNotelList();

notes2 = phrase notes2.elements();
int[] pitches = new int[phrase notes.size()];
int[] pitches2 = new int[phrase notes2.size()];
double[] value = new double[phrase notes.size()];
double[] value2 = new double[phrase notes2.size()];
while (notes.hasMoreElements()) {// pernoume tis notes
ka8e melwdias
Note a = (Note) notes.nextElement () ;
pitches[k] = a.getPitch();
value[k] = a.getRhythmValue () ;
k++;
}
k = 0;
while (notes2.hasMoreElements()) {// pernoume tis notes
ka8e melwdias
Note b = (Note) notes2.nextElement () ;
pitches2[k] = b.getPitch();
value2 [k] = b.getRhythmvalue();
k++;

while (i < pointl) {
sum = 0;
sum += valuel[kl];
while (sum <= rythml) {
Note n = new Note(pitches[kl], valuel[kl]);
new pl.addNote (n);

if (scale.equals("Cmajor") ||
scale.equals ("C#major")
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scale.

scale.

scale.

scale.

scale.

equals ("D#major™)
equals ("Fmajor")
equals ("Gmajor")

equals ("Amajor")

scale.equals ("Dmajor") ||

scale.equals ("Emajor") ||

scale.equals ("F#major") ||

scale.equals ("G#major") ||

|| scale.equals ("A#major") ||
equals ("Bmajor"™)) {
klimaka = 1;
if (pitches[kl] < 0)
pitches[kl] = previous;
previous = pitches[kl];
} else {
klimaka = 0;
if (pitches[kl] < 0)
pitches[kl] = previous;
previous = pitches[kl];
}
kl++;

sum += valuel[kl];

sum 0;

sum += value2([k2];
while

Note n

new Note (pitches2[k2],

(sum <= rythml) {

value2[k2]);

new pZ2.addNote (n) ;

if (klimaka == 1) {
if (pitches2[k2] < 0)
pitches2[k2] = previous?2;
previous?2 = pitches2[k2];
} else {
if (pitches2[k2] < 0)
pitches2[k2] = previous2;
previous?2 = pitches2[k2];
}
k2++;

sum += value2[k2];

i++;
}
for (i = k2; 1 < pitches2.length; i++) {
Note n = new Note(pitches2[i], wvalue2[i]);
n.setRhythmvalue (value2[i]);
if (klimaka == 1) {
if (pitches2[i] < 0)
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pitches2[i] = previous2;
previous2 = pitches2[i];
} else {

if (pitches2[i] < 0)
i] =

pitches?2| previous?2;

previous2 = pitches2[i];
new pl.addNote (n);

for (i = k1; i < pitches.length; i++) {

Note n = new Note(pitches[i], valueli]);
n.setRhythmvalue (value[i]);
if (klimaka == 1) {
if (pitches[i] < 0)
pitches[i] = previous;

previous = pitches[i];
} else {
if (pitches[i] < 0)
pitches[i] = previous;
previous = pitches[i];

}

new p2.addNote (n) ;

new parents[0] = new pl;
new parents[l] = new p2;
return new parents;

static Phrase[] two _point crossover (Phrase parentl, Phrase
parent2,
Phrase secondl, Phrase second2, CPhrase chordl,
CPhrase chord2,
int num of bars, int rythml, String scale) {

int pointl = 0;
int point2 = 0;

Vector phrase notes = new Vector();
Enumeration notes;
Vector phrase notes2 = new Vector();

Enumeration notes2;

Vector second phrase notes = new Vector();
Enumeration second notes;
Vector second phrase notes2 = new Vector();

Enumeration second notes2;

Vector chord phrase notes = new Vector();
Enumeration chord notes;
Vector chord phrase notes2 = new Vector();

Enumeration chord notes2;
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int k = 0;

Phrase[] new parents = new Phrase[2];
int i = 0, klimaka = 0;

double sum = 0.0;

int k1 = 0;

int k2 = 0;

second new parents = new Phrasel[2];
chord new parents = new CPhrase();
chord new parentsl = new CPhrase();

// epilogi 2 diaforetikwn simeiwn

pointl = get point (num of bars);

point2 = get point (num of bars);

while (pointl == point2 || point2 < pointl) ({
pointl = get point (num of bars);
point2 = get point (num of bars);

}

phrase notes parentl.getNotelList () ;
notes = phrase notes.elements();

phrase notes2 = parent2.getNoteList();

notes2 = phrase notes2.elements();
second_phrase notes = secondl.getNoteList();
second notes = second phrase notes.elements();
second phrase notes2Z = second2.getNoteList();
second _notes2 = second phrase notes2.elements();
int[] pitches = new int[phrase notes.size()];
int[] pitches2 = new int[phrase notes2.size()];
double[] value = new double[phrase notes.size()];
double[] value2 = new double[phrase notes2.size()];
int[] second pitches = new
int[second phrase notes.size()];
int[] second pitches2 = new
int[second phrase notes2.size()];
double[] second value = new
double [second phrase notes.size()];
double[] second value2 = new

double[second phrase notes2.size()];

while (notes.hasMoreElements()) {// pernoume tis notes

ka8e melwdias

Note a = (Note) notes.nextElement () ;

Note b = (Note) second notes.nextElement();

pitches[k] = a.getPitch();

second pitches[k] = b.getPitch();

value[k] = a.getRhythmValue () ;

second value[k] = b.getRhythmvalue();

k++;
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}

k = 0;
while (notes2.hasMoreElements()) {// pernoume tis notes
ka8e melwdias
Note b = (Note) notes2.nextElement ();
Note bl = (Note) second notes2.nextElement () ;

pitches2[k] = b.getPitch();

second pitches2[k] = bl.getPitch();
value2[k] = b.getRhythmvalue();
second value2[k] = bl.getRhythmValue();
k++;
}
Phrase new pl = new Phrase(), new p2 = new Phrase();
Phrase second new pl = new Phrase(), second new p2 = new
Phrase () ;
i=20;
Composer cm = new Composer () ;
int ch[] = new int[3];
int previous = 0, previous2 = 0;

while (i < pointl) {
sum = 0;
sum += valuel[kl];

while (sum <= rythml) {
Note n = new Note(pitches[kl], valuel[kl]);
Note nl = new Note(second pitches[kl],
second value[kl]);

new pl.addNote (n);
second new pl.addNote (nl);
if (scale.equals("Cmajor") ||
scale.equals ("C#major")
| | scale.equals ("Dmajor") ||
scale.equals ("D#major")
|| scale.equals ("Emajor") ||
scale.equals ("Fmajor")
|| scale.equals ("F#major") ||
scale.equals ("Gmajor")
|| scale.equals ("G#major") ||
scale.equals ("Amajor")
| | scale.equals ("A#major") ||

scale.equals ("Bmajor")) {
if (pitches[kl] < 0)
pitches[kl] = previous;
previous = pitches[kl];
} else {
if (pitches[kl] < 0)
pitches[kl] = previous;

previous = pitches[kl];

43



chord new parents.addChord(ch, valuelkl]);

kl++;
if (valuelkl] !'= 0.125)
sum += valuel[kl];
else
sum = sum;
}
sum = 0;

sum += value2([k2];

while (sum <= rythml) {
Note n = new Note(pitches2[k2], value2[k2]);
Note nl = new Note(second pitches2[k2],
second value2[k2]);

if (scale.equals("Cmajor") ||
scale.equals ("C#major")
| | scale.equals ("Dmajor") ||
scale.equals ("D#major")
|| scale.equals ("Emajor") ||
scale.equals ("Fmajor")
|| scale.equals ("F#major") ||
scale.equals ("Gmajor")
|| scale.equals ("G#major") ||
scale.equals ("Amajor")
| | scale.equals ("A#major") ||
scale.equals ("Bmajor")) {
if (pitches2[k2] < 0)
pitches2[k2] = previous2;
previous2 = pitches2[k2];
} else {
if (pitches2[k2] < 0)
pitches2[k2] = previous2;
previous?2 = pitches2[k2];

}
chord new parentsl.addChord(ch, value2[k2]);

new_p2.addNote (n) ;
second new p2.addNote (nl);

k2++;
if (value2[k2] != 0.125)
sum += value2[k2];
else
sum = sum;

i++;

}

for (i = pointl; i < point2; i++) {
sum = 0;

sum += value2([k2];
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while (sum <= rythml) {
Note n = new Note(pitches2[k2], value2[k2]);
Note nl = new Note (second pitches2[k2],
second valueZ2[k2]) ;

if (scale.equals("Cmajor") ||
scale.equals ("C#major")
| | scale.equals ("Dmajor") ||
scale.equals ("D#major")
|| scale.equals ("Emajor") ||
scale.equals ("Fmajor")
| | scale.equals ("F#major") ||
scale.equals ("Gmajor")
|| scale.equals ("G#major") ||
scale.equals ("Amajor")
|| scale.equals ("A#major") ||
scale.equals ("Bmajor")) {
if (pitches2[k2] < 0)
pitches2[k2] = previous2;
previous?2 = pitches2[k2];
} else {
if (pitches2[k2] < 0)
pitches2[k2] = previous2;
previous?2 = pitches2[k2];
}

chord new parents.addChord(ch, value2[k2]);

new pl.addNote (n) ;
second new pl.addNote (n);

k2++;
System.out.print ("k2= ") ;
System.out.println (k2);
System.out.println() ;

sum += value2[k2]1;// #

}

for (i = pointl; i < point2; i++) {
sum = 0;

sum += valuel[kl];

while (sum <= rythml) {
Note n = new Note(pitches[kl], valuelkl]);
Note nl = new Note(second pitches[kl],
second valuel[kl]);

if (scale.equals("Cmajor") ||

scale.equals ("C#major")

| | scale.equals ("Dmajor") ||
scale.equals ("D#major")

|| scale.equals ("Emajor") ||
scale.equals ("Fmajor")

| | scale.equals ("F#major") ||
scale.equals ("Gmajor")
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scale.equals ("Amajor")

scale.equals ("Bmajor"))

}

}

if (point2

for

second valuel[i]);

scale.equals ("C#major")

scale.equals ("D#major")
scale.equals ("Fmajor")
scale.equals ("Gmajor")

scale.equals ("Amajor")

scale.equals ("Bmajor"))

|| scale.equals ("G#major") ||

|| scale.equals ("A#major") ||

{

if (pitches[kl] < 0)
pitches[kl] = previous;
previous = pitches[kl];
} else {
if (pitches[kl] < 0)
pitches[kl] = previous;
previous = pitches[kl];

}
chord new parentsl.addChord(ch, value([kl]);

new pZ2.addNote (n);
second new pZ2.addNote (nl);

kl++;
sum += valuel[kl];

!= num of bars - 1) {
(1

= k1; i < pitches.length; i++) {
new Note (pitches[i], valuel[il]);

new Note (second pitches[i],

Note n =
Note nl =

n.setRhythmvalue (value[i]);
nl.setRhythmvValue (second value[i]);

if (scale.equals("Cmajor") ||
| | scale.equals ("Dmajor") ||
| | scale.equals ("Emajor") ||
|| scale.equals ("F#major"™) ||
|| scale.equals ("G#major") ||
|| scale.equals ("A#major") ||
{
if (pitches[i] < 0)
pitches[i] = previous;
previous = pitches[i];
} else {
if (pitches[i] < 0)
pitches[i] = previous;
previous = pitches[i];

}

chord new parents.addChord(ch, value[i]);

new pl.addNote (n);
second new pl.addNote (nl);
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}

if (point2 != num of bars - 1) {
for (i = k2; i < pitches2.length; i++) {

Note n = new Note(pitches2[i], value2[i]);
Note nl = new Note (second pitches2[i],
second value2[i]);

n.setRhythmvValue (value2[i]);
nl.setRhythmValue (second value2[i]);

if (scale.equals("Cmajor") ||

scale.equals ("C#major")

| | scale.equals ("Dmajor") ||
scale.equals ("Dfmajor")

| | scale.equals ("Emajor") ||
scale.equals ("Fmajor")

|| scale.equals ("F#major") ||
scale.equals ("Gmajor")

|| scale.equals ("G#major") ||
scale.equals ("Amajor")

|| scale.equals ("A#major"™) ||

scale.equals ("Bmajor")) {

if (pitches2[i] < 0)
pitches2[i] = previous2;

previous2 = pitches2[i];

} else {

if (pitches[i] < 0)
pitches[i] = previous;

previous2 = pitches2[i];

}
chord new parentsl.addChord(ch, value2[i]);

new_p2.addNote (n) ;
second new p2.addNote (nl);

}

new parents[0] = new pl;
new parents[l] = new p2;

second new parents[0] = second new pl;
second new parents[l] = second new p2;

return new parents;

}

public static Phrase[] return second parents() {
return second new parents;

}

public static CPhrase return chord parents() {
return chord new parents;

}
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public static CPhrase return chord parentsl() {
return chord new parentsl;

}

* Onoma: Tsokkou Panayiota
* A.T: 955953
* Onoma Arxeiou: Composer

*/

//Libraries

import jm.JMC;

import jm.music.data.*;
import jm.util.*;

import java.util.Vector;

public class Composer implements JMC {

Vector<Part> p2 = new Vector<Part>();
public Phrase second voice;

// constructor
public Composer() {
}

public Phrase compose phrase(int num of bars, String scale) {
Phrase p = new Phrase():;
p = compose melody (num of bars, scale);
return p;

}

// Sunartisi gia tin dimiourgia melodiwn me vasi tous kanones
public Phrase compose melody(int num of bars, String scale) {

Phrase melodyPhrase = new Phrase();

second voice = new Phrase();
int notes[] = new 1int[7];
Vector<Double> rythm values = new Vector<Double> () ;

double length = 0.0, probability = 0.0;
double beatCounter, beatCounter?2;
Note n = null, nl = null;

int root = 0, klimaka = 1, motive = 0;
root = return root (scale);
for (int i = 0; 1 < num of bars; i++) {

beatCounter = 0.0;

beatCounter2 = 0.0;

// dimiourgeil tuxaia nota

int pitch = (int) (Math.random() * 17) + 60;

while (beatCounter < 4.0) {// efoson einai
mikrotero tis

// diarkeias tou metrou p edwse o
// xristis

length = Math.random();// dinetai tixaia
diarkeia se ka8e nota
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megaluteri apo 0.5

mikroteri apo 0.5 tote

isi me 0.5 tote i a3ia

einai dekato-ekto

i proti nota tis

nota tis klimakas

scale.equals ("C#major")

if (length > 0.75 && length < 1.0)
length = 1.0;// an i pi8anotita einai

// tote i1 a3ia tis notas 8a einail tetarto

else if (length <= 0.75 && length > 0.5)
length = 0.5;// an i pi8anotita einai

// 1 a3ia tis notas 8a einai ogdoo

else if (length <= 0.5 && length > 0.25)
length = 2.0;// an i pi8anotita einai

// tis notas 8a einai miso
else

length = 0.25;// 1 a3ia tis notas 8a
// Dimiourgia notwn
if (1 == 0 && beatCounter == 0.0)// an einai
// melwdias tote 8a tis valoume tin 8emelio
// kal 8a einai tetarto
{

n = new Note (root, CROTCHET) ;

n.setRhythmValue (CROTCHET) ;

melodyPhrase.addNote (n) ;
second voice.addNote(n); // 2i fwni

beatCounter += 1.0;
beatCounter2 += 1.0;
rythm values.add(beatCounter2);

// dimiourgia sugxordias
if (scale.equals("Cmajor") ||

|| scale.equals ("Dmajor")

| | scale.equals ("Emajor")

| | scale.equals ("Fmajor")
|| scale.equals ("F#major™)
| | scale.equals ("Gmajor")

|| scale.equals ("Amajor"™)

scale.equals ("Bmajor")
scale.equals ("Cbmajor")
scale.equals ("Dbmajor")
scale.equals ("Gbmajor")
scale.equals ("Abmajor")
scale.equals ("Ebmajor")
scale.equals ("Bbmajor")

)

klimaka = 0;// meizona klimaka
} else {
klimaka = 1;// elassona klimaka

}

// analoga me tin arxiki klimaka

vriskoume tis notes p tin

// apoteloun
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if (klimaka == 0)
notes =

Evaluater.notes for scale major(root);

else

notes

Evaluater.notes for scale minor (root);

} else if (i == num _of bars - 1)// an

//

einai

teleftaio

// metro

tis

// melwdias

n.getRhythmvalue () / 2);

n = new Note (root, 4.0);
nl = new Note(notes[4],

melodyPhrase.addNote (n) ;

second voice.addNote (nl);// 2i fwni
nl = new Note (root, n.getRhythmValue ()
second voice.addNote (nl);// 2i fwni

beatCounter += 4.0;
beatCounter2 += 4.0;

} else {

1.0)

while (length + beatCounter > 4.0) {
length = Math.random() ;
if (length > 0.75 && length <

length = 1.0;// an i

piB8anotita einai megaluteri apo

tetarto

> 0.5)

// 0.5

// tote i a3ia tis notas 8a einai

else if (length <= 0.75 && length

length = 0.5;// an i

pi8anotita einai mikroteri apo

ogdoo

> 0.25)

piBanotita einai isi me 0.5

notas 8a einai

// 0.5 tote

// i a3ia tis notas 8a einai

else if (length <= 0.5 && length
length = 2.0;// an i

// tote i a3ia
// tis notas 8a einai miso

else
length = 0.25;// 1 a3ia tis

// dekato-ekto
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CROTCHET) ;

CROTCHET) ;

&& 1 < num of bars - 2)

2.0);

{

double x = Math.random() ;

// dimiourgia proteleutaiou metrou

if (i

== num_of bars - 2) {

n = new Note (notes[1l], 2.0
melodyPhrase.addNote (n) ;
beatCounter += 2.0;

nl = new Note(n.getPitch ()

second voice.addNote (nl) ;
nl = new Note(n.getPitch()

second_voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 2.0;

n = new Note (notes[0], 1.0
melodyPhrase.addNote (n) ;
beatCounter += 1.0;

nl = new Note (notes[4], O.
second_voice.addNote (nl) ;
nl = new Note (notes[2], 0.
second_voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 1.0;

n = new Note (notes([4], 1.0
melodyPhrase.addNote (n) ;
beatCounter += 1.0;

nl = new Note(n.getPitch()

second_voice.addNote (nl) ;
nl = new Note(n.getPitch()
second voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 1.0;

} else {
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probability = Math.random(

// dimiourgia motivou

);

+

4

)7

5);

5);

);

+

, O.

);

7,

7y

5);

if (probability <= 0.2 && motive

&& beatCounter

n = new Note (notes[5

1y

0.0

melodyPhrase.addNote (n) ;

beatCounter += 2.0;

nl = new Note(n.getPitch ()

second voice.addNote (nl);

beatCounter2 += 1.0;

nl = new Note(n.getPitch(),

second voice.addNote (nl);

beatCounter2 += 1.0;



n = new Note (notes[4],

melodyPhrase.addNote (n) ;
beatCounter += 1.0;

nl = new Note(n.getPitch()

second voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 0.5;

nl = new Note(n.getPitch(),

second_voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 0.5;

n = new Note (notes[1l] + 12,

melodyPhrase.addNote (n) ;
beatCounter += 1.0;

nl = new Note(n.getPitch ()

second_voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 0.5;

nl = new Note(n.getPitch(),

second_voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 0.5;

motive = 1;
} else {

pitch = check(n, x, pitch,
klimaka, root);

n = new Note (pitch,
length) ;

melodyPhrase.addNote (n) ;

beatCounter += length;

// 21 fwni
if (length == 2.0) {
pitch = (int)

(Math.random () * 17) + 60;
nl = new Note (pitch,
second voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 1.0;
pitch = (int)
(Math.random () * 17) + 60;
nl = new Note (pitch,
second _voice.addNote (nl) ;

beatCounter2 += 1.0;
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} else if (length == 1.0) {
pitch = (int)
(Math.random () * 17) + 60;
nl = new Note(pitch,

second voice.addNote (nl) ;
beatCounter2 += 0.5;
pitch = (int)
(Math.random () * 17) + 60;
nl = new Note (pitch,
second voice.addNote (nl) ;

beatCounter2 += 0.5;

} else if (length == 0.5) {
pitch = (int)
(Math.random () * 17) + 60;
nl = new Note (pitch,

0.25);
second _voice.addNote(nl);// 2i fwni
beatCounter2 += 0.25;

pitch = (int)
(Math.random() * 17) + 60;

nl = new Note (pitch,
0.25);

second voice.addNote (nl);// 2i fwni

beatCounter2 += 0.25;

}
// an einai dekato-ekto
vazoume 3ana dekato-ekto
else {
if (length == 0.25) {
n = new
Note (pitch, length);

melodyPhrase.addNote (n) ;

beatCounter +=
length;

pitch = (int)
(Math.random () * 17) + 60;

nl = new
Note (pitch, 0.5);

second _voice.addNote (nl) ;

beatCounter2 +=
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root)

}

}

pitch = (int) (Math.random() * 17) + 60;
}

return melodyPhrase;

}

// epistrefei tin deuteri foni
Phrase return second() {
return second voice;

}

// KaNONES

int check(Note n, double x, int pitch note, int klimaka, int

{

int notes[] = new 1int[7];
int pitch = 0, flag = 0;

if (klimaka == 0)
notes = Evaluater.notes for scale major (root);
else
notes = Evaluater.notes for scale minor (root);
// an eixame tin 2i nota tis klimakas 8a akolou8isei
// i
// 5i tis
if (n.getPitch() == notes[1l]) {
pitch = notes[4];
flag = 1;
}
// an eixame tin 6i nota tis klimakas 8a akolou8isei
// 1 5i tis
if (n.getPitch() == notes[5]) {
pitch = notes[4];
flag = 1;
}
// an eixame tin 5i nota tis klimakas 8a akolou8isei
// eite 1 1i tis eite 1 61 tis
if (n.getPitch() == notes[4]) {
if (x > 0.5) {
pitch = notes[0];
flag = 1;
} else {
pitch = notes[5];
flag = 1;
}
} else {

// dn 3ekiname pote me tin 6i va8mida!
// 1 61 va8mida akolou8ei MONO meta apo tin 5i
pitch = pitch note;

while (pitch == notes[5]) {
pitch = (int) (Math.random() * 17) + 60;
flag = 1;
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}
if (flag == 1) {
return pitch;
} else {
return pitch note;
}
}

// Sunartisi pou epistrefei tin 8emelio nota mias klimakas
int return root(String scale) {

int root = 0;

if (scale.equals("Cmajor™)) {
root = c4;

} else if (scale.equals("C#major")) {
root = cs4;

} else if (scale.equals("Dmajor")) {
root = d4;

} else if (scale.equals("Emajor")) {
root = e4;

} else if (scale.equals("Fmajor")) {
root = f4;

} else if (scale.equals ("F#major")) {
root = fs4;

} else if (scale.equals("Gmajor")) {
root = g4;

} else if (scale.equals("Amajor")) {
root = a4;

} else if (scale.equals("Bmajor")) {
root = b4;

} else if (scale.equals("Cbmajor")) {
root = cf4;

} else if (scale.equals ("Gbmajor")) {
root = gf4;

} else if (scale.equals ("Dbmajor")) {
root = df4;

} else if (scale.equals ("Abmajor")) {
root = af4;

} else if (scale.equals ("Ebmajor")) {
root = ef4;

} else if (scale.equals("Bbmajor")) {
root = bf4;

} else if (scale.equals("Cminor")) {
root = c4;

} else if (scale.equals ("C#minor")) {
root = cs4;

} else if (scale.equals("Dminor")) {
root = d4;

} else if (scale.equals ("D#minor")) {
root = ds4;

} else if (scale.equals("Eminor")) {
root = e4;

} else if (scale.equals("Fminor")) {
root = f4;

} else if (scale.equals ("F#minor")) {
root = fs4;

} else if (scale.equals("Gminor")) {
root = g4;

} else if (scale.equals ("G#minor")) {

root = gsé4;
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} else if (scale.equals ("Aminor")) {

root = ai4;

} else if (scale.equals ("A#minor")) {
root = as4;

} else if (scale.equals("Bminor")) {
root = b4;

}

return root;

/*

* Onoma: Tsokkou Panayiota
* A.T: 955953

* Onoma Arxeiou: Survivor

*/

//Libraries
import java.util.Vector;

import jm.music.data.CPhrase;
import jm.music.data.Phrase;

public class Survivor

Vector<Phrase> new population_s;
Vector<CPhrase> new population chord;

// constructor
Survivor () {

}

Vector<Phrase> choose survivor (Vector<Phrase> population,
Vector<Phrase> second, Vector<Double> fitnessArray,
int population size) {

Vector<Phrase> new population = new Vector<Phrase>();

int 1 = 0;

int 3 = 0;

Phrase max population = new Phrase();

Phrase second max population = new Phrase();

new population s = new Vector<Phrase>();

// Sorting descending fitness
for (i = 0; i < fitnessArray.size() - 1; i++)
for (j = 1 + 1; j < fitnessArray.size(); J++) {
if (fitnessArray.get(j) >=
fitnessArray.get(i)) {

max population = population.get(i);
population.set (i, population.get(j));
population.set (j, max population);

second max population = second.get (1i);

second.set (i, second.get(j)):
second.set (j, second max population);
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}

}

// Choose the first population.length for new population
for (i = 0; 1 < population size; i++) {

new population.add(population.get(i));
new population s.add(second.get(i));

}

return new population;

// epistrefei tn neo plithismo oso afora tis deuteres fones
public Vector<Phrase> return new population second() {

}

return new population s;

Vector<Double> return fitness (Vector<Phrase> population,

Vector<Double> fitnessArray, int population size)

int 1 = 0;

int 3 = 0;

double max = 0;

Vector<Double> new fitness = new Vector<Double>();

// Sorting descending fitness
for (i = 0; i < fitnessArray.size() - 1; i++)
for (j =1 + 1; j < fitnessArray.size(); J++) {
if (fitnessArray.get(j) >=

fitnessArray.get(i)) {

max = fitnessArray.get(i);
fitnessArray.set (i,

fitnessArray.get(j));

fitnessArray.set (j, max);

}

// Choose the first population.length for new population
for (i = 0; 1 < population size; i++) {
new fitness.add(fitnessArray.get(i));

}

return new fitness;

import java.util.Vector;

/*

* Onoma:

Tsokkou Panayiota
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* A.T: 955953
* Onoma Arxeiou: Terminator

*/
public class Terminator {

// constructor
Terminator () {

}

// H sunartisi epistrefei true i1 false an o algorithmos prepei
na termatisei
// me vasi kapoia kritiria
boolean terminator algorithm(int max iteration, double
percentage,
Vector<Double> fitnessArray, int iteration) {

// an o algorithmos exei epanalif8ei oses fores zitise o
xtistis
if (execute iteration(max iteration, iteration))
return true;

// an o algorithmos exei to epi8umito fitness function
if (execute percent (fitnessArray, percentage))
return true;

return false;

}

// epistrefei true an o algori8mos exei epanalif8ei oses fores
zitise o

// xristis

static boolean execute iteration(int max iteration, int
iteration) {

// an o algorithmos exei epanalif8ei oses fores zitise o
xtistis
if (iteration == max iteration)
return true;
return false;

}

// epistrfei true an epiteux8ike to epiBumito apotelesma stin
sunartisi

// ikanotitas
static boolean execute percent (Vector<Double> fitnessArray,
double percentage) {

// an o algorithmos exei to epi8umito fitness function
for (int 1 = 0; 1 < fitnessArray.size(); i++)
if (percentage <= fitnessArray.get(i))
return true;

return false;

// epistrefei tin kaluteri lusi pou vrike
static int solution (Vector<Double> fitnessArray, double
percentage) {
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for (int i = 0; i < fitnessArray.size(); i++)
if (percentage <= fitnessArray.get(i)) {
return i;

return 0;

}

// epistrefei tin kaluteri lusi pou vrike mexri auti tin stigmi
static int solution no2 (Vector<Double> fitnessArray) {

int max = 0;
for (int 1 = 1; 1 < fitnessArray.size(); i++)
if (fitnessArray.get (i) >= fitnessArray.get (max)) {
max = 1i;

return max;
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	Τα τελευταία χρόνια η αλγοριθμική σύνθεση έχει αναπτυχθεί αρκετά προτείνοντας συνεχώς καινούργιες τεχνικές [1]. Όμως οι πρώτες προσεγγίσεις έχουν προωθηθεί εδώ και χρόνια. Αρχικά, τον 11ο αιώνα ο Guido d’ Αrrezo είχε δημιουργήσει μια τεχνική μέσω της οποίας σε ένα δοσμένο κείμενο, όταν συναντούσε φωνήεν στο κείμενο σημείωνε και μια νότα, δημιουργώντας με αυτό τον τρόπο μια μελωδία. Ένα αρκετά γνωστό σύστημα αλγοριθμικής σύνθεσης είναι το Mozart Dice Game το οποίο δημοσιεύθηκε για πρώτη φορά το 1793, στο οποίο ο Μότσαρτ μέσω ενός συνόλου κανόνων είχε συνθέσει μινουέτα. Με βάση αυτό το σύστημα ο Μότσαρτ είχε εισάγει την έννοια της επιλογής και της τύχης αρκετό διάστημα πριν χρησιμοποιηθεί στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Μηχανή η οποία είχε τη δυνατότητα να δημιουργεί αυτοσχέδιες μελωδίες ήταν η "arca Musirithmica" η οποία δημιουργήθηκε από τον  Athanasius Kirchner το 1660. Aκολούθησε το 1821 από τον Dietrich το σύστημα ‘Winkel Componium’, ενώ το 1950 οι Harry Olsen και ο Hebert Belar δημιούργησαν μια ηλεκτρομηχανική μηχανή στην οποία δημιουργούσαν μελωδίες στηριζόμενες στην πιθανότητα.
	Αρκετοί συνθέτες και ερευνητές τις τελευταίες δεκαετίες χρησιμοποιούν τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές είτε για να αναπτύξουν λογισμικά για δημιουργία συνθέσεων, είτε για να χρησιμοποιήσουν τα συστήματα για να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες τους για σύνθεση. Μερικοί σημαντικοί πρωτοπόροι της αλγοριθμικής σύνθεσης οι οποίοι συνθέτανε με τη χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών ήταν οι Ιάννης Ξενάκης, ο Barry Truax, ο Lejaren Hiller.
	Ο Ιάννης Ξενάκης ήταν συνθέτης ο οποίος στην αρχή της καριέρας του σύνθετε μελωδίες όπως συνηθίζουν οι περισσότεροι συνθέτες, δηλαδή ανάπτυσσε τις μουσικές του ιδέες στο χέρι [1, 4, 6]. Συγκεκριμένα το 1955 είχε παρουσιάσει μια σύνθεση την οποία δημιούργησε χωρίς τη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών τη λεγόμενη "Metastasis", η οποία ήταν γραμμένη για ορχήστρα και είχε μεγάλη απήχηση στον κόσμο. Ταυτόχρονα είχε ξεκινήσει να εισάγει την ιδέα της στοχαστικής μουσικής μέσω της οποίας θεωρίες των μαθηματικών που έχουν σχέση με τις πιθανότητες μεταφέρονται στη μουσική. Το 1961 είχε ξεκινήσει να επεκτείνει τις ιδέες του στη μουσική χρησιμοποιώντας τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές αυτή την φορά για να δημιουργεί συνθέσεις. Οι πρώτες του συνθέσεις που είχε δημιουργήσει μέσω των ηλεκτρονικών υπολογιστών ήταν οι "ST/48-1,240162", "Amorsima-Morsima", και η "Atres". Το 1962 είχε χρησιμοποιήσει το πρόγραμμα SMP (Stochastic Music Program) το οποίο δημιουργούσε μελωδίες ως μια πρόταση αποτελούμενη από τμήματα, όπου το κάθε τμήμα είχε διαφορετική διάρκεια και πυκνότητα από νότες.
	 Λειτουργίες σχετιζόμενες με τον χρήστη:
	(i) Σκοπός:
	 Λειτουργίες οι οποίες θα εκτελεί η αλγόριθμος:



